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 كسر اعتيادي            
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20
100

  

الجبر: 

اكتب العدد 

المناسب 

 في الفراغ

 

 

2 1

10 5
            2× بضرب البسط و المقام                         

 



 

 

25 1

100 4
          25× بضرب البسط و المقام 

 

 

8 4

10 5
            2× بضرب البسط و المقام                         

 

 

5 1
10 2

            2× بضرب البسط و المقام                          

 



 

 

 لا يوجد أسماك أخري في الحوض

التفسير: لأن           
4
10

أسماك صفراء   +      
6
10

 أسماك زرقاء    

                  =
10 6 4

10 10 10
                                                                                         

 إذن لا يوجد أسماك أخرى في الحوض

 

 

50 1
100 2

          50× بضرب البسط و المقام                                       

 

40 2
100 5

          20× البسط و المقام بضرب 

 



 

 

900 

2610    

30000 

ً  1000إذن يكون مع خالد    ريالاً تقريبا

 



 

 

أجزاء   3  

جزءا  30  



 

 

 نعم

 لان عند ضرب بسط ومقام الكسر  التفسير:      
3
10

يصبح   10في    
 

30
100  

  

 

 ثة أجزاء من عشرةثلا  في الخطوة الأولى:الأجزاء 

 من مئة ثلاثون جزءاً    في الخطوة الثالثة: الأجزاء
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 كسر عشري          1٫0=    كسر اعتيادي            
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        كسر عشري             7٫0=   كسر اعتيادي          
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 كسر اعتيادي              2٫0=  كسر اعتيادي           
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 كسر عشري             60٫0=  كسر اعتيادي          
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              كسر اعتيادي              5٫0=   كسر اعتيادي      
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 كسر عشري             40٫0كسر اعتيادي      =    

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 



 

 

          

 

          

 



 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 



 

 

          

 

 في أن كلاهما كسور وكلاهما يمثل جزءا من الكل تتشابه

الاعتيادية  لفاصلة أما الكسورفي أن الكسور العشرية نستخدم فيها ا تختلف

 .ها علامة القسمةنستخدم في
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 كسر عشري         7٫0كسر اعتيادي     =      

 

3
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 كسر عشري          3٫0كسر اعتيادي    =        
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10
 كسر عشري         2٫0كسر اعتيادي    =         

 

0٫7 

 

1٫0  



 

 

2٫0  

5
10

 

9
10

 



 

 

4

10
 

 0٫6ما أكلته وفاء =   

 

يعني هذا العدد أن سبعة تمثل جزءا من كل  ، سبعة أجزاء من عشرة

  .أجزاء متطابقة أي سبعة أجزاء من عشرة
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 كسر عشري     5٫0=   كسر اعتيادي           
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 كسر عشري     2٫0=   كسر اعتيادي          
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 كسر عشري    40٫0=  كسر اعتيادي            
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0٫8 
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كوب 5٫0تحتاج عائشة إلي خمسة أعشار =   



 

 

مرات  
8
10

الباحة           
3
10

المندق           
5
10

           

الهفوف 
2

10
   

 



 

 

 0٫4تساوي    القطيفكمية الأمطار في 

 



 

 

 1اصغر من العدد  0٫3العدد 

 10فهو  1أجزاء من عشرة أما العدد  3هو  0٫3التفسير:لان العدد  

       10أجزاء من  

 

 أكل أحمد سبعة أجزاء من شطيرته المقسمة إلى عشر قطع.

ما أكله أحمد =   
7
10

  =7٫0    
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 كسر اعتيادي                        

            

 كسر عشري                      0٫23=           
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 كسر اعتيادي                       

                       

 كسر عشري                   0٫43=       
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 كسر اعتيادي                            

   

 كسر عشري                      0٫56=        
 



 

 

0٫56 
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100
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 100درجة من الدرجة الكلية التي تساوي  80حصل طالب على  علوم:

 في مادة العلوم.

   درجة الطالب=
80

100
 .من الدرجة الكلية   80٫0=    

 



 

 

  

81
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كسر        81٫0 =   كسر اعتيادي               

 عشري
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 كسر عشري      02٫0كسر اعتيادي     =                
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 كسر عشري       33٫0=     كسر اعتيادي                
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73٫0  

10٫0  



 

 

   الكتب غير العلمية =
100
100

   -   
35

100
      =

65
100
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      ،36٫0        ،58٫0 

 

0٫59 

 



 

 

 0٫08و   0٫3يتكون من مجموع العددين  هلأن

 0٫38=  0٫08+  0٫30    حيث:                           
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اوية لأن ثنان سيحصدان الحقل بنسبة متسالإ  
4

8
   بعد تبسيطها بقسمة  

يكون الناتج  4÷ البسط و المقام  
1
2

 مساوي لسليمان . 
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 كسر عشري             4٫1عدد كسري   =        
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 كسر عشري       05٫1=       يعدد كسر       
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12
10

 كسر عشري         3٫12عدد كسري  =        
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12
100

 كسر عشري       03٫12عدد كسري  =       

 



 

 

 وتقرأ سبعة وثلاثة من عشرة                  7٫3

 

 ن مئةوتقرأ ستة وخمسون م                      6٫50

 

وتقرأ سبعة أربعة وعشرون وثمانية من         24٫8

 عشرة

 

 وتقرأ اثني عشر وخمسة من مئة                 12٫05

 



 

 

 نعم

لان   التفسير:              
5
10

     =
1
2

    =5٫0 

 

الزمن الذي استغرقه مصعب = 
6

14
10

 ثانية 

الزمن الذي استغرقه مشاري =     
64

14
100

 ثانية 
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 كسر عشري     3٫1=      عدد كسري        
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 كسر عشري    01٫1=     عدد كسري      
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 كسر عشري   94٫1=       عدد كسري     
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10

 كسر عشري     9٫1=        عدد كسري       
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16
10

 كسر عشري    7٫16=   عدد كسري         
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56

100
 كسر عشري  01٫56=  عدد كسري        
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1
10

 كسر عشري      5٫1=  عدد كسري             

 

 

100
19

100
 كسر عشري        20=   عدد كسري        

 



 

 

خمس وعشرون من مئة وتقرأ خمسة و                   25٫5  

 واحد من عشرة وتقرأ خمسون و                          50٫1
 

 ستة عشر من مئة شرة ووتقرأ ع                     10٫16
 

 وتقرأ ثمانية وسبعون وثمانية من عشرة                       78٫8

 



 

 

7
28

10
 سنتيمترا  

 كيلومترات 3٫75



 

 

6٫3 

63
10

 



 

 

 خمسة وستة من عشرة

        =    
6

5
10

  عدد كسري                

 كسر عشري            5٫6=         
 

  حل ياسر هو الحل الصحيح

ن لأ
3

2
4

حيث  75٫2=  
3

4
  =75٫0 

 



 

 

 نعم

  لان التفسير:               
4

2
8

   =  
1

2
2

      =5٫2 

 



 

 

 طة لإيجاد الحل.لأنها أسهل خ

 



 

 

 مدعوين 10الطاولة البيضاوية تكفي لجلوس  خطة التبرير المنطقي:

 مدعو يجلسون على الطاولات المربعة 12 = 10 – 22إذن يتبقي      

 مدعوين 4وكل طاولة مربعة تكفي لجلوس     

 طاولات مربعة 3=  4÷  12إذن نحتاج إلي    

 

30 - 10 =20 

 طاولة مربعة 5=  4 ÷ 20 إذن نحتاج إلي         

 طاولات مربعة 5إذن يحتاج فارس إلي         

 



 

 

 شخصاً،  30=  20+  10( = 4×  5) +  10

 إذن الإجابة صحيحة. 

 



 

 

 ما معطيات المسالة؟

 علب صلصال 8 -

قطعة من  2قطع من الصلصال الرمادي،  4في كل علبة  -

 الصلصال الأحمر

 ما المطلوب؟

مر والرمادي في العلب ما عدد قطع الصلصال الأح

 الثمانية؟

 



 

 

 استعمل خطة أنشئ نموذجاً لأحل المسألة

 قطعة16 = 8×  2=  قطع الصلصال الأحمر عدد

 قطعة 32 = 8×  4=  دد قطع الصلصال الرماديع   

 قطعة 2قطعة ، وفي كل علبة  16عدد قطع الصلصال الأحمر  -

 علبة 8=  2 ÷ 16= إذن عدد علب الصلصال                   

 قطع 4قطعة، وفي كل علبة  32عدد قطع الصلصال الرمادي= -                    

 علبة 8=  4÷  32إذن عدد علب الصلصال =                        

 إذن الإجابة صحيحة                       

 



 

 

 
 ما معطيات المسألة؟

 متر 30كل سنتيمتر في النموذج يشير إلي 

 وب؟ما المطل

 ما طول النموذج بالسنتيمتر؟
 



 

 

  
 استعمل خطة أنشئ نموذجاً لأحل المسألة

 
 سنتيمتر 40 = 30÷  1200= 1طول الجسر

 سنتيمتر 35٫1333 = 30÷  1054= 2طول الجسر

 سنتيمتر 23٫3 333=  30÷  700= 3طول الجسر

     
 متر   30  سم1        :  1الجسر

 س    سم40                  

 متراً  1200 = 30×  40 = س            

 متر  03  سم1       :  2لجسرا

 ص     سم 1٫33335                

 متراً  1054   = 30×  35٫1333=  ص           

 متر   30  سم 1            :3الجسر

 ع      سم3333٫23                 

 متراً، إذن الإجابة صحيحة 700=  30×  23٫3333 = ع           

 



 

 

 
 ما معطيات المسألة؟

 جدران 3 -          

 أمتار 3 أمتار وارتفاعه 5طول الجدار  -          

 مترا مربعا 16علبة الدهان تكفي لدهان  -          

 ما المطلوب؟      

 كم علبة دهان يحتاج إليها؟           

  
 استعمل خطة أنشئ نموذجاً لأحل المسألة



 

 

 
 متر مربع 15=  5×  3=   مساحة الجدار الأول

 متر مربع 15=  5×  3=   مساحة الجدار الثاني      

 متر مربع 15=  5×  3=   حة الجدار الثالثمسا      

 علب دهان تقريبا 3إذن نحتاج إلي       

 

 متر مربع 48=  16+  16+  16علب دهان تكفي لدهان  3 

 متر مربع45=  15+  15+  15 = مجموع مساحات الجدران الثلاثة

 إذن الإجابة صحيحة 
 



 

 

5)  
 ؟المسألة ما معطيات

  .عبمتر حول المل 3200يركض رياض 

 .مترا 400 = الدورة الواحدة

    ما المطلوب؟    

 كم دورة يركض حول الملعب؟

 



 

 

  

 ةمل خطة أنشئ نموذجاً لأحل المسألاستع

 

 دورات 8=  400÷  3200عدد الدورات التي يركض بها = 

 

 متر 400 = الدورة الواحدة

 مترا 3200=  400×  8 = دورات 8إذن 

 إذن الإجابة صحيحة

         

 



 

 

 

 ؟المسألة ما معطيات

 .أمتار 9مترا وعرضه  18طول ملعب كرة الطائرة  -

 .متر 15متر وعرضه  29طول ملعب كرة السلة  -

 ما المطلوب؟ 

 كم ملعب كرة طائرة يمكن إنشاؤه في ملعب كرة السلة؟

 



 

 

 

 متر مربع  162 = 9×  18 = مساحة ملعب كرة الطائرة

 متر مربع 435 = 15×  29= مساحة ملعب كرة السلة  

 ملعب 2٫68   = 162÷  435إذن 

 ملعب كرة طائرة في ملعب كرة السلة 2إذن يمكن إنشاء 

 

435 – 162 =  273 

273 – 162  = 111  

 إذن الإجابة صحيحة

 



 

 

 

 ؟المسألة ما معطيات

 .طبقات 4صناديق، ويوجد  4في الطبقة السفلي 

بمقدار  يقل عدد الصناديق في كل طبقة عن الطبقة السابقة

 .صندوق

 ما المطلوب؟

 ؟10ما السؤال المرتبط بهذا الصنف الذي تكون إجابته 

 



 

 

  

 استعمل خطة أنشئ نموذجاً لأحل المسألة

 

 كم مجموع الصناديق في الأربع طبقات؟  :والسؤال ه

 

 10=1+  2+  3+  4 مجموع الصناديق في الأربع طبقات=

 إذن الإجابة صحيحة           
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 كسر عشري   3٫0=    كسر اعتيادي    
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 كسر عشري  5٫0كسر اعتيادي  =  

 

=
24

100
 كسر عشري 24٫0=   كسر اعتيادي     

 



 

 

=
99

100
 كسر عشري 99٫0=    كسر اعتيادي       

 



 

 

10٫03 

 

94
100

 

 

43
100

 

 

7
2

100
 

 

0٫10  =0٫1 

 

0٫37    

 



 

 



 

 

 
 ما المعطيات؟

 مكتبا 36عدد المكاتب في الشركة 

1

4
 عدد المكاتب يصلها جريدة يوميا 

3

4
 عدد المكاتب يصلها جريدتين يوميا 

 ما المطلوب؟

 كم جريدة تصل الى الشركة يوميا؟

 استعمل خطة انشاء نموذج لحل المسألة 
 



 

 

 
1

4
عدد مكاتب الشركة =  

1

4
 مكاتب 9=  36×  

 جريدة يوميا  9إذن يصل الى التسعة مكاتب 

3

4
عدد مكاتب الشركة =  

3

4
 مكتب  27=  36×  

 جريدة يوميا  54( =  2×  27مكتب )  27 ـلى الإإذن يصل 

ً  63=  54+  9إذن مجموع ما يصل الى الشركة من جرائد =    جريدة يوميا

  جابة صحيحةن الإأبالتحقق من الحل نجد  
 



 

 

=   حبلطول ال
23

8
100

  كسر اعتيادي   

 كسر عشري    8٫23=                 
 

لان 
3
10

 ككسر عشري  3٫0=  

 



 

 

 كسر عشري              10٫7       

 

 كسر عشري      10٫2       

 



 

 

 كسر عشري       5٫5

1
5

2
 دد كسريع         

 

 طول الكتاب =
4

14
10

         سنتيمترا 

 



 

 

 

نقطة المنتصف بين العددين لا بد أن تقع في منتصف العددين ويمكن 

 أن تكون عدد صحيح أو عدد كسري

أما تمثيل  
1
2

 على خط الأعداد ليس بالضرورة أن يكون بين عددين  

 ون كسر اعتيادي أو كسر عشريويمكن أن تك

 



 

 

            النقطة   ف

 كسر عشري                       12٫5         

 

 النقطة   ع 

 كسر عشري                  12٫75         

 



 

 

           النقطة   ص

 كسر عشري                       2٫6       

 

 النقطة   س

 كسر عشري                        2٫2       
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10

10
  شريعكسر          6٫10 =   

2
8

5
 كسر عشري          4٫8 =      



 

 

                   14        
3

13
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1

13
2

          
1

13
4

        13       

 

في  2٫5على خط الأعداد ونضع  3،  2نحدد النقطتان 

 المنتصف
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 كسر اعتيادي   
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100

 كسر اعتيادي  

 

 كسر عشري  0٫08

 

 كسر عشري  0٫51
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100
 = 

1
25

 كسر عشري  04٫0اعتيادي  =  كسر   
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100

  كسر عشري   21٫0=  كسر اعتيادي             
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14 7

       2× بضرب البسط و المقام 

 

3 1
9 3
        3× بضرب البسط والمقام 

 

10 5

12 6
     2× سط و المقام بضرب الب 
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4٫5   ،4٫1    ،3٫9   ،3٫2    
 

12٫0 ،1٫21  ،1٫2  ،0٫12 
 



 

 

4٫2  ،4٫7  ،5٫2  ،5٫7 
 

4٫2  ،4٫8  ،5٫8  ،6٫2 
 

35٫42  ،5٫42  ،25٫64  ،87٫64  



 

 

 نرتب الفواصل العشرية بعضها فوق بعض أولا:

 قارن بين الأعداد ورتبها باستعمال القيمة المنزلية ثانيا: 

 5٫0،  5٫3،  5٫4،  5٫5 الترتيب 
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0٫54   ،0٫42   ،0٫4 

 

19٫62  ،19٫60 ، 19٫56 

 

12٫50  ،12٫05  ،1٫25 

 

0٫82   ،0٫80   ،0٫08 

 



 

 

6٫8  ،7٫57  ،7٫75  ،8٫05 

 

6٫2  ،6٫25  ،7٫5 ، 7٫75 

 

6٫2  ،6٫25  ،7٫5 ، 7٫75 

 

6٫3  ،7٫5  ،7٫7  ،8٫1 

 



 

 

طع مسافة أطول في نهاية الأسبوع ق

 الأخير.

  3٫6>  3٫25لأن 

 



 

 

5       4٫8                  4٫5                  4٫2           4 

24٫4  



 

 

، وقطع            المدرسة مترا في طريقة إلي 24٫2قطع سلمان مسافة  طريق:ال

مترا  24٫21، وقطع مسافة الجامعمترا في طريقة إلي  24٫02مسافة 

في طريقة إلي النادي.  قارن بين المسافات الثلاثة ثم رتبها من الأكبر 

 للأصغر؟
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    عشري كسر 
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           50٫0=   كسر اعتيادي      

 كسر عشري 
 

 

1

4  
 =   اعتيادي كسر 

25 1
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 كسر عشري  0٫25
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الأعداد الثلاثة متكافئة حيث أن كلا من البسط والمقام تم ضربه في 

 2العدد 
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 اعتيادي كسر                       
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                   1          0٫75             0٫5              0٫25            
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 كانت الزيادة أكثر في سن العاشرة.

 كانت الزيادة أقل في سن التاسعة.
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 )هـ( النقطة
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رمضان، شعبان   :إذن الترتيب سيكون   

 ، رجب.                 

 



 

 

 3٫05العدد المختلف هو 

لأن توضيح الإجابة:         
  1
2

  05٫0≠ 5٫0خمسة أعشار =   =  

 



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

4٫0  

35٫0  

0٫8 

 



 

 

 دقيقة  15دقيقة تعني ساعتين و  135

 مساءا  3:25دقيقة إلى  15إذن بإضافة ساعتين و 

 مساءا  5:40ينتج أن احمد انتهى من التدريب الساعة 

 

2٫1 ،1٫8 ،1٫5 ،1٫2 

 

23٫3 ،2٫3 ،32٫2 ،3٫2  
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 كسر عشري   47٫0  يادي    = كسر اعت   

 

  



 

 

55
100

  كسر عشري    55٫0 =   كسر اعتيادي      

 

17
100

  كسر عشري    17٫0 =  كسر اعتيادي       

 

 

 



 

 

cلكن يفضل تحويلها ابى كسور عشرية لسهولة المقارنة ، 
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       اعتيادي كسر       
5
10

 عشري كسر       5٫0   =   

 



 

 

    اعتيادي كسر  
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5
 عشري كسر       4٫0 =     

 

   اعتيادي كسر  
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4
  عشري كسر       75٫0 =      
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9
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 كسر عشري        9٫0  =  كسر اعتيادي            

 

20
100

 كسر عشري      20٫0=  كسر اعتيادي           

 

 أربعة وسبعة من عشرة     4٫7

 



 

 

18٫65 

 

  7الفراغ هو  العدد الصحيح في

 

عن طريق تحويل الكسر الاعتيادي إلى كسر  الشرح:  

 .عشري
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 5و الباقي  97الاجابة الصحيحة )جـ( 
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 ساعة ساعة



 

 



 

 



 

 



 

 

 2م 84المساحة = 

 م 12الطول =        

 العرض = ؟       

 رض الع× مساحة المستطيل = الطول 

 الطول ÷ العرض = المساحة 

 12÷  84العرض = 

 م 7العرض = 

 

الكسر الغير فعلي هو كسر بسطه 

 أكبر من مقامه أو يساويه

إذن 
3

5
7

  =
38

7
  

 



 

 

06

4 27

24

3



 

3
6

4
 = 

27

4
 إذن 

 



 

 

، 240، 1200، 6000: النمط: معطيات المسألة

...... 

 المطلوب: أ( ما النمط المستخدم؟

 ب( ما العدد التالي في النمط؟            

 6000  ÷5  =1200 ،1200  ÷5  =240، 

 240  ÷5  ... = 

 240  ÷5  =48  

 

 5إذن النمط المستخدم هو القسمة على 

 

 48هو العدد التالي في النمط 

 

 



 

 

 

 



 

 

نضع المسطرة عند الصفر على أحد طرفي القطعة المستقيمة ونرى عند أي نقطة 

 يقع الطرف الثاني من القطعة المستقيمة وهذه النقطة تكون طول القطعة.

 نكرر نفس الخطوات لقياس القطعة الثانية ونقوم بمقارنة المقاسين أيهما أطول.

 ( هو الأطول.أسنجد أن الشكل )

 



 

 

ونرى عند أي نقطة يقع  المستطيللصفر على أحد طرفي نضع المسطرة عند ا

 .المستطيلوهذه النقطة تكون طول  المستطيلالطرف الثاني من 

 ونقوم بمقارنة المقاسين أيهما أطول. المستطيل الثانينكرر نفس الخطوات لقياس 

 ( هو الأطول.بسنجد أن الشكل )

 

 ابهة بجانب بعض.تقوم بوضع الأرقام المتش    (14+  14)+  (8+  8=)

  8× 2= 8 + 8حيث أن عملية الضرب هو جمع متكرر بمعنى أن        (14×  2)+  (8×  2=)

 .44نقوم بعملية الجمع ويكون الناتج                44=  28+  16=

 



 

 

 =(9  +9)  +(6  +16) 

(=2  ×9)  +(6  +16) 

=18  +22  =40 

 

 .7قوم بضربه في الرقم وت 5تأخذ أولا الرقم        35=  7×  15

 قليلا. 3الذي ظهر من ناتج الضرب ونخفي الرقم  5تضع الرقم                       

 .7وتقوم بضربه في الرقم  1تأخذ الرقم                 7=  7×  1

 .10الذي أخفيناه فيكون الناتج  3مع الرقم  7في  1نجمع ناتج ضرب               10=  3×  7

 ناتج الجمع 10ضرب وبجانبه الرقم الذي ظهر من ناتج ال 5نضع الرقم   105 = 7×  15

 .105فيكون الناتج 

 



 

 

12  ×6  =72 

 

(2  ×7)  +(2  ×14) 

=14  +28  =42 

 

(2  ×13)  +(2  ×9) 

=26  +18  =44 

 



 

 

 36=  6×  6حاصل ضرب                             6÷  36

 6=  6÷  36إذن 

 

64  ÷8  =8 

 

9  ×36  =324 

 



 

 

 كل ضلعين متقابلين متطابقين حيث أن كل ضلعين متقابلين متساويين في الطول.

 

 كل ضلعين متقابلين متطابقين.

 



 

 

 ضلاع متساوية في الطول.كل الأضلاع متطابقة لأن كل الأ

 

 أضلاع لهم الطول نفسه  4بما أن الإطار مربعا، إذن يوجد 

 (.اوية في الطولمن خواص المربع كل أضلاعه متس)

 



 

 

 الطول التقدير يءالش

 11 9 قلم التلوين

 5 4 الممحاة

 طول28-عرض17 طول25-عرض15 دفتر الواجب

 طول70-عرض45 طول70-عرض40 حقيبتي المدرسية

 



 

 

 حقيبتي المدرسية.

 

 الممحاة.

 

( على طرف 0) أضع المسطرة بمحاذاة أحد حافة تلك الأشياء، بحيث يقع ال

 أقوم بقياس الشئ لأقرب سنتمتر.الحافة ثم 

 



 

 

 عرض نافذة غرفة الصف، ارتفاع المقعد.

 

( على طرف الحافة، ثم 0) أضع المسطرة بمحاذاة حافة الشكل، بحيث يقع الـ

 سم تقريباً. 6أقس طول هذا الشكل إلي أقرب سنتمتر، فأجد أنه يساوي 

 

 

 



 

 

طرف الحافة، ثم  ( على0) أضع المسطرة بمحاذاة حافة الشكل، بحيث يقع الـ

 سم تقريباً. 4أقس طول هذا الشكل إلي أقرب سنتمتر، فأجد أنه يساوي 

 

( على طرف الحافة، ثم 0) أضع المسطرة بمحاذاة حافة الشكل، بحيث يقع الـ

 سم تقريباً. 2أقس طول هذا الشكل إلي أقرب سنتمتر، فأجد أنه يساوي 

 



 

 

( على طرف الحافة، ثم 0) الـ أضع المسطرة بمحاذاة حافة الشكل، بحيث يقع

 سم تقريباً. 7أقس طول هذا الشكل إلي أقرب سنتمتر، فأجد أنه يساوي 

 

( على طرف الحافة، ثم 0) أضع المسطرة بمحاذاة حافة الشكل، بحيث يقع الـ

 سم تقريباً. 2أقس طول هذا الشكل إلي أقرب سنتمتر، فأجد أنه يساوي 

 



 

 

( على طرف الحافة، ثم 0) كل، بحيث يقع الـأضع المسطرة بمحاذاة حافة الش

 سم تقريباً. 1أقس طول هذا الشكل إلي أقرب سنتمتر، فأجد أنه يساوي 

 

( على طرف 0) ـأضع المسطرة بمحاذاة أحد حافة تلك الأشياء، بحيث يقع ال

 الحافة ثم أقوم بقياس الشيء لأقرب سنتمتر.

 

 

 



 

 

( على طرف الحافة، ثم 0) الـ أضع المسطرة بمحاذاة حافة الشكل، بحيث يقع

 سم. 3أقس طول هذا الشكل إلي أقرب سنتمتر، فأجد أنه يساوي 

 

 

 



 

 

( على طرف الحافة، ثم 0) أضع المسطرة بمحاذاة حافة الشكل، بحيث يقع الـ

 سم. 5أقس طول هذا الشكل إلي أقرب سنتمتر، فأجد أنه يساوي 

 

  



 

 

بداخله بشكل مريح،  يجب أن يكون طول القارب كافياً لأن يجلس الشخص

 كيلومتر كثير جدا 2مليمترات قليل جدا، و  6سنتمترات و 6اذن 

 متر هو الأفضل .2إذن 

 متر. 2ب(  

 



 

 

 1منتمتر و1متر و 1يجب أن يكون عرض خيط الصوف صغير، لذلك فان 

 كيلومتر تقدير كبير جدا

 مليمتر هو الأفضل 1إذن فان 

 .مليمتر 1أ( 

 



 

 

 150مليمتراً طولاً لشخص، لكن يقصد أن طوله  150، لا يمكن أن يكون لا

 سنتمتر.

 

عندما يكون الشيء صغير جدا مثل الذبابة فهي صغيرة جدا لا يمكن قياس طولها 

 بالسنتمترات.



 

 

( على طرف الحافة، ثم 0) أضع المسطرة بمحاذاة حافة الشكل، بحيث يقع الـ

 سم. 2ي أقس طول هذا الشكل إلي أقرب سنتمتر، فأجد أنه يساو

 



 

 

( على طرف الحافة، 0) أضع المسطرة بمحاذاة حافة الشكل، بحيث يقع الـ

 سم. 5ثم أقس طول هذا الشكل إلي أقرب سنتمتر، فأجد أنه يساوي 

 

( على طرف الحافة، ثم أقس 0) أضع المسطرة بمحاذاة حافة الشكل، بحيث يقع الـ

 سم. 6طول هذا الشكل إلي أقرب سنتمتر، فأجد أنه يساوي 

 

 

 



 

 

 متر 2يكون أفضل تقدير لطول ساق نبتة الذرة هو 

 متر. 2جـ( إذن الإجابة هي 

 



 

 

 كيلومتر 5يكون أفضل تقدير لطول مدرج المطار هو 

 كيلومترات. 5د( إذن الإجابة هي 

 



 

 

 الحقيبة. –الكتاب  –المسطرة 

نسب طول غرفة الصف عدة أمتار، وحيث إن الشريط المتري أطول من المسطرة فهو الأ

 لقياس طول غرفة الصف.

 

   



 

 

 سم تقريباً. 32التقدير = 

 المحيط بالضبط:

 (اجمع أطوال أضلاع الشكل) الطريقة الأولى:

 8+  8+  8+  8المحيط = 

 سم 32=           

 

 

 



 

 

لأنه مربع وأطوال أضلاع  (4 اضرب طول أحد الأضلاع في) الطريقة الثانية:

 المربع كلها متساوية.

 4× ع المحيط = طول الضل

سم. 32=  4×  8=            

 

 سم تقريباً. 22التقدير = 

 المحيط بالضبط: أوجد ضعف الطول وضعف العرض لأنه مستطيل، ثم أجمع.

 ع(×  2ط( + )×  2المحيط = )

( =2 × 7( + )2  ×4) 

 سم. 22=  8+  14= 

 



 

 

 سم تقريباً. 20التقدير = 

 سم. 20=  4×  5المحيط بالضبط = 

 

 ع(×  2ط( + )×  2زل = )محيط المن

( =2 ×30( + )2  ×18) 

 متراً. 96=  36+  60= 

 

 



 

 

 4× = طول الضلع  سم 4محيط مربع طول ضلعه 

 سنتمترات. 16=  4×  4= 

 

 

 



 

 

 إيجاد محيط المستطيل:

 )ع + ط + ع + ط( جمع أطوال الأضلاع الطريقة الأولى:

 ع(2ط + 2)أوجد ضعف الطول وضعف العرض، ثم اجمع  الطريقة الثانية:

 إيجاد محيط المربع:

 )ع + ع + ع + ع(جمع أطوال الأضلاع الطريقة الأولى:

 .(طول الضلع× 4) 4اضرب طول أحد الأضلاع في  الطريقة الثانية:

 



 

 

 م. 28التقدير= 

 أوجد ضعف الطول وضعف العرض، ثم اجمع. المحيط بالضبط:

 ع(×  2ط( + )×  2المحيط = )

( =2  ×8( + )2  ×6) 

 م. 28=  12+  16= 

 

 

 

 



 

 

 سم تقريباً. 48التقدير= 

لأنه مربع وأطوال أضلاع  4اضرب طول أحد الأضلاع في  المحيط بالضبط:

 المربع كلها متساوية.

 4× المحيط = طول الضلع 

 سم. 48=  4×  12= 

 

 سم تقريباً. 36التقدير= 

 ع(×  2ط( + )×  2= ) المحيط بالضبط

( =2  ×15( + )2  ×3) 

   سم. 36=  6+  30= 

 



 

 

 م تقريباً. 22التقدير= 

 ع(×  2ط( + )×  2= ) المحيط بالضبط

( =2  ×8( + )2  ×3) 

 م. 22=  6+  16= 

 

 سم تقريباً. 32التقدير= 

 ع(×  2ط( + )×  2= ) المحيط بالضبط

( =2 ×10( + )2  ×6) 

  سم. 32=  12+  20= 



 

 

 سم تقريباً. 16التقدير= 

 4× ع = طول الضل المحيط بالضبط

 سم. 16=  4×  4= 

 

 وحدة تقريباً. 16التقدير= 

 وحدة. 16=  4×  4= 4× المحيط بالضبط = طول الضلع 

 



 

 

 وحدة تقريباً. 12التقدير= 

 4× المحيط بالضبط = طول الضلع 

 وحدة. 12=  4×  3= 

 

 وحدة تقريباً. 20التقدير= 

 ع(×  2ط( + )×  2المحيط بالضبط = )

( =2  ×8( + )2  ×2) 

 .وحدة 20=  4+  16= 



 

 

 4× = طول الضلع محيطه 

 متر. 360=  4×  90= 

 

 ع(×  2ط( + )×  2محيطه = )

( =2  ×82( + )2  ×45 ) 

 متر. 254=  90+  164= 

 



 

 

 ع(×  2ط( + )×  2محيطه قبل التوسعة = ) (18

                        ( =2  ×69( + )2  ×31) 

  متر. 200=  62+  138=                           

 (62×  2( + )138×  2نعم لأن المحيط بعد التوسعة = ) (19

 متر.  400= 124+  276=                                        

 

 



 

 

نستفيد من القياسات المبينة على الشكل لحساب أطوال 

 الأضلاع المجهولة ثم نجمع أطوال الأضلاع لنجد المحيط.

 

 مجموع أطوال الأضلاع.نعم لأن المحيط يساوي 

 سم 16=  4×  4، المحيط = سم 8=  2×  4المحيط = 

 

 

 



 

 

 )د(: كيلومترجابة الصحيحة هي الإ

 

     



 

 

 سم14)ج(: جابة الصحيحة هي الإ

 

 

 



 

 

( على طرف الحافة، ثم 0) أضع المسطرة بمحاذاة حافة الشكل، بحيث يقع الـ

 سم .8أقس طول هذا الشكل إلي أقرب سنتمتر، فأجد أنه يساوي 



 

 

( على طرف الحافة، ثم 0) أضع المسطرة بمحاذاة حافة الشكل، بحيث يقع الـ

 .سم11قرب سنتمتر، فأجد أنه يساوي أقس طول هذا الشكل إلي أ

 حاد الزوايا، متطابق الأضلاع.

 



 

 

 منفرج الزاوية، مختلف الأضلاع.

 قائم الزاوية، مختلف الأضلاع.

 حاد الزوايا، متطابق الضلعين.



 

 

 وحدة مربعة تقريباً. 35 التقدير=

 لإيجاد مساحة المستطيل، اضرب طوله )ط( في عرضه )ع(.

 ع× مساحة المستطيل )م( بالضبط = ط 

 وحدة مربعة. 32=  4×  8= 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 متر مربع تقريباً. 5التقدير= 

 ع× مساحة المستطيل )م( بالضبط = ط 

 متر مربع. 6=  1×  6= 

 

 سنتمتر مربع تقريباً. 10التقدير= 

 يجاد مساحة المربع، اضرب طول الضلع )ل( في نفسه.لإ

 ل × مساحة المربع )م( = ل 

 سنتمتر مربع. 9=  3×  3= 

 

 

 

 



 

 

 ع× مساحة الصورة )م( = ط 

 سنتمتر مربع. 108=  9×  12= 

 

 لإيجاد مساحة المستطيل:

 طريقة العد،  :الأولىالطريقة 

 .المساحة( الضرب )اضرب الطول في العرض لتجد الطريقة الثانية:

 لإيجاد مساحة المربع:

 طريقة العد،  :الأولىالطريقة 

 .الضرب )اضرب طول الضلع في نفسه( الطريقة الثانية:

 



 

 

 وحدات مربعة. 10التقدير= 

 8يجاد مساحة المستطيل، قم بعد مربعات الوحدة الموجودة ستجد عددها لإ

 مربعات.

 وحدات مربعة. 8إذن مساحة المستطيل بالضبط = 

 



 

 

 وحدات مربعة. 20التقدير= 

 وحدات مربعة. 20=  10×  2مساحة المستطيل = 

 

 وحدة مربعة. 18التقدير= 

 16يجاد مساحة المربع، قم بعد مربعات الوحدة الموجودة ستجد عددها لإ

 مربع.

 مربعة. وحدة16إذن مساحة المربع = 

 



 

 

 .2م 10التقدير= 

 رضه )ع(.لإيجاد مساحة المستطيل، اضرب طوله )ط( في ع

 .2م 12=  2×  6=   ع× مساحة المستطيل )م( بالضبط  = ط 

 

 .2كم 100التقدير= 

 لإيجاد مساحة المربع، اضرب طول الضلع )ل( في نفسه.

 ل × مساحة المربع )م( = ل 

 .2م 64=  8×  8= 

 



 

 

 .2م 20التقدير= 

 ع× مساحة المستطيل )م( بالضبط = ط 

 .2م 22=  2×  11= 

 

 ع× ح الخشب )م( = ط مساحة اللو

 .2سم 3321=  41×  81= 

 



 

 

 ع× مساحة الملعب )م( = ط 

 .2م 400=  10×  40= 

 ريال. 3000متر =  200كل 

 ريال. 6000=  2×  3000تكلفة تغطيته بالرمال = 

 



 

 

سم 18  

سم 12  

سم3  

سم9  

سم4  
سم 2  

 الأشكال الآتية معلومة مساحتها وطول ضلع في كل منها.

 الأضلاع الأخرى. أوجد أطوال

 



 

 

  يجاد طول الضلع الآخر نقوم بقسمة المساحة على طول الضلع المعلوم.لإ

 طول الضلع المعلوم ÷ طول الضلع = المساحة 

 سم. 6=  6÷  36=  

 

 طول الضلع المعلوم ÷ طول الضلع = المساحة 

 م. 9=  4÷  36= 

 



 

 

 طول الضلع المعلوم ÷ طول الضلع = المساحة 

 سم. 5=  1÷  5= 

 

وهي لا تساوي ضعف  36أمتار وبالتالي مساحته  6، إذا ضاعفنا طول المربع أصبح لا

 .9مساحته السابقة التي تساوي 



 

 

 باستعمال المنطق لتقدير السعة

 مل. 100إذن التقدير الأنسب هو 

 



 

 

 باستعمال المنطق لتقدير السعة

 مل. 320إذن التقدير الأنسب هو 

 

 ر السعةباستعمال المنطق لتقدي

 لتراً. 135إذن التقدير الأنسب هو 

 

 



 

 

كأس من الماء ومن غير الممكن أن  12لترات من الماء تساوي تقريباً  3، لان لا

 يشرب قاسم هذه الكمية مرة واحدة.

 

 ن الدواء عادة يكون بكميات صغيرة فالمللتر هو الأنسب.لأ ،المللتر

 



 

 

 باستعمال المنطق لتقدير السعة

 مل. 150الأنسب هو إذن التقدير 

 

 باستعمال المنطق لتقدير السعة

 مل. 120إذن التقدير الأنسب هو 

 

 



 

 

 باستعمال المنطق لتقدير السعة

 مل. 500إذن التقدير الأنسب هو

 

 باستعمال المنطق لتقدير السعة

 مل. 700إذن التقدير الأنسب هو

 

 



 

 

 باستعمال المنطق لتقدير السعة

 ر.لت 1إذن التقدير الأنسب هو 

 

 باستعمال المنطق لتقدير السعة

 لتر. 30إذن التقدير الأنسب هو 

 



 

 

 ، فيقاس بالمللتر.، الدواء عادة يكون بكميات صغيرةنعم

 

 -هما سعته أقل أو اكبر أو يساوى لتر:يعبوات واختر أ 3أختر 

 ةيالسعة الفعل السعة المقدرة العبوة

 مل 450 مل 500 زجاجة دواء

 لتر 2 رلت 1,5 زجاجة مياه

 لتر 2 لتر 2 قدر المطبخ

 

 



 

 

 غسالة الملابس، سخان الماء، قدر المطبخ.

 

لترات من  4لترات بالماء، ثم أملأ السطل الذي سعته  7أملأ السطل الذي سعته  

 لترات. 3لترات  7عته سلترات فيبقي في السطل الذي  7السطل الذي سعته 

 

 مللتر 100لتر =  1

 ترات في سعة اللتر الواحد.إذن نقوم بضرب عدد الل

 مللتر. 1500=  100×  15لتر = 15إذن 

 



 

 

 سم 3التقدير: 

( على طرف الحافة، ثم أقس 0) أضع المسطرة بمحاذاة حافة الشكل، بحيث يقع الـ

 سم .3طول هذا الشكل إلي أقرب سنتمتر، فأجد أنه يساوي 

 



 

 

 سم7التقدير: 

( على طرف الحافة، ثم  0) الـ أضع المسطرة بمحاذاة حافة الشكل، بحيث يقع

 .سم8أقرب سنتمتر، فأجد أنه يساوي أقس طول هذا الشكل إلي 

 

 أمتار. 4)ج(: الإجابة الصحيحة هي 

 



 

 

 سم8نقوم بحساب عدد وحدات الطول نجد أنه يساوي 

 سم3ثم نقوم بحساب عدد وحدات العرض نجد أنه يساوي 

 ع (×  2ط  + ×  2و بحساب محيط المستطيل = ) 

                                  ( =2  ×8  +2  ×3 ) 

 سم 22=                                   

 



 

 

 4÷ محيط المربع طول ضلع المربع = 

 ع (×  2ط + × 2محيط المستطيل = ) 

                          ( =2  ×8  +2  ×3 ) 

 سم.22=                    

 ع× مساحة المستطيل = ط 

                        =8  ×3 

 2سم24=                        

 



 

 

 4× محيط المربع = طول الضلع 

                       =4  ×4 

 سم.16=                       

 نفسه× مساحة المربع = طول الضلع 

                    =4  ×4 

 2سم16=                    

 



 

 

 مللترا.150سعة علبة العصير )ج(: يحة هي الإجابة الصح

 



 

 

 لتر من الماء. 60، لأن غسل السيارة يحتاج إلى لا

 سم4لا، بفرض طول ضلع المربع 

 2سم16=  4×  4إذن مساحته = 

 سم8بمضاعفة طول الضلع ليصبح 

 2سم64= 8×  8إذن المساحة الجديدة = 

 



 

 

 ةيالكتلة الفعل الكتلة التقديرية الشئ

 45 50 الممحاة

 250 250 علبة غراء

 105 100 كتاب

 120 100 )حافظة الأقلام(

 



 

 

 علبة غراء، حافظة الأقلام، الكتاب، الممحاة.

 

 نعم.

 

 جرام. 520=  120+  105+  250+  45لأن مجموع الأوزان =  ،لا

 كيلو جرام تقريباً. 0,5أي يساوي 

 

 

 



 

 

 جرام في الكفة الأخرى. 1000جرام، إذن يجب وضع  1000الكيلو جرام الواحد يساوي 

 

 جرام. 2000=  2×  1000عدد الكيلو جرامات في الكيلو جرامين = 

 

 جرام. 4000=  4×  1000كيلو جرام =  4عدد الكيلو جرامات في 

 



 

 

 جم( 3000) >جم  2153

 

 جم 4320 < جم( 5000)

 

 جم( 2000) <جم  2260

 

< 

> 

> 

 

 

  



 

 

 جم 905 < جم( 9000)

 

 جم( 1000) > جم 975

 

 جم( 4000) = جم 4000

 

= 

< 

> 



 

 

 ةيالكتلة الفعل الكتلة التقديرية الشئ

 جم15 جم 10 علبة ألوان

 جم 20 جم 20 دفتر الرياضيات

 جم 25 جم 20 نظارة المعلم

 

 جرام 1000الكيلو جرام الواحد = 

 1000ات في كيلو جرام، قم بضرب عدد الكيلو جرام 20يجاد عدد الجرامات في إذن لإ

 جرام. 20000=  1000×  20كيلو جرام =  20

 

 



 

 

 جم. 25التقدير المعقول = 

 



 

 

 كجم. 450التقدير المعقول = 

 

 كيلو جرام، لأنه غير معقول أن يرفع وزن بسيط ليتدرب. 25يرفع 

 

  

    



 

 

 1000جرام أقوم بضرب القيمة في  1000بما أن الكيلو جرام يساوي 

 رام.فيكون الناتج هي الكتلة بالج

 

 جم. 8التقدير المعقول = 

 



 

 

  .كجم25 التقدير المنقول =

 

 جم. 100التقدير المعقول = 

 



 

 

 جم. 20 التقدير المعقول =

 

 كجم. 30التقدير المعقول = 

 



 

 

 كجم. 50التقدير المعقول = 

 



 

 

 الكتلة التقدير الشئ

 جرام 35 جرام 40 علبة غراء

 جرام 5 جرام 5 مشبك ورق

 جرام 5 جرام 10 قلم رصاص

 جرام 45 جرام 50 دباسة

 

 ريالات. 6برتقالات أكثر من كيلو واحد وبالتالي يزيد ثمنها عن  10، لأن نعم

 



 

 

عندما ذهبت لشراء خضار يجب على البائع وزن الخضار ويستخدم الكيلو جرام كوحدة 

 لقياس الكتلة.

 

 الاثنان متساويان في الكتلة.

 

 السبورة، المروحة.الكرسي، الطاولة، الباب، 

 



 

 

 .)ب( الكيلوجرام الإجابة:

 



 

 

 )ج(  الإجابة: 

 

 

 



 

 

 الجرام

 الكيلوجرام



 

 

 الكيلوجرام

 العرض× مساحة المستطيل = الطول 

                               =8  ×7 

 2م56=                               

 

 محيط المثلث = مجموع أطوال أضلاعه

                        =5  +5  +4 

 .سم14=                        

 

 



 

 

 محيط الشكل = مجموع أطوال أضلاعه

                        =4  +8  +5  +3 

 .سم20=                        

 

 محيط الشكل = مجموع أطوال أضلاعه

                  =4  +4  +2  +2  +5 

 .م17=                  

 

 

 



 

 

 6× شكل السداسي = طول الضلع محيط ال

                                   =7  ×6 

 .سم42=                                   

 

 

 



 

 

 بحذف الإجابات غير الصحيحة، فتبقي الإجابة الصحيحة كخيار وحيد.

 

 .إنشاء جدول يساعد كثيرا في تنظيم المعلومات

 

 

 

 

 



 

 

اس بالطن، لذلك لا يمكن معرفة الشخص أوزانهما تق ن، سيكون هناك حيوانالا

 الذي كتب عن هذين الحيوانين.

 



 

 

 

 

 معطيات المسألة:

 .ماهر ليس في الصف الرابع 

 .اسم الذي في الصف الخامس يتكون من أكبر عدد من الأحرف 

 المطلوب: تحديد صف كل واحد منهم.

 أنشئ جدولا، واستعمل التبرير المنطقي للحل.

 قد انه غير صحيح.عندما تعت ضع إشارة  

  لابد أن ماهر في الصف السادس، لأنه معطي في السؤال أن ماهر ليس في

 الصف الرابع، وكذلك اسم ماهر أقل من عدد أحرف سلمان.

 .لابد أن سلمان في الصف الخامس، لأنه يتكون من أكبر عدد من الأحرف 

 الصف السادس الصف الخامس الصف الرابع 

    فارس

    ماهر

    سلمان

 



 

 

 ماهر في الصف السادس،

 وسلمان في الصف الخامس،

 أما فارس في الصف الرابع.

 معقولة ومتفقة مع معطيات المسألة. الإجابةراجع حلك. 

 إذن الإجابة صحيحة.  

 



 

 

 معطيات المسألة:

 بين البطاقتين اللتين تحملان الرقمين الفرديين، 2البطاقة التي تحمل الرقم 

 ،4د بطاقة على يسار البطاقة التي تحمل الرقم لا تج

 وضعت بين بطاقتين. 3البطاقة التي تحمل الرقم 

 المطلوب: معرفة ترتيب البطاقات

 المسألة. استعمل التبرير المنطقي لحل 

بالتجربة أضع البطاقات بالترتيب حسب معطيات المسألة، حتى أصل 

 للترتيب الصحيح.

 

 ولة ومتفقة مع معطيات المسألة.معق الإجابةراجع حلك. 

 إذن الإجابة صحيحة.  

 



 

 

 مطيات المسألة:

 لديه من الأرانب مثلا ما لديه من الطيور،

 لديه ثلاث سمكات أكثر مما لديه من الأرانب،

 لديه طائرين.

 المطلوب: عدد ما لديه من الأرانب ومن الأسماك.

 ألة.المس استعمل التبرير المنطقي لحلأنشئ جدولا، و 



 

 

 

 عدد الأسماك عدد الأرانب عدد الطيور

2 2×2  =4 4+3  =7 

 

 سمكات. 7أرانب  و  4لديه 

 معقولة ومتفقة مع معطيات المسألة. الإجابةراجع حلك. 

 إذن الإجابة صحيحة.  

 



 

 

 معطيات المسألة:

2 3  1 

1 4  2 

3  2 4 

4   3 

يتكرر أي رقم في أي صف أو عمود أكثر  بحيث لا 4،  3، 2، 1المطلوب: استعمل الأرقام 

 من مرة.

 المسألة. استعمل التبرير المنطقي لحل 

 

2 3 4 1 

1 4 3 2 

3 1 2 4 

4 2 1 3 

 



 

 

 معقولة ومتفقة مع معطيات المسألة. الإجابةراجع حلك. 

 إذن الإجابة صحيحة.  

 

 ر الممكن.هو أن تستذكر كل ما تعرف عن المسألة ثم ترى ما الممكن وما غي

 



 

 

قدر حجم المجسم من خلال عدد المكعبات الصغيرة الظاهرة في  

 الشكل، ثم أضف إليها عدد المكعبات الغير ظاهرة.

 مكعبات ظاهرة ومكعب واحد مخفي في الطبقة السفلية 5هناك 

 وحدات مكعبة. 6=  1+  5إذن حجم المجسم = 

 

 

 

 

 

 



 

 

الظاهرة في  قدر حجم المجسم من خلال عدد المكعبات الصغيرة 

 الشكل، ثم أضف إليها عدد المكعبات الغير ظاهرة.

 في الطبقة السفلية ةمخفي مكعبات 3ومكعبات ظاهرة  9هناك 

 وحدة مكعبة. 12=  3+9إذن حجم المجسم = 

 

 

 



 

 

حجمه سوف نقوم بضرب طول حرفه في  إيجادعند  لأنه وحدة، 2طول حرفه = 

 وحدة. 8نفسه ثلاث مرات فيساوي 

 

حجم هذا المجسم عد المكعبات الصغيرة التي يتكون منها الجسم. لاحظ أن لإيجاد 

 مكعبات صغيرة. 9طبقات، في كل طبقة  3المجسم يتكون من 

 وحدة مكعبة. 27=  3×  9إذن حجم المجسم = 

 



 

 

لإيجاد حجم هذا المجسم عد المكعبات الصغيرة التي يتكون منها الجسم. لاحظ 

 مكعبات صغيرة. 8، في كل طبقة طبقات 3أن المجسم يتكون من 

 وحدة مكعبة. 24 = 3×  8إذن حجم المجسم = 

 

لإيجاد حجم هذا المجسم عد المكعبات الصغيرة التي يتكون منها الجسم. لاحظ 

 مكعبات صغيرة. 21طبقات، في كل طبقة  5أن المجسم يتكون من 

 وحدة مكعبة.  105 = 5×  21إذن حجم المجسم = 

 



 

 

من خلال عدد المكعبات الصغيرة الظاهرة في الشكل، ثم أضف  قدر حجم المجسم

 إليها عدد المكعبات الغير ظاهرة.

 في الطبقة السفلية مكعبات مخفية 3و مكعبات ظاهرة  7هناك 

 وحدات مكعبة. 10=  3+  7إذن حجم المجسم = 

 

قدر حجم المجسم من خلال عدد المكعبات الصغيرة الظاهرة في الشكل، ثم أضف 

 يها عدد المكعبات الغير ظاهرة.إل

 في الطبقة السفلية ةمخفي مكعبات 4 مكعبات ظاهرة و 11هناك 

 وحدات مكعبة. 15=  4+  11إذن حجم المجسم = 

 



 

 

قدر حجم المجسم من خلال عدد المكعبات الصغيرة الظاهرة في الشكل، ثم أضف 

 إليها عدد المكعبات الغير ظاهرة.

 في الطبقة السفلية ةمخفيكعبات م 6مكعبات ظاهرة و 12هناك 

 وحدات مكعبة. 18=  6+  12إذن حجم المجسم = 

 

 الارتفاع × العرض × صندوق خالد = الطول 

 وحدة مكعبة 32=  1×  8×  4= 

 وحدة مكعبة. 35=  1×  7×  5صندوق عامر = 

 حدة مكعبة. 32إذن صندوق خالد هو الصندوق الذي حجمه 

 



 

 

 وحدة مكعبة. 60=  5×  4×  3حجمه كله = 

 وحدة مكعبة. 27=  3×   3×  3وأنجز = 

 وحدة مكعبة. 33=   27 – 60المتبقي =  الجزء ويكون



 

 

 وحدة مكعبة 50أوجد أبعاد متوازي مستطيلات حجمه أكبر من 

3 ،4 ،10  

 وحدة مكعبة. 50 >وحدة مكعبة120=  10×  4×  3إذن الحجم = 

 

 16( هو المجسم المختلف لأن حجمه جـ الشكل) 2×  2×  4المجسم الذي أبعاده 

 وحدة مكعبة. 24وحدة مكعبة بينما المجسمات الأخرى حجم كل منها 

 



 

 

هي عدد الوحدات اللازمة لتغطية منطقة أو شكل دون أي تداخل  المساحة:

 وتقاس بالوحدات المربعة.

المكعبة اللازمة لملء المجسم ويقاس بالوحدات  السنتيمتراتهو عدد  الحجم:

 لمكعبة.ا

 

 

 

 

 

 

 



 

 

3:10 
 دقائق 5 ساعتين

5:15 

 .دقيقة 5دقيقة = ساعتين و 5إذن الوقت الذي استغرقه = ساعتين + 

 

5:10 



 

 

 دقيقة 35دقيقة = ساعة و  35إذن الوقت الذي استغرقه = ساعة  + 

 

 دقيقة 35 ساعة

3:25 

 

4:00 

 

2:25 

 دقائق 9

3:29 3:20 

 03: 29لأنه يصل الساعة  ،نعم

 



 

 

 دقيقة 15

 ساعة
9:15 1:15 10:15 

55 2:15 

15:11  

3:15 

 

12:15 

4:15 

 

 ساعة

 ساعة

 ساعة ساعة

 ساعة ساعة ساعة
1:15 5:15 

5:15 

 

5:30  

 

دقيقة. 15ساعات و 8ويكون الوقت هو 

 

 

     



 

 

 دقائق 5 دقائق = ساعتين و 5إذن الوقت الذي استغرقه = ساعة  +  ساعة  +

 

 ساعة

 

 دقيقة 5  اعةس
12:15 1:15 2:15 2:20  

 

 

 

 



 

 

 دقيقة 55دقيقة = ساعتين و  55إذن الوقت الذي استغرقه = ساعة + ساعة +

 

 ساعة

 

 دقيقة 55 ساعة
2:10 1:10 3:10 4:05 



 

 

 دقيقة 45ساعات و  3دقيقة =  45ساعة +×  3إذن الوقت الذي استغرقه = 

 ساعة

 

 ساعة دقيقة 45 ساعة

 دقيقة 55دقيقة = ساعتين و  55الوقت الذي استغرقه = ساعة + ساعة +إذن 

 

 ساعة

 

 6:35 5:40 4:40 دقيقة 55

2:20 3:20 4:20 5:20 6:05 



 

 

 دقيقة 35

 دقيقة. 35

12:15 

 

12:50 



 

 

 ساعة
5:10 4:10 

 

 دقيقة 5

5:15 

 ساعة وخمس دقائق.



 

 

 ساعات 3الوقت الذي استغرقه في لمدة الثانية: 

 ساعات 7=  3+4الوقت الذي استغرقه في المدتين = 

 ريال. 35ريال =  5× ساعات  7ما دفع = 

 

 ساعة ساعة

 

 ساعة

 

 ساعة

 

12:00 

 

8:00 9:00 10:00 11:00 

 



 

 

 بعد الظهر. 12:15صباحاً تكون  10:30دقيقة بعد الساعة  45، لان ساعة و بدر

 3ادر من منزلة الساعة غى الجامعة إذا لإيستغرق محمد ساعة واحدة للوصول 

 ففي أي ساعة يصل إلى الجامعة ؟

3  +1 =4 

 



 

 

 صباحاً.11:15)ب( الإجابة: 

 



 

 

 وحدة مكعبة. 154)د( الإجابة: 

 

 



 

 

 نفسه× نفسه × حجم المكعب = طول الحرف 

 =3  ×3  ×3 

 وحدة مكعبة 27= 

 



 

 

 الارتفاع× العرض × حجم الشكل = الطول 

 =4  ×3  ×2 

 وحدة مكعبة 24= 

 



 

 



 

 

 

 هو طول الخط الذي يحيط بالشكل. المحيط

 



 

 

 مل 500

 

 لتر 3

 

 

 



 

 

 سم 24=  4×  6مساحة المستطيل = 

 سم 20=  4+  6+  4+  6محيط المستطيل = 

 سنتمتراً. 20المحيط =  (جـ : الصحيحة إذن الإجابة

 

 



 

 

 

 13و  7و 3معطيات المسألة: أرقام القمصان هي 

 ي عدد أحرف اسمهرقم قميص عمر يساو

 رقم قميص مشعل مكون من رقمين

 المطلوب: رقم قميص بدر

 أنشئ جدولا واستعمل التبرير المنطقي

 

 13 7 3 رقم القميص

    مشعل

    عمر

    بدر

 

 

 



 

 

 13إذن رقم قميص مشعل هو 

 3ورقم قميص عمر هو 

 .7رقم قميص بدر هو و

 مع معطيات المسألة.معقولة ومتفقة  الإجابةراجع حلك.  

 إذن الإجابة صحيحة.  

 

 جم. 20التقدير المعقول = 

 



 

 

 كجم. 10التقدير المعقول = 

 

 العرض(×  2الطول( + )×  2= )  المستطيل الأول محيط

 ( =2  ×7( + )2  ×4) 

 م 22=  8+  14= 

 (2×  2( + )8×  2أما محيط المستطيل الثاني =  ) 

 م 20=  4+  16= 

 م محيطه أكبر4م و 7طيل الذي أبعاده إذن المست



 

 

لإيجاد حجم هذا المجسم عد المكعبات الصغيرة التي يتكون منها الجسم. لاحظ 

 مكعبات صغيرة. 8طبقات، في كل طبقة  4أن المجسم يتكون من 

 وحدة مكعبة. 32=  4×  8إذن حجم المجسم = 

 

منها الجسم. لاحظ لإيجاد حجم هذا المجسم عد المكعبات الصغيرة التي يتكون 

 مكعبات صغيرة. 16طبقات، في كل طبقة  5أن المجسم يتكون من 

 وحدة مكعبة. 80=  16×  5حجم المجسم = 

 

 

 

 

 

 



 

 

 .5×  5س = ب( الإجابة: 

 

 

 

     



 

 

 .نهايتهنحسب الزمن ما بين بداية الحدث و

5:30 
 دقيقة 15 ساعة

5:15 4:15 

 دقيقة. 15ساعة و ب( إذن الإجابة الصحيحة هي 

 

 نحسب الفترة الزمنية:

 



 

 

 



 

 

 9الإجابة رقم   )ب( 

54  ÷6  =9 

 (: استعمل نمط الضرب1الطريقة )

6  ×9  =54       54  ÷6  =9 

60  ×9 = 540  540  ÷60  =9 

 

 (: استعمل حقائق القسمة الأساسية2الطريقة )

 حقيقة قسمة أساسية                                          9=  6÷  54

540  ÷6  =90 

540  ÷60  =9 

 9=  60÷  540إذن 

 



 

 

 جم 12الإجابة رقم )أ( 

 جم  12التقدير المعقول لكتلة حبة ليمون هو 

 مشبك ورق وهذا معقول 12حيث أنها تكون مساوية لكتلة 

 



 

 

 8:05و  5:15أوجد مقدار الزمن بين 

5:15  6:15 7:15   8:05 

 دقيقة 50ساعة                 ساعة              

 دقيقة 50دقيقة = ساعتان و  50ساعة + ساعة + 

 دقيقة 50الاختيار )ب( ساعتان و إذن الزمن الذي استغرقه الحفل 

 



 

 

 الإجابة رقم )د( متطابق الأضلاع

 متطابق الأضلاع هذا المثلث كل أضلاعه متطابقة لذا فهو

 



 

 

 1الإجابة رقم )أ( 

 

 6الإجابة رقم )ب( 

 لأن الأوجه هي عدد الأسطح المستوية

 



 

 

 مجموعات بالتساوي؟  6أن تقسم إلي  1هل يمكن لـ 

 

 في منزلة المئات 0لا يمكن، ضع 

 

 

     
6 144

0
6 144

 

 قسم المئات

 أضرب ثم أطرح ثم قارت

 0=  0×  6اضرب 

 1=  0 -1أطرح 

 6>1قارن 

 

     

         
   

0
6 144

0
1



 



 

 

 عشرات 14عشرات فتصبح  4أنزل 

 

     

    
   

0
6 144

0
14
 

 

 أنزل العشرات للأسفل.

 قسم العشرات

 مجموعات بالتساوي؟ 6أن تقسم ل  14هل يمكن ل 

 يوجد عشرين في كل مجموعة

 في الناتج فوق منزلة العشرات 2ضع 

 

  

         
   

02
6 144

0
14



 

 اضرب ثم اطرح ثم قارن

  

         
    
      
    

02
6 144

0
14
12
02





 

 12=  6×  2اضرب 

 2=  12 – 14اطرح 

 6>  2قارن  

 



 

 

 أحاداً  24أحاد فتصبح  4أنزل 

 4=  6÷  24قسم 

 في الناتج فوق منزلة الآحاد 4ضع 

 24=  6×  4اضرب 

 0=  24 – 24اطرح 

 6>  0قارن 

 

        
   
     
   
     
      

024
6 144

0
14
12
024

24

00







 

 أنزل الآحاد للأسفل



 

 

 لترال( جـالإجابة رقم )

 سعة الوعاء يساوي سعة زجاجة تقريبا لذا فإن لتر هو التقدير المعقول

 



 

 

 الإجابة رقم )ب( البريد

 2ثم تحرك  وحدات، 7(، وتحرك إلى اليمين 0،0(، ابدأ من )2، 7لتجد )

 ( تحدد موقع البريد2، 7وحده إلى الأعلى. النقطة )

 



 

 

 جرام 3000=1000×  3ات = الجرام

 

 العرض× مساحة المستطيل = الطول 

 العرض×  8=   2سم40

 سم 5=  8÷  40إذن العرض = 

 



 

 

 مجموعات بالتساوي؟ 5أن تقسم إلي  3هل يمكن ل 

  

 في منزلة المئات 0لا يمكن، ضع 

 

     
5 351

0
5 351
 

 قسم المئات

 0= 0×  5اضرب 

 3=  0 – 3اطرح 

 5>  3قارن 

 

    

         -
   

0
5 351

0
3

 

 اضرب ثم اطرح ثم قارن



 

 

 عشرات 35عشرات فتصبح  5أنزل 

    

         -
   

0
5 351

0
35

 

 أنزل العشرات للأسفل.

 مجموعات بالتساوي؟ 5أن تقسم ل  35هل يمكن ل 

 يوجد سبعين في كل مجموعة 

 في الناتج فوق منزلة العشرات 7ضع 
        
   

07

5 351
0
35



 

 قسم العشرات

  35=  5×  7اضرب 

 0=  35 – 35اطرح 

 

  

        
   
     
   

07
5 351

0
35
35
00




 

 اضرب ثم اطرح ثم قارن



 

 

 أنزل الآحاد للأسفل

 أحاد  1أنزل 

 0=5÷1قسم 

 في الناتج فوق منزلة الآحاد 0ضع 

 0=  5×  0اضرب

 1= 0 –1اطرح 

 5>1قارن 

 1الباقي 

 

   

     

  

   
        

070
5 351

0
35
35
00 1

01
1







 

 70هو أكثر قليلاً من  5÷  351إذن ناتج قسمة 

 للتحقق من الإجابة، اضرب الناتج في المقسوم عليه ثم اجمع الباقي

70  ×5  =350 

350  +1  =351 

 إذن الإجابة صحيحة

 



 

 

35:5   35:6   5:7 

 دقيقة 30د بعد ساعة        بع            

 7:05إذن يؤذن العشاء الساعة 

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

 

1 

6 

4 

2 

3 

5 

7 
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8 



  

 

 

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1

3 3

3

0

3  ÷3  =1 



5

3 15

15

00

15  ÷3  =5 



9

6 54

54

00

54  ÷6  =9 



3

8 24

24

00

24  ÷8  =3 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 



  

 

19 

22 

21 

20 

 300لأقرب مئة =  269

 

 3000 لأقرب ألف = 2513

 

 10000لأقرب عشرة آلاف =  14895

 

 60000لأقرب عشرة آلاف =  56071

 

23 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

86 – 49  =37  

.58عشرات لتمثيل  5آحاد و  8استعمل باستعمال قطع النماذج،  58مثل المقسوم   

 

مجموعات  4، إذن قسم العشرات إلى 4عليه هو قسم العشرات: المقسوم

واحدة. 10ة في كل مجموع و يتبقى فتحصل على عشر بالتساوي،  

 

 

مجموعات بالتساوي  4آحاد، ثم قسم الآحاد على  10قسم الآحاد أعد تجميع العشرة إلى 

 آحاد تسمى الباقي. 2عة، ويتبقى آحاد وعشرة واحدة في كل مجمو 4فتحصل على 

 .2والباقي  14=  4÷  58إذن 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

عند قسمة عددين أحيانا يتبقى عدد أصغر من المقسوم عليه لا 

يقبل القسمة على المقسوم عليه مرة أخرى، هذا العدد يسمي 

 بالباقِ.

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

والباقي  14 = 4÷  57

1 

54  ÷3  =

51  



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  استعمال قطع النماذج.ب 36مثل المقسوم 

  36عشرات لتمثيل  3آحاد و  6استعمل. 

 

، إذن قسم 2قسم العشرات: المقسوم عليه هو

مجموعة بالتساوي، فتحصل  2العشرات إلى 

وتبقى عشرة  على عشرة واحدة في كل مجموعة

 .واحدة

 

آحاد، ثم  10قسم الآحاد: أعد تجميع العشرة إلى 

نين بالتساوي قسم الآحاد على المجموعات الاث

آحاد و عشرة واحدة في كل  8فتحصل على 

 18ا يساوي مجموعة، أي م

 



  

 

   

   

    

    

 

     

     

 

 

48  ÷3  =16  

1والباقي  14=  4÷  75  

2والباقي  15=  5÷  77  

 

 

 



  

 

  باستعمال قطع النماذج 79مثل المقسوم 

  79عشرات لتمثيل  7آحاد و  9استعمل. 

 

، إذن قسم 6قسم العشرات: المقسوم عليه هو

حصل مجموعات بالتساوي، فت 6العشرات إلى 

 على عشرة واحدة في كل مجموعة وتبقى عشرة.

آحاد، ثم قسم  10قسم الآحاد: أعد تجميع العشرة إلى 

 3مجموعات بالتساوي، فتحصل على  6الآحاد على 

ي آحاد و عشرة واحدة في كل مجموعة، أي ما يساو

.1والباقي  13  

     

     

 

 

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 





13

2 26

2

06

06

00

26=  2×  13لتحقق: ا  

عشرات أن تقسم إلى  2قسم العشرات: هل يمكن لـ 

مجموعتين بالتساوي؟ يوجد عشرة واحدة في كل مجموعة. 

في الناتج فوق  منزلة العشرات. 1ضع   

 اضرب، ثم اطرح، ثم قارن

د للأسفلأنزل الآحا  

 قسم الآحاد



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

61  ÷2 





11

5 59

5

09

05

04





11

5 59

5

09

05

04

 5عشرات أن تقسم إالى  5قسم العشرات:  هل يمكن ل

مجوعات بالتساوي؟ يوجد عشرة واحدة في كل مجموعة  

 في الناتج فوق منزلة العشرات. 1ضع 

 اضرب، ثم اطرح، ثم قارن

 أنزل الآحاد للأسفل

 قسم الآحاد

 59=  4( + 5×  11التحقق: )

عشرات أن تقسم إالى  6قسم العشرات:  هل يمكن لـ 

عشرات في كل مجموعة  3مجموعتين بالتساوي؟ يوجد 

 في الناتج فوق منزلة العشرات.3ضع 

 اضرب، ثم اطرح، ثم قارن

 أنزل الآحاد للأسفل

 61=  1( + 2×  30التحقق: )

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 





28

3 86

6

26

24

02

 قسم العشرات

 اضرب، ثم اطرح، ثم قارن

86=  2( + 3×  28التحقق: )  

   
   
    
    

21
4 85

8 -
05

4 -

1

 قسم العشرات

 اضرب، ثم اطرح، ثم قارن

عمال فينتج أن يعتني كل  4حيوان على  85تقسم لا، 

 يعتني به شخص آخر. 1حيوان ويتبقى  21عامل ب 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ر منه لقبل القسمة عليه.لأنه لو كان مثله أو أكب  



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 





14

2 28
2

08
08

00

 قسم العشرات

ناضرب، ثم اطرح، ثم قار  

 أنزل الآحاد للأسفل

 قسم الآحاد

 28( = 2×14التحقق:  )

 



  

 





12

4 48

4

08

08

00

 قسم العشرات

 اضرب، ثم اطرح، ثم قارن

 أنزل الآحاد للأسفل

 قسم الآحاد

 48( = 4×12)  التحقق:     

 



1 0

7 73

7

03

 قسم العشرات

 اضرب، ثم اطرح، ثم قارن

 أنزل الآحاد للأسفل

 73=  3( + 7× 10التحقق:  )       

 

 



  

 

42=  2( + 5×8التحقق:  )  



8

5 42

40

02

 قسم العشرات

 اضرب، ثم اطرح، ثم قارن





31

3 93

9

03

0 3

00

 قسم العشرات

 اضرب، ثم اطرح، ثم قارن

 أنزل الآحاد للأسفل

 قسم الآحاد

93( = 3×31التحقق:  )  

 



  

 





21

4 84

8

0 4

0 4

0 0

 قسم العشرات

 اضرب، ثم اطرح، ثم قارن

 أنزل الآحاد للأسفل

 قسم الآحاد

84( = 4×21التحقق:  )  





25

3 77

6

1 7

1 5

0 2

 قسم العشرات

رب، ثم اطرح، ثم قارناض  

 أنزل الآحاد للأسفل

 قسم الآحاد

=  2( +3×25التحقق:  )

77 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 





24

4 99

8

1 9

1 6

0 3

 قسم العشرات

 اضرب، ثم اطرح، ثم قارن

 أنزل الآحاد للأسفل

 قسم الآحاد

99=  3( + 4×24التحقق:  )  



10

7 75

7

0 5

 توزيعها. ات لا يمكنوجب 5ويتبقى  10=  7÷  75

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1 0

3 32

3

0 2

أكثر ، 2ساعات و الباقي  10=  3÷  32عدد الساعات = 

 .ساعات 10من  قليلا

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

لا يمكن لأن الباقي يجب دائما أن يكون أصغر من المقسوم 

 عليه؛ لأنه لو كان مثله أو أكبر منه لقبل القسمة عليه.

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6000 

600 

60 30 

030  

3000 

6 3 

5 

50 

005  

5000 



  

 

4  ÷2 = 2 

40÷ 2  =20  

400  ÷2 = 200 

 

16 ÷ 4  =4 

 160  ÷4  =40  

 1600  ÷4  =

400 

 

32  ÷8 = 4 

 320  ÷8 = 40  

 3200  ÷8 = 

400 

 

 



  

 

 ريال 800=  350+  200+  250تكلف النزهة الكلية = 

 ريال 200=  4÷  800فتكون لشخص واحد =    

 

6=  7÷  42اسية هي : الحقيقة الأس  

600=  7÷  4200إذن   

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

400 

4 

40 

6000 

60 

600 

4000 

6 

8 

80 

800 

8000 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9 ÷ 3  =3 

90  ÷3  =30 

900  ÷3  =300 

 

14  ÷7  =2  

 140  ÷7  =20  

1400 ÷7  =200  

64  ÷8  =8 

640  ÷8  =80 

6400  ÷8  =800 

 

 

45  ÷5  =9  

450  ÷5  =90  

4500  ÷5  =900  

00045  ÷5  =9000  

36  ÷9  =4  

360  ÷9  =40  

3600  ÷9  =400  

36000  ÷9  =

4000 

54  ÷6  =9  

540  ÷6  =90  

5400  ÷6  =900  

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ريال 400=  8÷  3200يبلغ ثمن القسط الشهري =   

4=  8÷  32حيث أن   



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

،        يوم 300=  7÷  2100

  3=  7 ÷ 21حيث أن 

ساعة 300=  41÷  4200  

ساعات يوميا                                      10راد يطير وبما أن الج

يوم 03=10÷  300إذن يحتاج الجراد   

 كم في الشهر 500=  8÷  4000

  5 = 8 ÷ 40باستعمال حقيقة 



  

 

 :باستعمال حقائق القسمة الأساسية في الجملتين

         15  ÷3  =5 ،24  ÷6  =4 

 الأكبرهو  3÷  1500إذن ناتج القسمة في 

 ومئات وعشرات آحاد من يتكون 600 العدد لان  

فيكون الناتج مكون من  2القسمة على  يقبل والمئات

 .300أرقام ويكون الناتج=  3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

على اختبار تدريب  

 

 



  

 





18

2 37

2

17

16

01

   
   

9
5 49

45 -
04

 

37=  1( + 18×  2التحقق )  

49=  4( + 9×  5التحقق )  

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11
7 81

   7 -
   11

   07 -

   04

81=  4( + 11×  7التحقق )  





07

8 62

0

62

56

06

62=  6( + 7×  8التحقق )  



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35  ÷7  =5  

طالبات في كل مجموعة 5إذن يوجد   

3وباقي  4=  6÷  27  

َ  3تقارير، وسيكتب  4سيكتب كل طالب  طلاب تقريراَ إضافيا  



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

تكلفة، أما الهدية الثالثة هديتان متساويتان في ال هناكلأن 

 ريالات. 3تزيد كلفتها على كل من الهديتين الأخريين بـ 

 

ريالاً  30=  3 × 10ريالات، لأن  10هو أقل عدد بعد  9لأن 

 ريالات. 9=  3÷  27ريالاً، ولأن  27والتكلفة الكلية  ،

 



  

 

 

ريالاً  39معطيات المسألة: تكلفة الهدايا الثلاث   

 المطلوب: كم تكلف كل هدية؟

 باستعمال خطة التخمين ثم التحقق لحل المسألة

ريالات 31أبدأ بالتخمين الأول   

ريالاً )وهذا كثير( 42( = 3+  13+ ) 13+  13  

ريالاً  12ريال مثل  13أخمن عدد آخر أقل من   

ريالاً )وهذا صحيح( 39( = 3+  12+ )   12+  12  

ريالاً  15=  3+  12ريالات، والثالثة تكلف  8إذن هديتان تكلف كل منهما   

 

ريالاً  27 =12 – 39المبلغ المتبقي بعد شراء الهدية الأولى:   

ريالاً  15=  12 – 27المبلغ المتبقي بعد شراء الهدية الثانية :   

= صفر 15 – 15المبلغ المتبقي بعد شراء الهدية الثالثة:   

 إذن الإجابة صحيحة



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مسألةباستعمال خطة التخمين ثم التحقق لحل ال

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

طابع 37عند عبد الله أكثر من  معطيات المسألة:  

ً  37عند يوسف أقل مما عند عبد الله بـ  طابعا  

ً  249مجموع ما عند يوسف وعبد الله  طابعا  

م طابع عند عبد اللهإيجاد كم طابع عند يوسف وكالمطلوب:   

 باستعمال خطة التخمين والتحقق لحل المسألة



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ً  249يوسف =  ما عند عبد الله + ما عند  طابعا

100  ( +100- 37 = )163 

130  ( +130- 37 = )223 

140  ( +140- 37 = )243 

145  ( +145- 37 = )253 

144  ( +144- 37 = )251 

143  ( +143- 37 = )249 

 طابع 106طابع وعند يوسف  143إذن عند عبد الله 

 

143 +106  =249  ً طابعا  



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تذكرة 450عدد التذاكر  معطيات المسألة:

تذكرة، ويوم الخميس باع أكثر من  150يوم الأربعاء باع 

 تذكرة 50يوم الجمعة بـ 

 كم تذكرة باع يوم الخميس ويوم الجمعة؟ المطلوب:

 

 باستعمال خطة التخمين والتحقق لحل المسألة

 )وهذا غير صحيح( 300=  50+  100+  150

 )وهذا غير صحيح( 400=  100+  150+  150

 )وهذا غير صحيح( 500=  150+  200+  150

 )وهذا صحيح( 450=   125+  175+  150

 تذكرة 450عدد التذاكر التي بيعت 

 تذكرة 450=  125( + 125+50+ ) 150



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4ريالاً. وأعاد له البائع  20دفع حسن للبائع معطيات المسألة: 

 ريالات

 ما الشيئان اللذان اشتراهما حسن؟المطلوب: 
 لتخمين ثم التحقق لحل المسألةباستعمال خطة ا

=  4 – 20ريالات لحسن فان سعر الهدايا =  4بما أن اعاد البائع 

 ريالاً  16

 )هذا غير صحيح( 14=  +  

 )هذا صحيح( 16=  +  

 اشترى حسن كأس و كاب

 ريالاً  16= 4+  12 

 ريالاً  20=  4+  16



  

 

عدد الطيور والخراف في المزرعة  معطيات المسألة:

 64وعدد أرجلها  20اوي يس

 ما عدد كلا من الطيور والخراف في المزرعة المطلوب:

 

 باستعمال خطة التخمين ثم التحقق لحل المسألة

                   ،  2عدد أرجل الطائر الواحد =

 4عدد أرجل الخروف الواحد =

 )وهذا غير صحيح( 78=  4×  19+  2 × 1

 صحيح()وهذا غير  42=  4×  1+  2×  19

 )وهذا صحيح( 64=  4×  12+  2×  8

 12، عدد الخراف  8عدد الطيور 

 

 
8  +12  =20  ،8 ×2  +12 ×4  =64  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 مباراة 14فريق لعب  معطيات المسألة:

عدد المباريات التي خسرها = عدد المباريات التي تعادل 

 فيها

 مباريات الفوز = خمس أضعاف مباريات الخسارة

يات التي ربحها والمباريات التي عدد المبار المطلوب:

 خسرها والمباريات التي تعادل فيها.

 

 باستعمال خطة التخمين ثم التحقق لحل المسألة

 مباراة )وهذا غير صحيح( 14خسر مرة + تعادل مرة+خمس مرات فوز = 

 )وهذا صحيح( 14( فوز = 5×2تعادل + ) 2خسارة + 2

 مباراة 14=  10+  2+  2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 إيجاد توقع منطقي لحل المسألة. التخمين يعني

والتحقق يعني حل المسألة باستعمال هذا التوقع والنظر إلى  

 صحة الحل ومناسبته.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

هما عددان متناغمان  4و  160، والعددان 160قريب من  161

 ً  يسهل قسمتهما ذهنيا

   160  ÷4  =40  

 16=  4×  4حقيقة الضرب الأساسية التي تفيد في المسألة هي: 

4 ×40  =160 

 160= 4×  40التحقق:  

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

هما عددان  6و  420، والعددان 420قريب من  424العدد 

 ً  متناغمان يسهل قسمتهما ذهنيا

420  ÷6  =70 

 240=  6×  70التحقق: 

 

هما عددان  8و  720، والعددان 720قريب من  715العدد 

 ً  متناغمان يسهل قسمتهما ذهنيا

720 ÷ 8   =90 

 720=  8×  90التحقق: 

 

هما عددان  9و  2700، والعددان 2700قريب من  2660العدد 

 ً  متناغمان يسهل قسمتهما ذهنيا

2700  ÷9  =300 

 2700=  9×  3000التحقق: 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 4800وهو العدد  4782أقدر العدد القريب من العدد المقسوم  

 6ثم اوجد ناتج قسمة هذا العدد على 

4800  ÷6  =800 

 4800=  6× 800التحقق: 

 

 

 

 

 

هما عددان  8و  5600، والعددان 5600قريب من  5643العدد 

 ً  متناغمان يسهل قسمتهما ذهنيا

5600 ÷ 8  =700 

 5600=  700×  8التحقق: 

 

هما عددان  9و  8100، والعددان 8100قريب من  8099عدد ال

 ً  متناغمان يسهل قسمتهما ذهنيا

8100  ÷9  =900 

 8100=  9× 900التحقق: 

 

هما عددان  4و  1200، والعددان 1200قريب من  1164العدد 

 ً  متناغمان يسهل قسمتهما ذهنيا

زائر 300=  4÷  1200  



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4800وهو العدد  4782 أقدر العدد القريب من العدد المقسوم

 6ثم اوجد ناتج قسمة هذا العدد على 

4800  ÷6  =800 

 4800=  6× 800التحقق: 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

هما عددان  3و  120، والعددان 120قريب من  123العدد 

 ً  متناغمان يسهل قسمتهما ذهنيا

120  ÷3  =40 

 120 = 3×  40التحقق: 

 

ان هما عدد 6و  240، والعددان 240قريب من  244العدد 

 ً  متناغمان يسهل قسمتهما ذهنيا

240  ÷6  =40 

 240=  6×  40التحقق: 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

هما عددان  2و  160، والعددان 160قريب من  162العدد 

 ً  متناغمان يسهل قسمتهما ذهنيا

160  ÷2  =80 

 160=  2×  80التحقق: 

 

هما عددان  7و  350، والعددان 350قريب من  345العدد  

ً متناغمان يسهل قسمتهما   ذهنيا

350  ÷7  =50 

 350=  7×  50التحقق: 

 

هما عددان  7و  1400، والعددان 1400قريب من  1406العدد   

 ً  متناغمان يسهل قسمتهما ذهنيا

1400  ÷7  =200 

 1400=  7×  200التحقق: 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

هما عددان  8و  2400، والعددان 2400قريب من  2431العدد  

 ً  متناغمان يسهل قسمتهما ذهنيا

2400  ÷8  =300 

 2400=  8×  300التحقق: 

 

 

هما عددان  9و  2700، والعددان 2700قريب من  2719العدد  

 ً  متناغمان يسهل قسمتهما ذهنيا

2700  ÷9  =300 

 2700=  9×  300التحقق: 

 

 

هما عددان  9و  8100، والعددان 8100قريب من  8052العدد 

 ً  متناغمان يسهل قسمتهما ذهنيا

8100  ÷9  =900 

 8100=  9×  900التحقق: 

 



  

 

 متناغمان عددان هما 9 و 810 والعددان ،810 من قريب 806 العدد

ً  قسمتهما يسهل  ذهنيا

810  ÷9  =90 

 810=  9×  90: التحقق

ً  درجة 90 اختبار كل في مها درجات  تقريبا

 عددان هما 8 و 1600 والعددان ،1600 من قريب 1575 العدد

ً ذه قسمتهما يسهل متناغمان  نيا

1600  ÷8  =200 

 1600 = 8×  200: التحقق

ً  200يركض ماجد في الشهر   كيلو متر تقريبا

 

 



  

 

هما عددان  5و  3500، والعددان 3500قريب من  3475العدد 

ً  متناغمان  يسهل قسمتهما ذهنيا

3500  ÷5  =700 

 3500=  5×  700التحقق: 

ً  700تكلفة إقامة الشخص الواحد =   ريال تقريبا

 

 

ً  متر 30 محمد تسلقها التي التلة اعارتف  عددان هما 3 و 90 لعددانا تقريبا

ً  قسمتهما يسهل متناغمان  ذهنيا

90  ÷3  =30 

 90=  3×  30: التحقق

ً  متر 30 محمد تسلقها التي التلة ارتفاع   تقريبا

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

797  ÷4 

هما عددان  4و  800، والعددان 800قريب من  797العدد 

ً متناغمان يسهل قسمتهما ذه  نيا

800  ÷4  =200 

 800=  4×  200التحقق: 

 

 ناتج تقدير فان لذا أصغر عدد إلى المقسوم تقريب تم لأنه أصغر،

 .الحقيقي القسمة ناتج من أقل يكون القسمة

 

 

 



  

 

اختبارتدريب على   

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 42مجموع الأقلام والمماحي =  معطيات المسألة:

 احىعدد المم 2عدد الأقلام =                       

 أوجد عدد كل من الأقلام والمماحي. المطلوب:                   

 

 باستعمال خطة التخمين والتحقق لحل المسألة 

 

   

                       42  ÷3  =14 

 ممحاه 14عدد المماحي =                       

 قلم 28=  2×  14عدد الأقلام =                      

 42=  14+  28ع الأقلام والمماحي = مجمو   



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ريالات 6سعر الكيلو جرام تفاح =  معطيات المسألة:

 ريال؟ 78كم كيلو جرام يمكن شراؤها بـ  المطلوب:                   

 
 باستعمال خطة التخمين والتحقق لحل المسألة 

 

   

 كيلو جرام. 13=  6÷  78              

 ريال 78=  6×  13   



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35  ÷5  =7  

350  ÷7  =70  

3500  ÷7  =700  

35000  ÷7  =7000  

7000=  7÷   35000إذن   

24  ÷8  =3  

240  ÷8  =30  

2400  ÷8  =300  

24000  ÷8  =3000  

3000=  8÷  24000إذن   



  

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

  

 

 

 

   

  

  

               

 

 

 

 

 





31

3 93

9

03

03

00

93=  31×  3التحقق:    69=  4( + 13×  5) التحقق: 

71=  1+ ( 35×  2) التحقق:   74=  2( + 8×  9) التحقق: 
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5 69
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    72-
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
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3 92
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92=  2( + 3×  30التحقق: ) 37=  1( + 2×  18التحقق: )   

 

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

سيارات 7=  5÷  35  

 

 



  

 

15  ÷5  =3  

150  ÷5  =30  

6  ÷2  =3  

60  ÷2 =30  

600  ÷2  =300  

6 

06  

006  

0006  

5 

50 

500 

5000 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

دقيقة 40=  5÷  200  



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  معطيات المسألة:

 13عدد الريالات مع سعد = عدد الريالات مع نواف + 

 كم ريال مع كل منهما؟ المطلوب:                   

 المسألة ثم التحقق لحل باستعمال خطة التخمين 

 

299 – 13  =216 

                  216  ÷2   =108 

 ريال 108إذن يوجد مع نواف             

 ريال 121=  13+  108سعد  عيوجد م            

 ريال. 229=  108+  121مجموع ما مع سعد ونواف = 



  

 

  معطيات المسألة:

 ريال. 19أشياء بـ  3اشترت مريم                     

 ما هي الأشياء الثلاثة التي أشترتها؟ المطلوب:                   

 المسألة حلمن باستعمال خطة التخمين ثم التحقق  

 

 ريال 19= +  +   

 

 ريال. 19=  7+  4+  8

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

147=  49×  3التحقق:  182=  2( + 29×9) التحقق:   





49

3 147

12

027

27

00



20

9 182
18

002

ً  50=  3÷  150التقدير:  ً  20=  9÷  180التقدير:  تقريبا  تقريبا
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

704

6 4225

42

0025

24

01

42  ÷6  =7  

420  ÷6  =70  

4200  ÷6  =700  

1وباقي  704=  6÷  4225  

جابة الدقيقة.جابة أقل من الإإتقدير الناتج بهذه الطريقة يعطي   



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56=  14×  4التحقق:   


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4 56

4

16
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00

33=  1( + 16×  2التحقق: )  


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قلم. 15، لذا تستطيع ريما شراء 1و يتبقى  15=  3÷  46  





59

3 179

15

029

27

02





99

7 697

63

067

63

04

697=  4( + 7×  99التحقق: )  179=  2( + 3×  59التحقق: )    

 5=  4÷  20طريقة الضرب، فمثلا: بإستخدام الحقائق ، 

5  ×4  =20 

 



  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

                                                                

   

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

  20=  3÷  60قدر الناتج:  

 1والباقي   21=  3÷  64

 
قريبة من  21الإجابة : التحقق

 ، إذن الإجابة معقولة.20التقدير 

     (3 ×21 + )1 =64 

 

  16=  5÷  80  قدر الناتج:

2والباقي   16=  5÷  82  

قريبة من  16الإجابة  التحقق:

 ، إذن الإجابة معقولة.16التقدير 

       (16  ×5 + )2  =82 

 

21

3 64
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3
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5 82
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02
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3 والباقي  94=  6÷  567  

  95=  6÷  570قدر الناتج:  

قريبة من التقدير  94الإجابة  التحقق:

 ة.، إذن الإجابة معقول 95

     (94  ×6 + )3  =567 

 

100=  9÷  900قدر الناتج:    

1والباقي   98=  9÷  883  

قريبة من التقدير  98الإجابة  التحقق:

 ، إذن الإجابة معقولة.1000

        (98  ×9 + )1 =883 

 

94

6 567

54

027

024
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9 883
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 11على، لان ناتج قسمة مسعود يساوي  

 53وليس  33=  3×  11لذا  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

خيمة 13=  6÷  78عدد الخيام =    

علبة 25=  3÷  75عدد العلب =    
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 مسعود علي

11 يساوي مسعود قسمة ناتج لان على،  

53 وليس 33=  3×  11 لذا  

طلاب  4قلم ويريد تقسيمها بالتساوي على  35مع المعلم 

 فما نصيب كل طالب؟

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ً  5ع منصور في كل مرة يزور عمه يقط معطيات المسألة:  كلم ذهاباً وإيابا

 كلم. 20كم مرة زار منصور عمه إذا قطع مسافة المطلوب:                

 إنشاء جدول  

    

 4 3 2 1 الزيارة

 20 15 10 5 المسافة

 مرات 4إذن عدد الزيارات 

   20  ÷5  =4 

 



  

 

 ، .... 23، 11،  5، 2نمط :  معطيات المسألة:

 ما هو العدد الذي يمكن أن يحل مكان النقط؟ المطلوب:                

2 +3  =5  ،5  +6  =11  ،11  +12  =23   ،23  +24 ... = 

23 +24  =47 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 سمكة 63اصطاد سمير ووالده  معطيات المسألة:

 سم لا يحتفظ بها 20السمكة التي يقل طولها عن 

 سم 20كل منهما أكثر من  سمكات طول 5يوجد سمكتان من بين كل 

 سنتمترا؟ً 20كم سمكة تقريبا طولها أكبر من  المطلوب:

 أرسم خمس سمكات 

 سمكات 3والباقي   12=  5÷  63

 سمكة تقريبا. 24=  2×  12سم يساوي  20عدد السمك الذي طوله أكبر من 

 25 عدد السمكسم يكون  20وإذا كان في المتبقي سمكتان طولهم أكثر من 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أكواب من الدقيق 4لصنع طبق من الكعك نحتاج إلى  معطيات المسألة: 

 كوب من الدقيق 2لصنع فطيرة من الجبن نحتاج إلى                                         

 فطائر؟ 7كم كوباَ من الدقيق يلزم لصنع  المطلوب:                

كوب من  2طير تحتاج إلى أرسم شكلا يدل على معطيات المسألة حيث أن كل ف

 الدقيق

ً  14=  7× 2فطائر =  7لصنع   كوبا

 



  

 

 هدية 30عدد الهدايا = :معطيات المسألة (1

 6عدد أصدقاء حمد = أكثر من 

 6ما تبقي من هدايا =

 عدد أصدقاء حمد ، عدد الهدايا المعطاه لكل واحد المطلوب:

 إنشاء جدول

 

 هدية. 24=  6 - 30عدد الهدايا التي أعطاها لأصدقائه = 

نبحث عن رقم أكبر من ، والهدايا وزعت بالتساوي 6الأصدقاء أكثر من 

 بدون باقي. 24نقسم عليه  6

24  ÷8  =3 

 3أصدقاء، عدد الهدايا المعطاه لكل واحد = 8إذن عدد أصدقاء حمد = 

 هدايا.

 هدية. 24=  3×  8عدد الهدايا التي أعطاها لأصدقائه = 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 62أوراق نقدية قيمتها معا  5مع سعاد  :معطيات المسألة

 .ريالاً 

 .معرفة فئات الأوراق النقدية التي لديها المطلوب:

 ارسم شكلا بالأوراق النقدية

ريالات وورقة من  5ورقتان من فئة الريال وورقتان من فئة 

 ريالاً. 50فئة 

50  +(5  ×2)  +(1  ×2)   =50  +10  +2  =62 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 وعد ذهاب عمر إلى حديقة الحيوانم معطيات المسألة: (2

 معرفة موعد البدء في الأعمال الموضحة قبل الذهاب المطلوب:

 ً  الحل عكسيا

 عصراً  3:30دقيقة =  30 –عصراً  4

 عصراً  3دقيقة =  30 –عصراً  3:30

 ظهراً  1ساعتين =  –عصراً  3

 ظهراً  12:30دقيقة =  30 –ظهراً  1

 ظهراً  12:30اعة إذا يجب عليه أن يبدأ أعماله الس

بجمع الوقت الذي يستغرقه عمر منذ البدء في الأعمال نجد انه 

 عصراً. 4ينجزها في الساعة 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أبدأ من موعد الذهاب إلي الحديقة وعد بالوقت خطوة خطوة إلى الوراء:

 عصراً  3:30دقيقة =  30 –عصراً  4

 عصراً  30دقيقة =  30 –عصراً  3:30

 اً ظهر 1ساعتين =  –عصراً  3

 ظهراً  12:30دقيقة =  30 –ظهراً  1

 ظهراً  12:30إذا يجب عليه أن يبدأ أعماله الساعة 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

÷ 2 = 140  : قدر  280 2 ÷  286





143

2 286

2

08

08

006

006

000

 ،140قريبة من التقدير  143الإجابة  التحقق:

 

 إذن الإجابة معقولة.

(143  ×2 = )286 

 



  

 

 

 

 

 

 

  

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 ةقريب 178الإجابة  التحقق:

، إذن الإجابة 180من التقدير 

 معقولة.

178  ×3  =534 

 

 قريبة  123الإجابة  التحقق:

، إذن الإجابة 120من التقدير 

 معقولة.

123  ×4  =492 

 

178

3 534

3

23

21

024

024

000







123

4 492

4

09

08

012

012

000







 123=  4÷  492إذن                          178=  3÷  534إذن     

 

                                      قدر:           120 4 480 4 492   :قدر   180 3 540 3 534



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

110 قدر: 2 220 2 212   

106

2 212

2

012

012

000





 قريبة  106الإجابة  التحقق:

، إذن الإجابة 110من التقدير 

 معقولة.

106  ×2  =212 

 

100 قدر: 4 400 4 416   





104

4 416

4

016

016

000

 قريبة  104الإجابة  التحقق:

، إذن الإجابة 100من التقدير 

 معقولة.

104  ×4  =416 

 

 104=  4÷  416إذن                             106=  2÷  212إذن     

 



  

 

 

 

 

 

 

                                                                   

                                                                           

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

300 قدر: 3 900 3 913   

304

3 913

9

013

012

001





 قريبة  304الإجابة  التحقق:

، إذن الإجابة 300من التقدير 

 معقولة.

(304  ×3 + )1  =913 

 

 

370  قدر: 2 740 2 745   

 قريبة  372الإجابة  التحقق:

، إذن الإجابة 370من التقدير 

 معقولة.

(372  ×2 + )1  =745 

 

372

2 745

6

14

14

005

004

001







 1وباقي  372=  2÷  745إذن          1وباقي  304=  3÷  913إذن 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  220=  3÷  660 الناتج: قدر

 226

3 679

6

07

06

019

018

001







 قريبة  226الإجابة  التحقق:

، إذن 220من التقدير 

 الإجابة معقولة.

(226  ×3 + )1  =679 

 

 

  230=  4÷  920 الناتج: قدر

 







229

4 917

8

11

08

037

036

001

 قريبة  229الإجابة  التحقق:

، إذن 230من التقدير 

 الإجابة معقولة.

(229 ×4 + )1  =917 

 

وباقي  229=  4÷  917إذن          1وباقي  226=  3÷  679إذن 

1 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  135=  6÷  810  الناتج: قدر

 







136

6 819

6

21

18

039

036

003

 قريبة  136الإجابة  التحقق:

 ، إذن الإجابة معقولة.135من التقدير 

(136  ×6 + )3  =819 

 

 

 

 

 3وباقي  136=  6÷  819إذن 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

كيلوجرام 129=  6÷  774وزن الصندوق =   







129

6 774

6

17

12

054

054

000

يتكون ناتج القسمة من ثلاثة أرقام، لأن المقسوم عليه أقل 

 من الرقم الموجود في منزلة المئات في العدد المقسوم.

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  150=  2÷  300  الناتج: قدر







162

2 324

2

12

12

004

004

000

 قريبة  162الإجابة  التحقق:

، إذن الإجابة 150من التقدير 

 324=  2×  162 معقولة.

 

  200=  3÷  600  الناتج: قدر

 







195

3 585

3

28

27

015

015

000

 قريبة  195الإجابة  التحقق:

، إذن الإجابة 200من التقدير 

 585=  3×  165 معقولة.

 



  

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  160=  5÷  800  الناتج: قدر  115=  6÷ 690  الناتج: قدر

 







116

6 696

6

09

06

036

036

000

 قريبة  116الإجابة  التحقق:

، إذن الإجابة 115من التقدير 

 696=  6×  116 معقولة.

 







155

5 775

5

27

25

025

025

000

 قريبة  155الإجابة  التحقق:

الإجابة  ، إذن160من التقدير 

 775=  5×  155معقولة.

 

  155=  5÷  775إذن                                116=  6÷  696إذن 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 250=  4÷  1000  الناتج: قدر

 

  120=  7÷  840  الناتج: قدر







248

4 994

8

19

16

034

032

002

 قريبة  248الإجابة  التحقق:

 ، إذن الإجابة معقولة.250من التقدير 

(248  ×4 + )2  =994 

 

 







121

7 847

7

14

14

007

007

000

 قريبة  121الإجابة  التحقق:

 ، إذن الإجابة معقولة.120من التقدير 

121  ×7  =847 

 

  121=  7÷  847إذن                 2وباقي  248=  4÷  994إذن 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  620=  3÷  1860  الناتج: قدر

 







621

3 1863

18

006

006

0003

0003

0000

 قريبة  621الإجابة  التحقق:

 ، إذن الإجابة معقولة.620من التقدير 

621  ×3  =1863 

 

 1000=  4÷  4000  الناتج: قدر

 







993

4 3974

36

037

036

0014

0012

0002

قريبة من التقدير  993الإجابة  التحقق:

 ، إذن الإجابة معقولة.1000

(993  ×4 + )2  =3974 

 

 

 2 وباقي 993=  4÷  3974إذن                      621=  3÷  1860إذن 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  300=  3÷  900  الناتج: قدر  100=  8÷  800  الناتج: قدر

 





103

8 824

8

024

024

000

 قريبة  103الإجابة  التحقق:

 ، إذن الإجابة معقولة.100من التقدير 

103  ×8  =824 

 





305

3 916

9

016

015

001

 قريبة  305الإجابة  التحقق:

 ، إذن الإجابة معقولة.300ن التقدير م

(305  ×3 + )1  =916 

 

 1وباقي  305=  3÷  916إذن                         103=  8÷  824إذن 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ريال. 112=  7÷  784يأخذ كل فقير = 







112

7 784

7

08

07

014

014

000

 صفحة 116=  3÷  348عدد الصفحات التي ستقرأها كل يوم = 

 







116

3 348

3

04

03

018

018

000



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ً  102=   4÷  408الطلاب في المجموعة الواحدة =  عدد  طالبا

 





102

4 408

4

008

008

000

 ريالاً  158=  2÷  316ثمن الهدية الواحدة = 







15 8

2 316

2

11

10

016

016

000



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

624  ÷3  =208  



208

3 624

6

024

024

000

ن يوزعها على طلاب فصله قطعة شكولاتة وأراد أ 151اشترى أحمد 

 بحيث يعطي كل واحد منهم قطعتين، ماعدد طلاب الفصل؟

 



  

 

 على اختبار تدريب

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 





6 9

2 139

12

019

018

001

 قريبة  69الإجابة  التحقق:

، إذن الإجابة 70من التقدير 

 معقولة.

 

 ر:قد

 

90 5 450 5 449   





8 9

5 449

40

049

045

004

 قريبة  89الإجابة  التحقق:

، إذن الإجابة 90من التقدير 

 معقولة.

 

70 قدر: 2 140 2 139   



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



80

7 562

56

002

80 قدر: 7 560 7 562   





89

9 805

72

085

081

004

 مساوية 80الإجابة  التحقق:

، إذن الإجابة 80للتقدير 

 معقولة.

(80  ×7 + )2 = 562 

 

 قريبة  89الإجابة  التحقق:

، إذن الإجابة 90من التقدير 

 معقولة.

(89  ×9 + )4  =805 

 

90 قدر: 9 810 9 805   

وباقي  89=  9÷  805إذن                  2وباقي  80=  7÷  562إذن 

4 

 



  

 

 إناث. 3ذكور مقابل كل  4يستقبل القسم  معطيات المسألة:   

 مريضاً. 49استقبل القسم                                           

 ما عدد الذكور وما عدد الإناث الذين أستقبلهم القسم؟ المطلوب:                    

 باستعمال خطة التخمين ثم التحقق لحل المسألة

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 استعين بالجدول.

 المجموع عدد الإناث عدد الذكور

4 3 7 

8 6 14 

12 9 21 

16 12 28 

20 15 35 

24 18 42 

28 21 49 

 

 21، عدد الإناث = 28عدد الذكور = 

 49=  21+  28عدد الذكور + عدد الإناث = 

 



  

 

6  ÷3  =2 

60  ÷3  =20 

600  ÷3  =200 

24  ÷4  =6  

240  ÷4  =60  

2400  ÷4  =600  

49  ÷7  =7  

490  ÷7  =70  

4900  ÷7  =700  

49000  ÷7  =7000  

48  ÷8  =6  

480  ÷8  =60  

4800  ÷8  =600  

48000  ÷8  =

6000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 





18

2 37

2

17

16

01





14

4 58

4

18

16

02

37=  1( + 18×  2التحقق: ) 58=  2( + 14×  4التحقق: )   





24

3 73

6

13

12

01

73=  1( + 24×  3التحقق: )  





24

5 123

10

023

020

003

123=  3( + 24×  5قق: )التح  



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 





9 8

7 691

63

061

056

005





99

9 895

81

085

081

004

691=  5+  (98×  7التحقق: ) 895=  4( + 99×  9التحقق: )   



  

 

 

 

 

( ×  ) 

(  ) 

 





22

2 45

4

05

04

01

45=  1( + 2×  22التحقق: )  





18

4 73

4

33

32

01

73=  1 ( +4×  18التحقق: )  



  

 

60 

600 

6000 

6 

9000 

900 

90 

9 

32  ÷4  =8  

320  ÷4  =80  

3200  ÷4  =

800 

54  ÷6  =9  

540  ÷6  =90  

5400  ÷6  =

900 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 416=  3÷  1250ثمن تذكرة الشخص الواحد = 

 تقريباً 







416

3 1250

12

005

003

0020

0018

0002

700 قدر: 6 4200 6 4202   



700

6 4202

42

0002

مساوية للتقدير  700الإجابة  التحقق:

 ، إذن الإجابة معقولة.700

(700  ×6 + )2  =4202 

 

التقدير  قريبة من 990الإجابة  التحقق:

 ، إذن الإجابة معقولة.1000

(990  ×7 + )2  =6932 

 

1000 قدر: 7 7000 7 6932   





0990

7 6932

6 3

063

06 3

0002

 2وباقي  990=  7÷  6932إذن          2وباقي  700=  6÷  4202إذن 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   012=  2÷  4200  الناتج: قدر





208

2 417

4

017

016

001

 قريبة  208الإجابة  التحقق:

 ، إذن الإجابة معقولة.210من التقدير 

 

   08=  5÷  400  الناتج: قدر





82

5 410

40

010

010

000

 ريبة ق 82الإجابة  التحقق:

 ، إذن الإجابة معقولة.80من التقدير 

 

درجة 92=  2÷  184درجة سارة في كل امتحان =   





208

2 417

4

017

016

001

  82=  5÷  410إذن                    1وباقي  208=  2÷  417إذن 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   031=  3÷  930  الناتج: قدر

 309

3 929

90

029

027

003





200=  4÷  800  الناتج: قدر  





205

4 823

8

023

020

003

 قريبة  309الإجابة  التحقق:

 ، إذن الإجابة معقولة.310من التقدير 

(309  ×3 + )3  =929 

 

 

 قريبة  205الإجابة  التحقق:

 ، إذن الإجابة معقولة.200من التقدير 

(205  ×4 + )3  =823 

 

 3وباقي  205=  4÷  823إذن             3وباقي 309=  3÷  929إذن 

 



  

 

كيلومتر 208=  4÷  832المسافة في اليوم الواحد =   





208

4 832

8

032

032

000

 رقمين، حيث أن العدد في خانة المئات أصغر من المقسوم عليه.

 فنقوم بقسمة خانتي المئات والعشرات على المقسوم عليه.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

=  2÷  2500ثمن تذكرة الشخص الواحد = 

1250 


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2 2500
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 مساوية                70التحقق: الإجابة 

 ، إذن الإجابة معقولة.70للتقدير 

 

ً  18=  8÷  150عدد الأسماك في كل حوض =   تقريبا

18

8 150

8

070

064

006







  

 

 

 المجموع عدد كل فئة ةفئة الأوراق النقدي

 ريال 3 أوراق 3 ريال 1

 ريال 10 ورقة 2 ريال 5

 ريال 10 أوراق 1 ريال 10

 ريال 50 ورقة 1 ريال 50

 

 ريال(50ريال،  10ريال،  5 ريال، 1فئات الأوراق النقدية: )

 الخمسةمن فئة  تانأوراق من فئة الريال، ورق 3عدد كل فئة: 

 .و ورقة من فئة الخمسون ريال ريال ة من فئة العشرةقورريال، 
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 =4 

 =8  =8 

 =8  =6 

 =7 

 =6 

 =7 

  .برنامج 12=  10÷  120عدد البرامج الذي يقوم بنسخها في اليوم الواحد = 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

=  عدد القطع المتبقية 
1
4

         

تمثل المقام 4, يمثل البسط وعدد القطع المتبقية 1حيث 

  وعدد القطع الكلي.

الجزء المظلل = 
3
4

        

تمثل المقام وعدد 4مثل البسط والجزء المظلل ,ت 3حيث 

  .المستطيلات الكلى.

=  الجزء غير المظلل 
5
6

   

تمثل المقام 6تمثل البسط والجزء غير المظلل , 5حيث 

 وعدد الأقواس الكلية للدائرة.

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

نقسم المربع الى أربعة أجزاء متطابقة، نقوم   

ثل الكسر بتظليل جزء واحد ليم
1
4

. 

نقسم المستطيل الى ثلاث أجزاء متطابقة، نقوم 

بتظليل جزئين ليمثل الكسر
2
3

. 

نقسم المستطيل الى ثمان أجزاء متطابقة، نقوم 

بتظليل خمس أجزاء  ليمثل الكسر
5
8

. 

زاء كلها ناقص الجزء الذي أكله محمد نحصل على عدد قم بالطرح عدد الاج

الأجزاء الذي أكلها الضيوف ويكون الناتج هو البسط وعدد الأجزاء كلها هو 

 المقام.

8 – 1  =7 

إذن الكسر الذي يمثل الأجزاء التي أكلها الضيوف = 
7
8

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 زاء الكلي.المقام هو الرقم تحت خط الكسر ويمثل عدد الأج
 

 



 

 

=  عدد الأجزاء المتبقية 
7

12
               

تمثل  12تمثل البسط وعدد الأجزاء المتبقية,  7حيث 

  المقام وعدد الأجزاء الكلي.

=  الجزء المملوء 
3
4

                     

تمثل المقام  4تمثل البسط والجزء المملوء, 3حيث  

 والشكل كله.
 

عدد الأجزاء المظللة = 
3
8

               

تمثل المقام  8تمثل البسط والجزء المظلل, 3حيث

  والشكل كله.

 

                                                                                 

   

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 

 

 نقسم المستطيل الى سبع أجزاء متطابقة،

نقوم بتظليل جزئين الذي يمثل الكسر   
2
7

. 

 

 المستطيل الى خمس أجزاء متطابقة، نقسم

نقوم بتظليل جزئين الذي يمثل الكسر  
2
5

. 

 

 نقسم المستطيل الى عشرة أجزاء متطابقة،

نقوم بتظليل ستة أجزاء الذي يمثل الكسر  
6

10
. 

 

 نقسم المستطيل الى اثني عشر جزاءاً متطابقة،

بتظليل جزئين الذي يمثل الكسر نقوم  
2

12
. 
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يقوم مزارع بزراعة أرضه بحيث يقوم بزراعة ثلثي  المسألة الأولى:

لذى يمثل الخضروات = الأرض خضروات الكسرا
2
3

 

قامت أم بتقسيم تفاحة على ثلاثة فقامت بإعطاء  المسألة الثانية:

طفليها جزئين منها واحتفظت بالجزء المتبقى  الكسر الذي يعبر 

عن الجزء الذي أخذه الأطفال = 
2
3

 

 

 قيمة الكسر .ن كل ما زاد المقام قلت أقل لأ

 

 



 

 

 .15هو ثلث العدد  5لأن ثلث الطيور من الببغاوات، والعدد    

 

 .15لأن مجموع الطيور 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

     

       



 

 

  

 معطيات المسألة:

  طائراً. 24يوجد 

 ،ثلثها من الببغاوات 

 ،يوجد طائرا هدهد 

 .الباقي من طيور الحسون 

 عدد طيور الحسون في القفص. المطلوب:

 أرسم صورة لأحل المسألة 

  

=  24دد طيور الببغاوات = ثلث العدد ع
1
3

 طيور.8=  24×  

 طيور.9=  1+  8عدد الطيور التي ليست حسون = 

 طائراً.15=  9 – 24إذن عدد طيور الحسون = 

 طائر حسون في القفص. 15إذن يوجد 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 طائر. 24طيور حسون = 15هدهد + 1طيور ببغاوات +  8 

 طائر إذن الجواب صحيح.   24ص على يحتوي القف

 



 

 

 معطيات المسألة:

 .طول الشجرة الثانية يساوي نصف طول الشجرة الأولى 

 .الشجرة الثالثة أطول من الثانية وأقصر من الأولى 

  متراً  24مجموع ارتفاعات الأشجار 

 تحديد طول كل شجرة. المطلوب:

 ارسم صورة لحل المسألة.

 متر. 10الشجرة الأولى طولها 

طول الشجرة الثانية )س( = 
1
2

 متر 5=  10× 

طول  –طول الشجرة الأولى  –طول الشجرة الثالثة )ص( = مجموع ارتفاع الأشجار 

 الشجرة التانية

 متر. 9=  5 – 10 – 24إذن: الشجرة الثالثة =  

   متر، إذن الإجابة صحيحة. 24=  9+  5+  10راجع حلك. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 معطيات المسألة: 

  طلاب. 4يقف في الطابور 

 .عمر أمام ياسر 

 .ًفيصل ثالثا 

 .هشام خلف فيصل 

 إيجاد ترتيب الطلاب الأربعة في الطابور. المطلوب:

 ارسم صورة لحل المسألة. 

  

 عمر أمام ياسر.

 فيصل ثالثاً.

 هشام خلف فيصل.

 إذن ترتيبهم سيكون عمر، ياسر، فيصل، هشام.

 إذن الإجابة صحيحة.لة ومتفقة مع المعطيات، معقو الإجابة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 معطيات المسألة:

 كتابً على رف. 16يوجد 

 ربعها تفسير.

 كتابين عن المغامرات.

 الباقي كتب علمية.

 عدد الكتب العلمية. المطلوب:

 أرسم صورة لأجد الحل.

 

 كتب تفسير، كتابين عن المغامرات. 4يوجد 

 كتب. 6=  2+  4إذن عدد الكتب الغير علمية = 

 كتب. 10=  6 – 16عدد الكتب العلمية = 

 كتاب، إذن الإجابة صحيحة. 16=  10+  2+  4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 معطيات المسألة:

د دراجة لمدة  ييركب سع
1
3

 ساعة.  

 دقيقة. 15يركب محمود دراجة لمدة 

  المطلوب: من يركب دراجته مدة أطول، وكم يزيد عن الآخر.

 

 أرسم صورة لأجد  الحل.

    

 
1
3

 دقيقة  20ساعة =  

إذن 
1
3

 دقائق. 5وتزيد عنها بـ دقيقة 15ساعة أكثر من  

 دقائق. 5إذن سعيد يركب دراجته مدة أطول من محمود ويزيد عن محمود بـ 

 الإجابة معقولة ومتفقة مع المعطيات.

 

 عطيات المسألة:م

 وردة. 12

 صفراء. 4

 حمراء. 6

 والباقي بيضاء.

 معرفة اللون الغالب في الورد وعددها. المطلوب:

 أرسم صورة لأحل المسألة.

 
 وردات 10=  4+  6عدد الورد الغير بيضاء = 

 وردة 2=  10 – 12عدد الوردات البيضاء = 

 .6اللون الغالب هو الأحمر وعددها هو 

 وردة. 12=  2+  6+  4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 مربع. 16أرسم  أولاً:     

 مربعات، وحتى تبين 4حتى تبين كتب التفسير ظلل  ثانيا:

 كتابان مغامرات ظلل مربعين.

مربعات غير مظللة وهذا هو عدد الكتب  10هناك 

 العلمية.
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4
7

=  الكسر الذي يمثل النقطة هـ
2
6

  

 

أمثل الكسرين على خط الأعداد، فالكسر الذي يقع على يمين 

 الآخر يكون هو الأكبر.
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5
8

سعد الصحيح، لأن الأرقام التي مثلها علي ليست 

 متزايدة وليست متناقصة.

 

 

 



 

 

 أحدد الفترات بين النقاط عندها ستكون قادراً   

 على تحديد النقاط على خط الأعداد.
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 حيوان. 16بالمزرعة =  عدد الحيوانات 

  = عدد الخراف
1
4

 خراف. 4=  16×  

  = ماعز. 5عدد الماعز 

  = دجاجات. 7=  5 – 4 – 16عدد الدجاج 

 

 الساعة الثالثة وعشر وقت البدء = 

 3:10 = دقائق

  وقت الانتهاء = الساعة الخامسة

   5:15وخمسة عشر دقيقة = 

  الزمن الذي استغرقه النشاط             

   =5:15 – 3:10  =2:05 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  = 2:25وقت البدء 

  = 4:00وقت الانتهاء 

 1:35=  2:25 - 4:00الزمن الذي استغرقه النشاط = 
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4
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12
متكافئين، لأن البسط والمقام تم ضربهم  (

 .3في نفس العدد وهو 

(
6
8

،
5

10
يتم (غير متكافئين، لأن البسط والمقام لم 

 ضربهم في نفس العدد.

(
2
3

،
3
5

(غير متكافئين، لأن البسط والمقام لم يتم 

 ضربهم في نفس العدد.

(
9

12
،

3
4

(متكافئين، لأن البسط والمقام تم قسمتهم 

 .3على نفس العدد وهو 
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 أنه عند اختصار الكسر الأكبر يؤدى إلى الكسر الأصغر.

 

 

 

 

 



 

 

 عدد الأجزاء المظللة =         
1
3

           

هى  3هو البسط وعدد الأجزاء المظللة , 1حيث        

 الكلية. المقام وعدد الأجزاء

الكسر المكافئ هو:       
2 1
2 3



 = 
2
6

        

 (.2ضرب البسط والمقام على العدد نفسه )    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 عدد الأجزاء المظللة =         
2
4

           

هو المقام  4هو البسط وعدد الأجزاء المظللة , 2حيث   

 وعدد الأجزاء الكلية.

الكسر المكافئ هو:       
2 2
2 4



  =
1
2

          

 (.2قسم البسط والمقام على العدد نفسه )



 

 

 عدد الأجزاء المظللة =       
2
4

                  

هو المقام  4هو البسط وعدد الأجزاء المظللة , 2حيث  

 الكلية.وعدد الأجزاء 

الكسر المكافئ هو:
2 2
2 4



 = 
1
2

          

 (.2قسم البسط والمقام على العدد نفسه )

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

1
4

يكافيء  
2 1
2 4



 =
2
8

  

 (.2اضرب البسط والمقام في العدد نفسه )

4
6

تكافيء 
2 4
2 6



  =
2
3

  

 (.2اقسم البسط والمقام في العدد نفسه )

8
10

تكافيء  
2 8
2 10



  =
4
5

  

  (.2اقسم البسط والمقام في العدد نفسه )

1
3

تكافيء  
2 1
2 3



  =
2
6

 

 (.2اضرب البسط والمقام في العدد نفسه )

 

 

 



 

 

الحرف المكتوب على خط الأعداد الذي يمثل 
6

10
هو ب =  

6
10

             

الكسر المكافئ هو: 
3
5

 

 يوضع عدد علب عصير البرتقال في البسط.

ويوضع عدد العلب الكلي في المقام ويكون الكسر الأول هو:
3
4

 

الكسر الثاني المكافئ له الذي يمثل عصير البرتقال هو: 
6
8

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ر لأنه تم ضرب البسط والمقام للكس
3
4

( فأصبح2في نفس الرقم ) 
6
8

ثم تم ضرب البسط  

والمقام للكسر 
3
4

( فأصبح 3في نفس الرقم) 
9

12
 لذلك جميعهم متساويين. 

 ن.أو إذ تم وضع الكسور في ابسط صورة كانوا متساويي

المثال:
3
4

  ،
12
16

   ،
18
24

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

عدد الأجزاء المظللة = 
5
6

البسط وعدد الأجزاء  5حيث  

 المقام وعدد الأجزاء الكلية. 6المظللة, 

الكسر المكافئ هو:       
2 5
2 6



 = 
10
12

          

 (.2اضرب البسط والمقام على العدد نفسه )

 

عدد الأجزاء المظللة = 
3
5

البسط وعدد  3حيث    

 الكلية. المقام وعدد الأجزاء 5الأجزاء المظللة, 

والكسر المكافئ هو:    
2 3
2 5



 = 
6

10
          

 (.2اضرب البسط والمقام على العدد نفسه )
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 عدد الأجزاء المظللة =
1
4

  

والكسر المكافئ هو:      
2 1
4 2



 =
2
8

              

 

عدد الأجزاء المظللة = 
5
8

 

والكسر المكافئ هو: 
2 5
2 8



  =
10
16

 

 

عدد الأجزاء المظللة = 
1
5

 

والكسر المكافئ هو: 
2 1
2 5



  =
2

10
 

 

عدد الأجزاء المظللة = 
3
4

 

والكسر المكافئ هو: 
2 3
2 4



  =
6
8
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7

تكافيء  
2 2
2 7



  =
4

14
 

2
5

تكافيء  
2 2
2 5



  =
4

10
  

6
10

تكافيء  
2 6
2 10



  =
3
5

  

2
12

 تكافيء 
2 2

2 12



  =
1
6

  

2
3

فيء تكا 
2 2
2 3



  =
4
6

 

 



 

 

الحرف الذي يمثل الكسر 
2
4

هو د =  
2
4

والكسر المكافئ:  
1
2

 

 

الحرف الذي يمثل الكسر
4

14
هو هـ =  

4
14

والكسر المكافئ: 
2
7

 

 

الكسر الذي يمثل عدد السيارات الخضراء = 
6

16
 والكسر المكافئ: 

3
8

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 لا، لأن الكسرين غير متكافئين.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

الأكل = الوقت الذي تمضيه الزرافة في يمثل الكسر الذي
5
6

والكسر المكافئ:  
10
12

 

 

الكسر الذي يمثل طول رقبة الزرافة بالنسبة إلى ارتفاعها = 
2
5

  ×6  =
12
5

  

المكافئ:  والكسر 
24
10

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

الكسر 
2
5

يكافئ   
12
30

،  والكسر   
3
6

يكافئ  
15
30

هنا هو   روالأكب  
15
30

    

 

كلاهما صحيح، فكلاهما أوجد كسراً مكافئاً 

للكسر
6

18
 

 نعم بإمكاني دائماً أن اضرب البسط والمقام بعدد ما لأحصل على كسر مكافئ.

 أو بإمكاني أن اقسم البسط والمقام على عدد ما لأحصل على كسر مكافئ.

 شرح الإجابة:
2
3

  =
2 2
2 3



  =
4
6

 .2سط والمقام في ضربت الب           

4
6

  =
2 4
2 6



  =
2
3

 .2قسمت البسط والمقام على            
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ل في حديقة مها  الكسر الذي يمثل شتلات الف
7

12
 

=  النقود التي اشترى بها أحمد الفطيره
1
2

 ريالات. 8=  16×  

=  النقود التي اشترى بها أحمد العصير  
1
8

 ريالاً 2=  16×  

 ريالات. 6=  2 – 8 – 16ما بقي مع أحمد = 
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9

8
10

1
3

2
4

 طالباً.20عدد طلاب الصف الرابع = 

 طالباً. 12عدد الطلاب المشاركين في سباق الجري = 
3
5

عدد طلاب الصف الرابع =  
3
5

 طالباً. 12=  20×  

 من هذه النتائج نجد أن كلامه صحيح
 

 



 

 

اللون الأخضر لا يمثل 
1
4

 -المستطيل لأنه : 

 لأن المستطيل مقسم إلى أجزاء غير متساوية.  
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أخته تذاكر أكثر منه لأن 
3

12
تكافئ  

1
4

 أي ربع ساعة 

 وأخته تذاكر نصف ساعة. 

 

2 2
2 6



  =
4

12
لكسر المكافئ الذي مقامة يساوي أقوم بإيجاد ا 

نفس المقام وبهذا أقوم بمقارنته بالكسر
7

12
 

فاجد أن الكسر 
7

12
أكبر من الكسر  

4
12
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2
3

 < 3
4

 < 7
8

 

 

ما أكلته منال = 
3 1
3 4



  =
3

12
 ، 

 إذن الإثنان متساويان حيث أنهما أكلتا نفس الكمية.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

لأن ؛ يوم الخميس يقضي وقتاً أطول
2
3

  >
1
4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 ثلاثة كسور ليست أكبر من
1
2

هم  
3
8

  ،
2
8

  ،
1
8

 

3
4

  ,
1
2

  ,
2

12
 مرتبة من الأصغر إلى الأكبر.لأنها ليست   

200
300

  > 150
300

 

 أجد كسراً مكافئاً لكل كسر بحيث يتساوى مقام كليهما ، ثم أقارن البسطين.

5 3
5 4



  =
15
20

   
4 3
4 5



  =
12
20

إذن    
3
4

أكبر من  
3
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العدد الكسري هو: 
6
6

  +
4
6

  = 
4

1
6

   =
2

1
3

 

  الكسر غير الفعلى هو:
6
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  +
4
6

    =
10
6

 

 

العدد الكسري هو:  
2 3 3
3 3 3

 =
2

2
3

 

  الكسر غير الفعلى هو:
6
3

  +
2
3
  =

8
3

 

 

  العدد الكسري هو: 
20
10

  +
3

10
    =

3
2

10
     

الكسر غير الفعلى هو: 
3 10 10

10 10 10
  =
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23)  
2

1
5

  =1  +
2
5
 اكتب العدد الكسري على شكل مجموع عدد وكسر.       

        =
5
5

  +
2
5

 اكتب العدد الصحيح على شكل كسر.                

        =
2 5
5

  =
7
5

 إجمع.                   

 5 ) 
3

2
4

  =2  +
3
4

 اكتب العدد الكسري على شكل مجموع عدد وكسر.      

        =
8
4

  +
3
4

 يح على شكل كسر.اكتب العدد الصح               

        =
3 8
4

  =
11
4

       إجمع.      

 6)                                  

    

 

 

1  الكسر الغير فعلى هو
2

4
     

7) 

 

 
                                

 الكسر الغير فعلى هو
1

4
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 العدد الصحيح 

  المقام               

   البسط 
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 العدد الصحيح 
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   البسط 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

الكسر هو  (8
3

7
4

 ، الكسر غير الفعلى هو:
31
4

 

الكسر هو  (9
2

6
5

 ، الكسر غير الفعلى هو:
32
5

  

 

ما أكله محمد هو 
3

1
8

  =
11
8

  =



2 11
2 8

  =
22
16

 

بدر أكل 
4

16
 أكل أكثر من بدر.إذن محمد   

 

أقوم أولا بتحويل الكسر 
3

2
5

 إلى كسر غير فعلى 

3
2

5
   =

13
5

، والكسر الآخر هو  
17
5

 إذن الكسر الآخير هو الأكبر. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                                

 

 



 

 

الكسر هو:  (12
1

2
2

الكسر غير الفعلى هو:    
5
2

  

الكسر هو:  (13
3

3
4

الكسر غير الفعلى هو:    
15
4

  

الكسر هو:  (14
5

2
6

الكسر غير الفعلى هو:    
17
6

 

 

 

 



 

 

15)  
3

1
4

   =1  + 
3
4

 اكتب العدد الكسري على شكل مجموع عدد وكسر.           

        =
4
4

  +
3
4

 اكتب العدد الصحيح على شكل كسر.               

          = 
3 4
4

  =
7
4

        .إجمع             

16)                               

         

 

 

 

 الكسر الغير فعلى هو
1

4
4

       

24)   
7

6
8

  =6 + 
7
8

 جموع عدد وكسر.اكتب العدد الكسري على شكل م     

              =
48
8

  +
7
8

 اكتب العدد الصحيح على شكل كسر.           

             =
7 48
8

   =
55
8

       إجمع.              
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الكسر الغير فعلى هو 
2

8
6

    

 

   
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48
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 العدد الصحيح 

  المقام               

   البسط 
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 العدد الصحيح 
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   البسط 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ص =   (26
1

1
2

والكسر غير الفعلى هو: 
3
2

  

س =    
1

2
2

لى هو: والكسر غير الفع 
5
2

 

م =   (27
1

4
3

والكسر غير الفعلى هو: 
13
3

  

ن =     
2

4
3

والكسر غير الفعلى هو: 
14
3

 

 

 نقوم بتحويل الكسور الي الكسر غير الفعلى:

ن = فطيرة الجب
1

1
2

  =
3
2

، الكسر المكافئ له:  



2 3
2 2

  =
6
4

، فطيرة البيض = 
3

1
4

 =
7
4

 

 ، 6<7بمقارنة البسط في كلا الكسرين نجد أن 

ن كمية الدقيق المستخدمة في فطيرة البيض أكبرمن كمية الدقيق المستخدمة في فطيرة إذ

 الجبن.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

شرب سامي كمية ماء بعد الشوط الثاني
80 16
30 6

أكثر    

من التي شربها بعد الشوط الأول 
78 13
30 5

،لأن البسط  

 الكسر الثاني.في الكسر الأول اكبر من البسط في 

 

عدد الكيلو مترات التي قطعها يوسف =  (23
3

3
4

كيلو متر وهى المسافة من  

 ( حتى بداية الجسر.1رقم  ) الإسطبل

الزمن الذي أمضاه يوسف في الرحلة في صورة كسر غير فعلي  (24

=
135 15

2
60 60

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

لى شكل عدد صحيح = الكسر غير الفعلي الذي يمكن كتابته ع (25
10
5

  =2 

 .5و 4عبد الله،لأن عبد الرحمن نسي أن يضيف البسط لناتج ضرب العددين  (26

 

 هو عدد يتكون من بسط ومقام الكسر

 هو عدد يحتوي عدداً صحيحاً وكسراً  العدد الكسري

 هو كسر بسطه أكبر من أو يساوي مقامه الكسر غير الفعلي
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32



 

 

 معطيات المسألة:   
 يقة.دق 20يلي طبق طعام واحد في خلال تعد ل 

  مساءً  8:00أطبقا على أن تنتهي منها الساعة  8تريد أن تعد. 

   :متى تبدأ في إعداد الطعام؟ المطلوب 

 أستعمل خطة إنشاء جدولاً لأحل المسألة.

 مساءً  5:20الساعة تبدأ في إعداد الطعام في 

 أطباق في الساعة. 3دقيقة، إذن تقوم بإعداد  20تعد ليلى الطبق في    

 أطباق. 8دقيقة  لكي تقوم بإعداد ال  40فهي إذن تحتاج إلى ساعتان و

 ةيح. إذن الإجابة صح5:20=  2:40  - 8:00قم بطرح 
 

 يبدأ ينتهي الطبق

1 8:00 7:40 

2 7:40 7:20 

3 7:20 7:00 

4 7:00 6:40 

5 6:40 6:20 

6 6:20 6:00 

7 6:00 5:40 

8 5:40 5:20 
 

 



 

 

 معطيات المسألة:

 اشترى عبد الله ثلاث مجموعات من الصور.

 ثم ضاعف عدد الصور.

 عدد الصور مع عبد الله. المطلوب:

 استعمل رسم صورة لأجد حل المسألة

 صورة. 27اشترى عبد الله ثلاث مجموعات من الصور = 

 

 
 

 .صورة 54ثم ضاعف عدد الصور = 

 

  

 صور 9مجموعات، في كل مجموعة  6لدينا 

 صورة. إذن الإجابة صحيحة. 54=  9×  6إذن مع عبد الله = 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 معطيات المسألة:

 .اشترك صالح وثلاثة من زملائه في استئجار قارب 

  ريالاً. 80أجرة القارب في الساعة الواحدة 

  ساعات. 3استعملوا القارب 

 كم ريالاً يدفع كل منهم؟ المطلوب:

 استعمل خطة التبرير المنطقي لأجد حل المسألة.

 اشترك صالح وثلاثة من زملائه في استئجار قارب. 

 أشخاص 4إذن عدد الأشخاص = 

 ريالاً. 80أجرة القارب في الساعة الواحدة 

 ساعات. 3استعملوا القارب 

 ريالاً  240=  80×  3ساعات =  3إذن أجرة القارب لمدة 

 ريالاً  60=  4÷  240ما يدفعه كل منهم = 

 ريالاً، إذن الإجابة صحيحة. 240=  60+  60+  60+  60

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 معطيات المسألة:

 اشترت ندي قمصاناً من القياسات الاتية: صغير، متوسط ، كبير.

 ريالاً. 680الكلفة الكلية للقمصان 

 قياس.كم قميصاً اشترت من كل  المطلوب:

 باستعمل خطة تمثيل المسألة.

 
إذن اشترت قميصأ واحداً من القياس الصغير، قميصأ واحداً من القياس متوسط، 

 وقميصين من القياس الكبير.

 ريالاً إذن الإجابة صحيحة. 68=  20×  2+  15+  13 
 

 الثمن الكمية سعر الوحدة القياس

 13 1 13 صغير

 15 1 15 متوسط

 40 2 20 كبير

 ريالاً  68 المجموع
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 معطيات المسألة:

 يركض ناصر كيلومتراً واحداً في الأسبوع الأول.

 يضاعف المسافة في كل أسبوع من الأسابيع الستة التالية.

 كم كيلومتراً سيركض ناصر في الأسبوع السادس؟ المطلوب:

 استعمال خطة إنشاء قائمة منظمة.

       

 6 5 4 3 2 1 الأسبوع

 32 16 8 4 2 1 الكيلومترات عدد

 

           

 كيلومتراً في الأسبوع السادس. 32سيركض ناصر 

 بالنظر إلى النمط نجد أن الإجابة صحيحة. 
 



 

 

 معطيات المسألة: 

 النمط كما في الشكل.

 مساحة الشكل الخامس في النمط المبين.المطلوب: 

 باستعمال خطة رسم صورة.  

  25=  مساحة الشكل الخامس
      

     

     

     

     

 

    

    

    

    

 

   

   

   

 

  

  

 
 

  

  
إذن الإجابة ، 25د أن مساحة الشكل  الخامس = بالنظر إلى النمط نج

 صحيحة.
 

 

 



 

 

 معناها ان أستخدم أبسط معطيات المسألة لأستطيع أن أجد الحل.
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 معطيات المسألة: 

  سمكة.12اصطاد ربيع 

  سمكة.4سمكة، سمك الزبيدي= 6الهامور= سمك 

 .الباقي من الشعور 

 .عددأسماك الشعور التي اصطادها ربيع المطلوب:

 باستعمال خطة أبسط المسألة لأجد الحل.

 سمكة4سمكة، سمك الزبيدي= 6الهامور= سمك  

 سمكة10=  4+  6إذن مجموعهما= 

 سمكة.12اصطاد ربيع 

 سمكة.2=  10 – 12إذن عدد سمك الشعور= 

 سمكة.12=  4+  6+  2ما اصطاده ربيع = 
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الكسر الغير فعلى هو:  
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الكسر الغير فعلى هو:  
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ما قرأته مريم = 
3

10
  +

4
10

  =
4 3

10
  =

7
10

 من الكتاب. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

قمنا بضرب بسط ومقام الكسر لأنه إذا 
2
7

نحصل على الكسر  3في  
6
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. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

كافيء للكسر مالكسر ال
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ظلل = العدد الكسري الذي يمثل الجزء الم
11 3 4 4
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ثمن الساعة الواحدة = 
1650

2
 ريالاً  825=  

هذا النموذج يمثل الكسر 
5
6

حيث البسط يمثل عدد  

المربعات المظللة والمقام يمثل عدد المربعات 

 الكلية.

 

  

               

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

الكسر المكافيء للكسر 
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أسطوانة هرم. كرة.

. 

 مكعب.

 

 مخروط.

 

 وازي مستطيلات.مت

 

 أربعة أضلاع.

 

 لا يوجد به

 أضلاع.

 

 خمس أضلاع.

 

 وعدد أضلاعه ثلاثة.، اسم الشكل مثلث

 



 

 

 شكل رباعي.

 شكل خماسي.

 .مستطيل

 



 

 

 باستعمال ورق مربعات، ارسم ثم قص المخطط المقابل.  

 

 اطو المخطط على الخطوط المتقطعة، وألصق الأحرف. 

 هرم.الشكل: ( 2

ذا كانت الأوجه مستطيلة فإن الشكل منشور رباعي، و إذا كانت الأوجه مثلثة فإإن إ (3

 الشكل هرم



 

 

 رؤوس ليس بهأحرف،  ليس بهأوجه،  ليس به

 .ةكرالشكل   

 ،رؤوس 6به أحرف،  9به  أوجه، 5عدد الأوجه 

 .منشور ثلاثيالشكل 

 رؤوس، ليس بهأحرف،  ليس به، أوجه 2به 

 .ةأسطوانالشكل 

 تعمال ورق مربعات، ارسم ثم قص المخطط المقابل.باس 

 اطو المخطط على الخطوط المتقطعة، وألصق الأحرف. 

 .منشور رباعي تعرف الشكل الثلاثي الأبعاد، فأجد أنه 

باستعمال ورق مربعات، ارسم ثم قص المخطط  

 المقابل.

 اطو المخطط على الخطوط المتقطعة، وألصق الأحرف. 

 .مكعب الثلاثي الأبعاد، فأجد أنه تعرف الشكل 



 

 

باستعمال ورق مربعات، ارسم ثم قص المخطط  

 المقابل.

اطو المخطط على الخطوط المتقطعة، وألصق  

 الأحرف.

 .منشور ثلاثي تعرف الشكل الثلاثي الأبعاد، فأجد أنه 
 

 مكعب، ومنشور رباعي.

 أوجهه مثلثة. المنشور الثلاثي أوجهه مستطيلة بينما الهرم الثلاثي

 

 الهرم الثلاثي المنشور الثلاثي من حيث

 أحرف 6 أحرف 9 عدد الأحرف

 أوجه 4 أوجه 5 عدد الأوجه

 رؤوس 4 رؤوس 6 عدد الرؤوس
 



 

 

 رؤوس 8حرف،  12أوجه،  6

 .منشور رباعيالشكل 
 

 رؤوس 8حرف،  12أوجه،  6

 .مكعب الشكل

 رؤوس 6أحرف،  9أوجه،  5

 .منشور ثلاثيالشكل 

 وجه واحد، ليس له أحرف، به رأس واحد 

 .مخروطالشكل 

 

 رؤوس ، ليس بهأحرف بهوجهين ، وليس  

 .أسطوانةالشكل 

 ليس به أوجه، ليس به أحرف، ليس به رؤوس

 .ةكرالشكل 
 



 

 

باسإإتعمال ورق مربعإإات، ارسإإم ثإإم قإإص المخطإإط  

 المقابل.

اطإإإو المخطإإإط علإإإى الخطإإإوط المتقطعإإإة، وألصإإإق  

 الأحرف.

 .مكعب ف الشكل الثلاثي الأبعاد، فأجد أنهتعر 

باستعمال ورق مربعات، ارسإم ثإم قإص المخطإط  

 المقابل.

اطإإو المخطإإط علإإى الخطإإوط المتقطعإإة، وألصإإق  

 الأحرف.

 .أسطوانة تعرف الشكل الثلاثي الأبعاد، فأجد أنه 

باسإإتعمال ورق مربعإإات، ارسإإم ثإإم قإإص المخطإإط  

 المقابل.

لخطإإإوط المتقطعإإإة، وألصإإإق اطإإإو المخطإإإط علإإإى ا 

 الأحرف.

 .مكعب تعرف الشكل الثلاثي الأبعاد، فأجد أنه 

 .هرم ثلاثي اسم الشكل
 

 .أسطوانة اسم الشكل



 

 

 
 رؤوس. 8عدد الرؤوس، حرف 12عدد الأحرف ، أوجه 6عدد الأوجه 

 المستطيل شكل ثنائي الأبعاد بينما الأشكال الأخري جميعها ثلاثية الأبعاد.

 ط له وجه واحد،بينما الاسطوانة بها وجهين.المخرو



 

 

 والوقوف طولي. موقف سيارات،             

 مفترق طرق.      

 دوران.      

 قف.    

 



 

 

 هذا الشكل له أضلاع مستقيمة؛

 .مضلع لذا فهو

 

 أضلاع؛ 4 أنظر الي الشكل وألاحظ أن له

 .الشكل رباعيإذن 

 

 أضلاع؛ 6 أنظر الي الشكل وألاحظ أن له

 .الشكل سداسيإذن 

 

 ؛أضلاع 8 حظ أن لهأنظر الي الشكل وألا

 .ثمانيالشكل إذن 

 

 هذا الشكل له أضلاع مستقيمة؛

 .مضلعلذا فهو 

 

 هذا الشكل له أضلاع مستقيمة؛

 .مضلعلذا فهو 

 

 هذا الشكل فيه قطع منحنية؛

 .لا يعد مضلعا  لذا 

 



 

 

 هذا الشكل له أضلاع مستقيمة؛

 .عمضللذا فهو 

 

 هذا الشكل له أضلاع مستقيمة؛

 .مضلعلذا فهو 

 

 أضلاع؛ 6بما أن المضلع يتكون من 

 .شكل سداسيلذا فهو 

 

قصت ورقة رباعية الشكل طوليا  تعطي شكلين رباعيين  إذا

 الشكل؛ أما إذا قصت من القطر تعطي شكلين مثلثين.



 

 

 أضلاع؛ 4 أنظر الي الشكل والاحظ أن له

 .شكل رباعيإذن فهو 

 

 أضلاع؛ 3 أنظر الي الشكل والاحظ أن له

 .شكل مثلثإذن فهو 

 

 أضلاع؛ 6 أنظر الي الشكل والاحظ أن له

 .سداسيشكل إذن فهو 

 

 هذا الشكل جميع أضلاعه مستقيمة؛

 .مضلعلذا فهو  

 

 ؛منحنيةهذا الشكل فيه قطع 

 .يعد مضلعا   لالذا    

 

 هذا الشكل جميع أضلاعه مستقيمة؛

 .مضلع لذا فهو 

 



 

 

 جميع أضلاعه مستقيمة؛ الشكلهذا 

 .مضلعلذا فهو  

 هذا الشكل فيه قطع منحنية؛

 .لا يعد مضلعا  لذا      

 ،  مثلث  
 

 مستطيل    

مثلث،      

 

                                                 معين.                                                                                                           



 

 

 

    مثلث،      

 

 مستطيل.      

 لا يمثل مضلعا، لأن الدائرة ليس لها أضلاع.

 المضلع الأكثر ظهورا هو المستطيل.



 

 

 

، الشكل أضلاع الشكل الذي رسمه مستقيمة عزيد رسمه صحيح لان جمي

 لا يعد مضلعا . الذي رسمه فيصل فيه قطع منحنية لذلك

 تظهر المضلعات من حولنا في الورق شكل رباعي

 ، المكتب، الدفترالهندسةالمثلث من ادوات 

 



 

 

 ؛لذا هو مضلع.مستقيمةجميع أضلاعه  

 

 جميع أضلاعه مستقيمة؛لذا فهو مضلع. 

 

 يعد مضلعا . فيه قطع منحنية؛لذا لا 

 .يوجد مضلعان (جـإذا الجملة المعبرة: رقم 



 

 

 

 

 

 
 رؤوس 8حرفا ،  12أوجه،  6به  

 الشكل منشور رباعي.

 رؤوس 4أحرف،  6أوجه،  4به 

 الشكل هرم ثلاثي.
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نتعرف النمط بالنظر إلي البطاقات الملونة ومعرفة طريقة 

 ليكون هذا هو النمط. تكرار ألوان البطاقات

 بطاقات، 8يتكون من  نيرةه متبما أن النمط الذي وضع

 بطاقات كالآتي: 4بطاقة تكفي لعمل النمط أربع مرات ويتبقي  36فإن 

    
 بطاقات. 10إذن البطاقات الحمراء:

 بطاقات. 10البطاقات الخضراء: 

 بطاقات. 8البطاقات الزرقاء:

 بطاقات. 8البطاقات الصفراء:



 

 

 ضيفتعلى حسب النمط  افوف؛فإنهص 3 منيرة تإذا أضاف

باللون الأخضر وصف من بطاقتين  بطاقتين باللون الأحمرصف من 

 وصف من بطاقتين باللون الأزرق.

 .بطاقات خضراء 4سيتضمن النمط 

 الإجابةنضع الثلاث صفوف ونراجع النمط وننظر ما إذا كان النمط صحيح إذن 

 ليصبح البطاقات كالآتي: صحيحة

  

 لحل  ونجد الجواب معقول  بالنسبة لمعطيات المسألةنراجع  ا



 

 

 

 تعرف نمط الأشكال 

 تعلم أنك تحتاج ألي أشكال لتكملة النمط

 

 ابحث عن النمط،ثم أكمله؛ لمعرفة الأشكال المطلوبة.

 

 هناك ثلاثة أشكال تتكرر في النمط كالآتي:

 

لتكملة النمط  المطلوبة يكون الثلاث أشكال سداسيينفأن النمط يكون مربع ثم شكلين 

 :ليصبح النمط كالآتي سداسيينوشكلين  عهي مرب

 



 

 

 

 تعرف على النمط الموجود في الجدول.

 تعلم كيف تصل الأرقام في الجدول إلى هذا الترتيب.

 احسب الأعداد الناقصة لتكملة النمط في الجدول.

 

 .الناقصةابحث عن النمط في الجدول لتكملة الأرقام 

 

 معدل الزيادة في الأرقام في الجدول في كل خانة نلاحظ

الجدول  أنلنجد ، 4ها من ضرب العدد في يونحصل عل ثابتةنجد أن الزيادة 

 يصبح كالآتي:

 المخرجات المدخلات

6 24 

8 32 

5 20 

3 12 

9 36 
 



 

 

 

 يصل محمد في أول طائرة بعد الساعة الثامنة.

 عة السادسة.دقيقة بعد السا 45هناك طائرة تصل كل 

 اعرف ميعاد وصول طائرة محمد.

 

 

 اعرف النمط لهبوط الطائرات وحدد ميعاد طائرة محمد.

 

 

 دقيقة من بعد الساعة السادسة. 45هناك طائرة تهبط كل 

 دقيقة ليصبح النمط كالآتي: 45ويستمر بزيادة  6إذن النمط يبدأ من الرقم 

6:45        ، 7:30          ،8:15       

 هي طائرة محمد  الثامنةذن أول طائرة تصل بعد الساعة أ

 .8:15التي تصل الساعة 



 

 

  
 يجد فريد يوميا  عدد معين من الصدفات.

 وجد أنه يجد الصدفات بنمط معين.

 اتبع النمط لمعرفة عدد الصدفات التي يجدها في اليوم الخامس.

 
 ابحث عن النمط الذي يجد به فريد الصدفات

 
صدفة في  32صدفة في اليوم الثاني، ثم  20صدفات في اليوم الأول، ثم  8وجد فريد 

 اليوم الثالث

 يوميا  صدفة  12داد بمقدار زإذا عدد الصدفات ي

 ليصبح النمط كالأتي:

 عدد الصدفات الأيام

 8 الأول

 20 الثاني

 32 الثالث

 44 الرابع

 56 الخامس

 

 في اليوم الخامس. صدفة 56إذن وجد فريد 



 

 

  

 داد الأعداد بشكل ثابت.زت

 داد به الأعداد.زتعرف على النمط الذي ت

 .المتتابعةحدد العدد الناقص في 

 

 .ابحث عن النمط لمعرفة العدد الناقص

 

 ثابت. رداد بمقدازنلاحظ أن الأعداد ت

 .2بضرب العدد في اد زدنجد أنه ي

 عة كالآتي:بليصبح النمط في المتتا

2 ،4  ،8 ،16  ،32 

 .16اقص هو نالعدد ال إذن



 

 

 كيلومترات. 3يتناوب سعد وخالد الحقيبة كل  

 كيلومتر. 14احسب عدد مرات التناوب عند 

 حدد النمط الذي يحدد التناوب.

 تعرف على النمط الذي يحدث في التناوب.

 حدد حامل الحقيبة في كل تناوب.

 كيلو متر. 3بما أنهم يتناوبوا حمل الحقيبة كل 

 لو أحدهم يحمل الحقيبة مره كالآتي:كي3إذن كل 

 كيلو متر يكون خالد هو الذي يحمل الحقيبة. 14إذن عند 

 

 حامل الحقيبة المسافة

 سعد 0

 خالد 3

 سعد 6

 خالد 9

 سعد 12

 خالد 15

 ، ويحملها الآن سعد.مرات 4تناوبا على جمل الحقيبة 



 

 

 

 بالنظر إلى الشكل

 شكل. استنتج النمط بعد المثلثات في كل

 

 عد المثلثات وحدد النمط لمعرفة باقي الأشكال.

 

 نلاحظ أن الشكل يزداد مثلثين في كل مرة

 أذن فإن الشكليين التاليين كالآتي:

   

                     7                                      9 



 

 

 

 رسام يسير على نمط لأشكال هندسية

 نحتاج لعمل الترتيب للنمط

 

 حدد النمط ونكمل التسلسل.ن

 

 النمط هو مثلث ثم خماسي ثم سداسي

 أشكال 8نكرر هذا النمط لنصل إلى 

 ليصبح كالآتي:

 



 

 

 أفترض نمطا هندسيا وليكن

 مربع ثم خماسي ثم مثلث.

 نكمل التسلسل على نفس النمط السابق.



 

 

، 4بدأ أنس حل الواجب في الساعة   مساء 

 الرابعة والربع؛في الساعة  وأنتهى منه

 º90فصنع العقرب زاوية قياسها 

إذا  دار العقرب 
1

4
 دورة . 



 

 

 ،º180قياس الزاوية بالدرجات تساوي 

وبالنظر إلى الشكل نجد أن السهم دار 
1

2
 دورة؛ 

 وقياسها بالدورات تساوي نصف دورة.

 

 ،º270تساوي  قياس الزاوية بالدرجات

وبالنظر إلى الشكل نجد أن السهم دار 
3

4
 دورة؛ 

 وقياسها بالدورات تساوي ثلاث أرباع دورة.

 

 ،º360قياس الزاوية بالدرجات تساوي 

 وبالنظر إلى الشكل نجد أن السهم دار دورة كاملة؛

 .دورة كاملةوقياسها بالدورات تساوي 



 

 

وية نجد أن قياسها أكبر من صفر وأقل من بالنظر إلى الزا
º90؛ 

 .حادةإذا  فهي زاوية 

 

 ؛º90بالنظر إلى الزاوية نجد أن قياسها 

 .قائمةإذا  فهي زاوية 

 

وأقل من  º90بالنظر إلى الزاوية نجد أن قياسها أكبر من 
º180؛ 

 .منفرجةإذا  فهي زاوية 

 

 فر وأقل من تكون الزاوية حادة إذا كان قياسها أكبر من الصº90. 

  تكون الزاوية قائمة إذا كان قياسها يساويº90. 

  تكون الزاوية منفرجة إذا كان قياسها أكبر منº90  وأقل منº180. 



 

 

 ،º270قياس الزاوية بالدرجات تساوي 

وبالنظر إلى الشكل نجد أن السهم دار
3

4
 دورة؛  

 باع دورة.وقياسها بالدورات تساوي ثلاث أر

 

 
 ،º90قياس الزاوية بالدرجات تساوي 

وبالنظر إلى الشكل نجد أن السهم دار 
1

4
 دورة؛ 

 وقياسها بالدورات تساوي ربع دورة.

 ،º360قياس الزاوية بالدرجات تساوي 

 وبالنظر إلى الشكل نجد أن السهم دار دورة كاملة؛

 .ة كاملةدوروقياسها بالدورات تساوي 

 ؛º180وأقل من   º90بالنظر إلى الزاوية نجد أن قياسها أكبر من 

 .منفرجةإذا  الزاوية    



 

 

بالنظر إلى الزاوية نجد أن قياسها أكبر من الصفر وأقل من 
º90؛ 

 .حادةإذا  الزاوية  

 
 ؛º90بالنظر إلى الزاوية نجد أن قياسها يساوي 

 .قائمةإذا  الزاوية 

 

زاوية نجد أن قياسها أكبر من الصفر وأقل من بالنظر إلى ال
º90؛ 

 .حادةإذا  الزاوية 

 

 ؛º90بالنظر إلى الزاوية نجد أن قياسها يساوي 

 .قائمةإذا  الزاوية 

 

وأقل من   º90بالنظر إلى الزاوية نجد أن قياسها أكبر من 
º180؛ 

 .منفرجةإذا  الزاوية 

 



 

 

وأقإإل مإإن   º90أكبإإر مإإن نجإإد أن الزاويإإة الظإإاهرة فإإي مقيإإاس الوقإإود 
º180؛ 

 .منفرجةإذا فهي زاوية 

 إذا استدار مؤشر البوصلة من الشمال إلى الغرب

 فإنه يدور ربع دورة إلى اليسار 

 ليصنع زاوية قائمة كالآتي   

 

 ؛º180إذا استدار المؤشر من الشرق 

 فإنه يتجه ناحية الغرب. 

 ؛º180وبما أنه دار    

الدورات يساوي إذا  الزاوية قياسها ب
1

2
 دورة. 



 

 

 

 .الزاوية المنفرجة: عقارب الساعة عند الساعة الرابعة 

 .الزاوية القائمة: زاوية تصنعها ضلعي المنضدة 

 .الزاوية الحادة: فرجار يرسم دائرة صغيرة 



 

 

 رؤوس 8حرفا،  12أوجه،  6به 

 .مكعبإذن الشكل  

 رؤوس 6أحرف،  9أوجه،  5به 

 .منشور ثلاثيإذن الشكل 

 .هرمالشكل 

 .رباعيشكل 

 



 

 

 .ثمانيشكل 

 

مستطيل      شكل

 

     خماسي. شكل     ،     

 

 



 

 

 داد الأعداد بشكل ثابت.زت 

 داد به الأعداد.زتعرف على النمط الذي ت        

 .المتتابعةحدد العدد الناقص في         

 .قصابحث عن النمط لمعرفة العدد النا

 ثابت. رداد بمقدازنلاحظ أن الأعداد ت

 .3اد بضرب العدد في زدنجد أنه ي

 عة كالآتي:بليصبح النمط في المتتا

3 ،9  ،27 ،81  ،243 

 .81اقص هو نإذن العدد ال



 

 

                          35صإباحا  ، تغإادر المحطإة حافلإة كإل  6:30ابتداء  مإن السإاعة  

 صباحا. 8ر بعد الساعة و ابراهيم سيغاددقيقة. 

 حدد النمط الذي تغادر به الحافلات المحطة. 

 6:30دقيقإإة ابتإإداء مإإن السإإاعة  35أن هنإإاك حافلإإة تغإإادر كإإل  بمإإا

 صباحا.

 صباحا. 8و ابراهيم سيغادر بعد الساعة 

 دقيقة 35بعد مرور  البداية

6:30 7:05 

7:05 7:40 

7:40 8:15 

8:15 8:50 

 

 .صباحا 8:15الساعة  يغادر إبراهيم في



 

 

 ،º90قياس الزاوية بالدرجات تساوي 

وبالنظر إلى الشكل نجد أن السهم دار 
1

4
 دورة؛ 

 لدورات تساوي ربع دورة.وقياسها با

 ،º360قياس الزاوية بالدرجات تساوي 

 وبالنظر إلى الشكل نجد أن السهم دار دورة كاملة؛

 .دورة كاملةساوي وقياسها بالدورات ت

 ؛º180وأقل من   º90نجد أن الزاوية الظاهرة أكبر من 

 .زاوية منفرجةإذا فهي 

بالنظر إلى الزاوية نجد أن قياسها أكبر من الصفر وأقل من 
º90؛ 

 .الزاوية حادةإذا  

 

لا، لا يمكإإن أن يكإإون الشإإكل مضإإلعا وثلاثإإي الأبعإإاد، لأن الشإإكل 

طإإإول وعإإإرض وارتفإإإاع و أمإإإا  الثلاثإإإي الأبعإإإاد هإإإو مجسإإإم لإإإه

المضلعات هي أشكال مستوية مغلقة، لها ثإلاث قطإع مسإتقيمة أو 

 أكثر تسمى أضلاعا و ليس لها ارتفاع.



 

 

 الواضح من الشكل أن الشطيرة كانت عبارة عن مربع،

 وعند تقسيمها عند القطر نتج مثلثين.

 ، º90هذا المثلث به زاوية قياسها أكبر من 

 .فرج الزاويةمثلث منإذا  فهو 

 وبه أيضا  ضلعين متساويين؛

 .متطابق الضلعينإذا  فهو 



 

 

 ،º90هذا المثلث له ثلاث زوايا قياس كل منها أقل من 

 .فالمثلث حاد الزواياإذا  

 وكل أضلاعه متطابقة؛

 .متطابق الأضلاعإذا  فهو 

 ،90ºهذا المثلث به زاوية قياسها يساوي 

 .فالمثلث قائم الزاويةإذا  

 ال أضلاعه مختلفة؛وأطو

 .مختلف الأضلاعإذا  فهو 

 

 بما أن المثلث متطابق الأضلاع،

 إذا  فجميع أضلاعه متساوية .

 سم، 6بما أن مجموع ضلعيه يساوي 

 نحصل على طول الضلع 2على  6إذا  بقسمة 

 سم 3إذا  طول الضلع يساوي 

 بما أنه متطابق الأضلاع ،

 .سم 3إذا طول الضلع الثالث يساوي 



 

 

 .فالمثلث حاد الزواياإذا  

 وبما أن كل أضلاعه متساوية،

 .متطابق الأضلاعإذا فهو 

هذا المثلث به ثلاث زوايا قياس كل منها أقل من 

90º، 

 .فهو مثلث حاد الزواياإذا  

 وبما أن جميع أضلاعه مختلفة في الطول،

 .مختلف الأضلاعإذا  فهو مثلث 

 ،90ºهذا المثلث به زاوية قياسها يساوي 

 .فهو مثلث قائم الزاويةإذا  

 وبما أن جميع أضلاعه مختلفة في الطول،

 .مختلف الأضلاعإذا  فهو مثلث 

 



 

 

 ،90ºبما أن المثلث الذي يصنعه السلم والحائط به زاوية تساوي 

 .فهو مثلث قائم الزاويةإذا  

 وبما أن جميع أضلاعه مختلفة في الطول،

 .مختلف الأضلاعإذا  فهو مثلث 

ا أن المثلث الذي تصنعه واف قالب الجبن به زاوية قياسها أكبر بم

 من

90º  فهو مثلث منفرج الزاوية، إذا. 

 وبما أن به ضلعين متساويين في الطول،

 .متطابق الضلعينإذا  فهو مثلث 

 بما أن المثلث الذي رسمته صباح متطابق الأضلاع،

 إذا  جميع أضلاعه متساوية في الطول،

 سم 12ضلعين يساوي  بما أن مجموع

 2على  12يمكن ايجاد طول الضلع بقسمة 

 .سم 6إذا  طول الضلع الثالث يساوي 



 

 

 بما أن المثلث الذي رسمه سلطان متطابق الضلعين،

 إذا  فالمثلث به ضلعين متساويين في الطول

 سم يمكن أن يكون الضلع الثالث يساويه 5وبما أن هناك ضلع 

 سم. 5وبالتالي يصبح طول الضلع الثالث 

 أو

 سم، 3يمكن أن يساوي الضلع الثالث الضلع الذي طوله 

 سم. 3وبالتالي يكون طول الضلع الثالث يساوي 

 سم 5سم أو  3اذأ  

بما أن المثلث الذي يصل بين الدمام والرياض وتبوك يحتوي على زاوية 

 ،90ºقياسها أكبر من 

 .اويةالمثلث منفرج الزإذا  

 بما أن أضلاعه مختلفة في الطول؛

 .مختلف الأضلاعفهو مثلث 



 

 

 

 

المختلف هو مختلف الأضلاع لأن الإجابات الأخرى متعلقة بتصنيف 

 المثلث طبقا لزواياه.

 



 

 

 لا يمكن للمثلث المتطابق الأضلاع أن يكون منفرج الزارية،

لمقابإل لهإا، وبمإا لأن كلما زاد قياس الزاوية فإي المثلإث زاد طإول الضإلع ا

فإن الضلع المقابل ن، أن الزاوية المنفرجة تكون أكبر من الزاويتين الآخري

 لها يكون أكبر من الضلعين الآخرين.

 .º60وقياس أي زاوية للمثلث المتطابق الأضلاع تساوي 



 

 

 زاوية قائمة.

 زاوية منفرجة.

 

 زاوية حادة.

 

 شكلا ، 30إذا وسع النمط  ليصبح 

 .شكلا 20ال الخماسية = عدد الأشك

 .أشكال 10عدد الأشكال الثمانية = 

 

160  ÷2  =80 

 158  ÷2  =79 

 



 

 

355  ÷5  =71 

 353  ÷5  =
3

70
5

 

320  ÷8  =40 

339  ÷8  =
3

42
8

 

 

720  ÷9  =80 

 715  ÷9  =
11

79
25

 



 

 

 وهي مدينة الباحة.خامس ممثل بالنقطة )هـ( الأسبوع ال

على الخط لاحظ أن طول فترة  96لتحديد النقطة التي تمثل العدد 

 وحدات 6التدريج 

 يقع عند النقطة  أ 96تجد أن العدد  90وحدات بعد النقطة  6عد 

 .هي أ 96إذن النقطة التي تمثل العدد 



 

 

لاحظ أن طول فترة على الخط  767لتحديد النقطة التي تمثل العدد 

 وحدات 4التدريج 

يقع عند النقطة   767تجد أن العدد  763وحدات بعد النقطة  4عد 

 أ

 .هي أ 96إذن النقطة التي تمثل العدد 

لتحديد العدد الذي تمثله النقطة هـ على خط الأعداد، لاحظ أن طول 

 .200فترة التدريج 

 ، ثم حدد العدد الذي تمثله النقطة هـ.200عد 

 .96400ا  النقطة هـ تمثل إذ

 

لتحديد العدد الذي تمثله النقطة د على خط الأعداد، لاحإظ أن طإول 

 .  2000فترة التدريج 

 ، ثم حدد العدد الذي تمثله النقطة د.200عد 

 .257000إذا  النقطة د تمثل 

 



 

 

 وحدات ، 4بما أن فترة التدريج 

 وحدات 4سبقه ب ، إذا  فهو ي 32وبما أن العدد المطلوب على يسار 

 .28=  4 - 32العدد هو:   

إن استعمال فترات تدريج أطول من الواحد، يظهر خط الأعداد بمعلومات 

 أكثر، فنستطيع أن نمثل نقاط أكثر وبفارق عددي كبير.



 

 

 3على الخط لاحظ أن طول فترة التدريج  71لتحديد النقطة التي تمثل العدد 

 وحدات

 68تجد أن العدد أصبح  65وحدات بعد النقطة  3عد 

 يقع عند النقطة أ 71تجد أن العدد   68وحدات أخرى بعد النقطة  4عد 

 .هي أ 71إذن النقطة التي تمثل العدد 

على الخط لاحظ أن طول فترة التدريج  592لتحديد النقطة التي تمثل العدد 

 وحدات 10

 ة  بيقع عند النقط 592تجد أن العدد  602وحدات قبل النقطة  10عد 

 .هي ب 592إذن النقطة التي تمثل العدد 

 

لتحديد العدد الذي تمثله النقطة أ على خط الأعداد، لاحظ أن طول فترة 

 .4التدريج 

 ثم حدد العدد الذي تمثله النقطة أ. 903وحدات بعد النقطة  4عد 

 . 907إذا  النقطة أ تمثل 

 



 

 

 .7لاحظ أن طول فترة التدريج  لتحديد العدد الذي تمثله النقطة د على خط الأعداد،

 ثم حدد العدد الذي تمثله النقطة د. 177وحدات قبل النقطة  7عد  

 .170إذا  النقطة د تمثل 

لتحديد العدد الذي تمثله النقطة جـ على خط الأعداد، لاحظ أن طول فترة التدريج 

1000 . 

 جـ. ثم حدد العدد الذي تمثله النقطة 5531وحدة قبل النقطة  1000عد 

 .4531إذا  النقطة جـ تمثل

 

 .6لتحديد العدد الذي تمثله النقطة ع على خط الأعداد، لاحظ أن طول فترة التدريج 

 ، 3200فنجد أن العدد أصبح  3206وحدات قبل النقطة  6عد 

 حدد العدد الذي تمثله النقطة ع. 3200وحدات أخرى قبل النقطة  6ثم عد  

 .3194إذا  النقطة ع تمثل



 

 

حديد العدد الذي تمثله النقطة ط  على خط الأعداد، لاحظ أن طول فترة التدريج لت

20. 

 ثم حدد العدد الذي تمثله النقطة ط. 35160وحدات بعد النقطة  20عد 

 .35180إذا  النقطة ط تمثل 

 50، وطول فترة التدريج 4500وينتهي بالعدد  4250خط أعداد يبدأ بالعدد 

 إذا  الخط يكون كالآتي:

 

 

 .4350إذا  س = 

، وطول فترة التدريج وحدة 30415، وينتهي بالعدد 30405خط أعداد يبدأ بالعدد 

 واحدة

 يكون خط الأعداد كالآتي:

 

 

 .30410إذا  ص = 

 

 س

4250 4300 4350 4400 4450 

 ص

30405 30407 30409 30411 30413 30415 



 

 

 ننظر إلى خط الأعداد ،

 4160،  4150ن أول رقمين متتاليين نحدد الفرق بي

 ،10لنجد أن الفرق بينهما يساوي 

 نعد العلامات الموجوده على الخط بين الرقمين

 أعداد 4لنجد أنهم 

 ،4على  10إذا  نقسم 

 2لنجد أنفترة التدرج تساوي 

 ليصبح خط الأعداد كالآتي:
 

 
 .4152إذا  أ = 

 .4158ب = 

 .4164جـ = 

 

 عداد لاحظ طول فترة لتحديد نقطة  خط الأ

 التدريج بالوحدات عد الوحدات إلى النقطة المراد معرفتها

 إذن النقطة التي تصل اليها تمثل مكان النقطة المراد معرفتها

415

8 

415

2 

416

4 415

6 

415

4 

416

2 



 

 

 8وحدات، ثم تحرك  6(، وتحرك إلى اليمين 0 ، 0) (، ابدأ من8،  6لتجد)

 وحدات إلى الأعلى.

 .الإستاد الرياضي( يحدد موقع 8،  6ا  الزوج المرتب )إذ

 7وحدات، ثم تحرك  3(، وتحرك إلى اليمين 0 ، 0) (، ابدأ من7 ، 3لتجد)

 وحدات إلى الأعلى.

 .المكتبة( يحدد موقع 7 ، 3إذا  الزوج المرتب )

 4وحدات، ثم تحرك  2(، وتحرك إلى اليمين 0 ، 0) (، ابدأ من4،  2لتجد)

 ى الأعلى.وحدات إل

 .حديقة الحيوان( يحدد موقع 4،  2إذا  الزوج المرتب )

 



 

 

وحدات،  8(، وتحرك إلى اليمين 0 ، 0(، ابدأ من)6،  8لتجد)

 وحدات إلى الأعلى. 6ثم تحرك 

 .سوق الجملة( يحدد موقع 6،  8إذا  الزوج المرتب )

 

(، وتحرك إلى اليمين وحدة  0، 0(، ابدأ من )1،  1لتجد )

 ثم تحرك وحدة واحدة إلى الأعلى.واحدة، 

 .الدفاع المدني( يحدد موقع 1،  1إذا  الزوج المرتب )

 

وحدات إلى  6وحدات، ثم تحرك  5(، وتحرك إلى اليمين 0 ، 0(، ابدأ من )6،  5لتجد )

 الأعلى.

 .الجامع الكبير( يحدد موقع 6،  5إذا  الزوج المرتب )

 

سوق على المستوي الإحداثي، لاحظ أن  الخضار سوقلتحديد الزوج المرتب الذي تمثله 

، لاحظ أيضا 1على محور السينات؛ لذا يكون الإحداثي السيني لها  1تقابل العدد  الخضار

 .8على محور الصادات؛ لذا يكون الإحداثي الصادي لها  8تقابل العدد  سوق الخضارأن 

 .(8،  1)هو  سوق الخضاروبذلك يكون الزوج المرتب الذي يمثل 

 المستشفىعلى المستوي الإحداثي، لاحظ أن  المستشفىلتحديد الزوج المرتب الذي تمثله 

، لاحظ أيضا أن 9على محور السينات؛لذا يكون الإحداثي السيني لها  9تقابل العدد 

 .3على محور الصادات؛لذا يكون الإحداثي الصادي لها  3تقابل العدد  ىالمستشف

 .(3،  9)هو  ىالمستشفذي يمثل وبذلك يكون الزوج المرتب ال



 

 

على المستوي الإحداثي، لاحظ أن  الحافلاتلتحديد الزوج المرتب الذي تمثله محطة 

لذا يكون الإحداثي السيني لها  على محور السينات؛ 9تقابل العدد  الحافلاتمحطة 

على محور الصادات؛لذا يكون  9تقابل العدد  الحافلات، لاحظ أيضا أن محطة 9

 .9ثي الصادي لها الإحدا

 .(9،  9)هو  الحافلاتوبذلك يكون الزوج المرتب الذي يمثل محطة 

على المستوي الإحداثي، لاحظ أن  المتحفلتحديد الزوج المرتب الذي يمثله 

، لاحظ 5على محور السينات؛لذا يكون الإحداثي السيني له  5يقابل العدد  المتحف

ر الصادات؛لذا يكون الإحداثي الصادي له على محو 3يقابل العدد  المتحفأيضا أن 

 .(3،  5)هو  المتحفوبذلك يكون الزوج المرتب الذي يمثل  .3

( وسوق 7،  3بالنظر إلى الإحداثيات نجد أن المكتبة تقع عند الزوج المرتب )

(؛ إذا  للانتقال من المكتبة إلى سوق الخضار نبدأ 8،  1الخضار عند الزوج المرتب )

بة ونتحرك إلى اليسار وحدتين على محور السينات، ثم نتحرك وحده المكتمن عند 

 لنصل إلى سوق الخضار. واحدة لأعلى

 

( 4،  2بالنظر إلى الإحداثيات نجد أن حديقة الحيوان تقع عند الزوج المرتب )

(؛ إذا  للانتقال من حديقة الحيوان إلى 3،  5والمتحف يقع عند الزوج المرتب )

وحدات على محور السينات،  3ونتحرك إلى اليمين ديقة الحيوان المتحف نبدأ من ح

 على محور الصادات لنصل إلى المتحف. ثم نتحرك وحده واحدة لأسفل

 



 

 

( والجإامع 1،  1بالنظر إلى الإحداثيات نجد أن الدفاع المدني يقع عند الإزوج المرتإب )

فاع المإإدني إلإإى الجإإامع (؛ إذا  للانتقإإال مإإن الإإد6،  5الكبيإإر يقإإع عنإإد الإإزوج المرتإإب )

وحإدات علإى محإور السإينات، ثإم  4ونتحإرك إلإى اليمإين الكبير نبدأ من الدفاع المدني 

 على محور الصادات لنصل إلى الجامع الكبير.وحدات لأعلى  5نتحرك 

 

( 9،  9بإإالنظر إلإإى الإحإإداثيات نجإإإد أن محطإإة الحإإافلات يقإإإع عنإإد الإإزوج المرتإإإب )

(؛ نجد أن كلاهما له نفس الإحداثي السيني 3،  9المرتب ) والمستشفى تقع عند الزوج

 لنصل إلى المستشفى. وحدات لأسفل 6حرك على محور الصادات فقط نت؛إذا 

( 9،  9بإإالنظر إلإإى الإحإإداثيات نجإإإد أن محطإإة الحإإافلات يقإإإع عنإإد الإإزوج المرتإإإب )

طإة الحإافلات إلإى (؛ إذا  للانتقإال مإن مح6،  5والجامع الكبير يقع عند الزوج المرتب )

وحإإدات علإإى محإإور  4ونتحإإرك إلإإى اليسإإار الجإإامع الكبيإإر نبإإدأ مإإن محطإإة الحإإافلات 

 على محور الصادات لنصل إلى الجامع الكبير.وحدات لأسفل  3السينات، ثم نتحرك 

 



 

 

( والمكتبإة تقإع 3،  5بالنظر إلى الإحداثيات نجد أن المتحف يقع عند الإزوج المرتإب )

(؛ إذا  للانتقإإال مإن المتحإف إلإى المكتبإإة نبإدأ مإن المتحإإف 7،  3) عنإد الإزوج المرتإب

علإى وحإدات لأعلإى  4ونتحرك إلى اليسإار وحإدتين علإى محإور السإينات، ثإم نتحإرك 

 محور الصادات لنصل إلى المكتبة.

 

 

الإإإزوج المرتإإإب يسإإإتعمل عإإإددين لتحديإإإد موقإإإع نقطإإإة مإإإا علإإإى المسإإإتوى 

العإإدد الثإإاني يحإإدد المسإإافة ة الأفقيإإة ودد الأول يحإإدد المسإإافالإحإإداثي، العإإ

 الرأسية.



 

 

 9(، وتحرك إلى اليمين 0 ، 0(، ابدأ من)6،  9لتجد)

 وحدات إلى الأعلى. 6وحدات، ثم تحرك 

 .المكتبة( يحدد موقع 6،  9إذا  الزوج المرتب )

 

 2(، وتحرك إلى اليمين 0 ، 0(، ابدأ من)8،  2لتجد)

 وحدات إلى الأعلى. 8وحدات، ثم تحرك 

 .حاوية الوسائل( يحدد موقع 8،  2إذا  الزوج المرتب )

 

 5(، وتحرك إلى اليمين 0 ، 0(، ابدأ من)1،  5لتجد)

 ى الأعلى.وحدات إل 1وحدات، ثم تحرك 

 .طاولة المعلم( يحدد موقع 1،  5إذا  الزوج المرتب )

 

 1(، وتحرك إلى اليمين 0 ، 0(، ابدأ من)2،  1لتجد)

 وحدات إلى الأعلى. 2وحدات، ثم تحرك 

 .موقع البراية( يحدد 2،  1إذا  الزوج المرتب )

 



 

 

على المستوي الإحداثي، لاحظ أن  علاقة الملابسلتحديد الزوج المرتب الذي تمثله 

، 5على محور السينات؛ لذا يكون الإحداثي السيني لها  5تقابل العدد  علاقة الملابس

على محور الصادات؛ لذا يكون الإحداثي  9د تقابل العد علاقة الملابسلاحظ أيضا أن 

 .9الصادي لها 

 .(9،  5)هو  علاقة الملابسوبذلك يكون الزوج المرتب الذي يمثل 

على المستوي الإحداثي، لاحظ أن  مجلة الحائطلتحديد الزوج المرتب الذي تمثله 

، 1لها  على محور السينات؛ لذا يكون الإحداثي السيني 1تقابل العدد  مجلة الحائط

على محور الصادات؛ لذا يكون الإحداثي  6تقابل العدد  مجلة الحائطلاحظ أيضا أن 

 .6الصادي لها 

 .(6،  1)هو  مجلة الحائطوبذلك يكون الزوج المرتب الذي يمثل 

 

يقابل  البابعلى المستوي الإحداثي، لاحظ أن  البابلتحديد الزوج المرتب الذي يمثله 

 الباب، لاحظ أيضا أن 0ينات؛ لذا يكون الإحداثي السيني له على محور الس 0العدد 

 . 0على محور الصادات؛ لذا يكون الإحداثي الصادي له  0يقابل العدد 

 .(0،  0)هو  البابوبذلك يكون الزوج المرتب الذي يمثل 

 

 السبورةعلى المستوي الإحداثي، لاحظ أن  السبورةلتحديد الزوج المرتب الذي تمثله 

، لاحظ أيضا أن  0على محور السينات؛ لذا يكون الإحداثي السيني لها  0العدد  تقابل

 .7على محور الصادات؛ لذا يكون الإحداثي الصادي لها  7تقابل العدد  السبورة

 .(0،  7)هو  السبورةوبذلك يكون الزوج المرتب الذي يمثل 

 



 

 

(، تحرك في الإحداثي 9 ، 5( إلى الزوج المرتب )2،  1لكي تنتقل من الزوج المرتب )

 .أماكن 7للأعلي في الإحداثي الصادي ثم تحرك  أماكن 4ناحية اليمين السيني 

 

(، تحرك في الإحداثي 8،  2( إلى الزوج المرتب )1،  5لكي تنتقل من الزوج المرتب )

 .ماكنأ 7للأعلى في الإحداثي الصادي ثم تحرك  أماكن 3ناحية اليسار السيني 

 

امالدم مدينة  

47 ، وبجانب خط طول 24 تقع مدينة الرياض بجانب خط عرض  

 

40، خط طول 19مدينة الباحة تقع بجانب خط عرض   

38، خط طول 23المدينة المنورة تقع بجانب خط عرض   

 



 

 

 (4،  4مقعدي في الموقع الذي يمثله الزوج المرتب )

 

لصإإادي والاحإإداثي ا 2( فيإإه الاحإإداثي السإإيني يسإإاوي 4،  2الموقإإع )

 ،4يساوي 

والاحداثي الصادي  4( فيه الاحداثي السيني يساوي 2،  4بينما الموقع )

 ،2يساوي 

 وهذا يختلف فى الموقع كثيرا.

 



 

 



 

 

 5250النقطة جـ = 

 5350النقطة د = 

 

 2300النقطة أ = 

 3500النقطة ب = 

 

45 ،36 ،27 ،18 ،9 

 من كل رقم. 9النمط نقصان 

1 ،3 ،7 ،15 ،31 

 2إذن ضعف  2=  1 – 3يادة ضعف العدد الناتج من طرح كل رقمين )النمط ز

 ( 8=  4إذن ضعف  4=  3 – 7 وهكذا 4= 



 

 

 مثلث حاد الزوايا، متطابق الأضلاع.

 منفرج الزاوية، مختلف الأضلاع.

 منفرج الزاوية، مختلف الأضلاع.

 قائم الزاوية، مختلف الأضلاع.



 

 

 المخطط المقابل. باستعمال ورق مربعات، ارسم ثم قص 

 اطو المخطط على الخطوط المتقطعة، وألصق الأحرف. 

 مكعب تعرف الشكل الثلاثي الأبعاد، فأجد أنه 

 بما أن الشكل المقابل هرم رباعي؛

 أوجه. 5إذا  له 

 5 جـ(إذا الاختيار الصحيح: 



 

 

 بما أن المثلث يحتوي على ثلاث أضلاع متساوية؛

 .عمتطابق الأضلاإذا  فهو مثلث 

 ؛º90يما أن به ثلاث زوايا قياسها أقل من 

 .حاد الزواياإذا  المثلث 

 

 بما أن المثلث يحتوي على ضلعين متساويين في الطول؛

 .متطابق الضلعينإذا  فهو مثلث 

 ؛90ºبما أن به زاوية قياسها أكبر من 

 .منفرج الزاويةإذا  فهو مثلث 

 

 ؛90ºل من بما أن الزاوية قياسها أكبر من الصفر وأق

 .الزاوية حادةإذا  

 ؛180ºوأقل من  90ºبما أن الزاوية قياسها أكبر من 

 .الزاوية منفرجةإذا  

 



 

 

 تعرف نمط الأشكال

 تعلم أنك تحتاج ألي أشكال لتكملة النمط

 ابحث عن النمط،ثم أكمله؛ لمعرفة الأشكال المطلوبة.

 تكرر في النمط كالآتي:ي شكلينهناك 

 

لتكملة النمط هي  المطلوبين الشكلينيكون  سداسيثم  رباعيون فأن النمط يك

 :ليصبح النمط كالآتي رباعي وسداسي

 



 

 

 ؛º90بما أن الزاوية الحادة هي الني قياسها أقل من 

 4و  3إذا  الاختيار الصحيح:  د(

 .200لتحديد العدد الذي تمثله النقطة هـ على خط الأعداد، لاحظ أن طول فترة التدريج 

 ، ثم حدد العدد الذي تمثله النقطة هـ.200د ع

 .1400إذا  النقطة هـ تمثل 

 .1400إذا الاختيار الصحيح: ب( 



 

 

وحدات، ثم  4(، وتحرك إلى اليمين  0 ، 0(، ابدأ من)6،  4لتجد)

 وحدات إلى الأعلى. 6تحرك 

 

 ( يحدد موقع الحرف )و(.6،  4إذا  الزوج المرتب )

 ( النقطة وإذا  الإجابة الصحيحة هي د

 

نعم من الممكن رسم مثلث متطابق الضلعين وزواياه كلها 

 حادة.

 4 

 سم

سم 4  

سم 4  



 

 



 

 



 

 



 

 

 .أوجه 6المكعب به 

 ؛90ºالزاوية قياسها أكبر من صفر وأقل من 

 .الزاوية حادةإذن 

 



 

 

(5  ،8) 

 8وحدات، ثم تحرك  5(، وتحرك إلى اليمين 0 ، 0(، ابدأ من)8،  5لتجد)

 لى.وحدات إلى الأع

 .المدرسة( يحدد موقع 8،  5إذا  الزوج المرتب )

      (8  ،3) 

 3وحدات، ثم تحرك  8(، وتحرك إلى اليمين 0 ، 0(، ابدأ من)3،  8لتجد)

 وحدات إلى الأعلى.

 .المجمع التجاري موقع ( يحدد3،  8إذا  الزوج المرتب )

     (1  ،1) 

 وحدة، ثم تحرك وحدة (، وتحرك إلى اليمين0 ، 0(، ابدأ من)1،  1لتجد)

 إلى الأعلى.

 .الحديقة موقع ( يحدد1،  1إذا  الزوج المرتب )



 

 

 

 

 

 .المستشفى

على المستوي الإحداثي، لاحظ أن  المستشفىلتحديد الزوج المرتب الذي تمثله 

، 1على محور السينات؛ لذا يكون الإحداثي السيني لها  1تقابل العدد  المستشفى

على محور الصادات؛ لذا يكون الإحداثي  6بل العدد تقا ستشفىلاحظ أيضا أن الم

 .6 الصادي لها

 .(6،  1)وبذلك يكون الزوج المرتب الذي يمثل علاقة الملابس هو 

 

 .محطة الحافلات

على المستوي الإحداثي، لاحظ أن  محطة الحافلاتلتحديد الزوج المرتب الذي تمثله 

؛ لذا يكون الإحداثي السيني لها على محور السينات 3تقابل العدد  محطة الحافلات

على محور الصادات؛ لذا يكون  2تقابل العدد  محطة الحافلات، لاحظ أيضا أن 3

 .2 الإحداثي الصادي لها

 .(2،  3)وبذلك يكون الزوج المرتب الذي يمثل علاقة الملابس هو 

 

 .الدفاع المدني

ي الإحداثي، لاحظ أن على المستو الدافع المدنيلتحديد الزوج المرتب الذي تمثله 

، 9على محور السينات؛ لذا يكون الإحداثي السيني لها  9تقابل العدد الدفاع المدني 

على محور الصادات؛ لذا يكون الإحداثي  9تقابل العدد  الدفاع المدني لاحظ أيضا أن 

 .9 الصادي لها

 .(9،  9)وبذلك يكون الزوج المرتب الذي يمثل علاقة الملابس هو 



 

 

 



 

 

 مئات. 528 (1

 700تقرب إلى  50حدد الرقم المراد تقريبه وننظر على يمينه إذا كان أصغر من 

 .900إلى  852وعلى ذلك تقرب  900وإذا كانت أكبر تقرب إلى 

 وبالمثل في بقية المسائل.

 

 عشرات. 4126 (2

 .2610تقرب إلى  2614أقرب إلى الصفر فإن  4بما أن 

 

 عشرات. 30267 (3

 .26700تقرب إلى  26703فإن  أقرب إلى الصفر 3بما أن 

 

 ألف. 3631 (4

 .500أصغر من  363لأن  2000وليس  1000تقرب إلى 
 

 



 

 

5٫0  75٫0  2٫0  

25٫0  

 



 

 

 

1) 0٫15. 

 

 

 

2) 0٫38. 

 

 

 

 

3) 1٫75. 

 

 

 

 

 

حيث أن كل نقطة على خط الأعداد تزيد عن التي قبلها  3٫25النقطة د تمثل الكسر العشري 

 .0٫25بمقدار 

 

5                 4                3                2                 1               

0 

38٫0  

5                 4                3                2                 1               

0 

75٫1  

5                 4                3                2                 1               

0 

15٫0  



 

 

1) 24٫3 

 نحدد الرقم المراد التقريب إليه وهو هنا رقم الآحاد. -

فإن الرقم  5أصغر من  2، وبما أن 2انظر إلى الرقم الواقع على يمينه وهو هنا  -

 المحدد يبقا كما هو.

 .3إلى  3٫24إذن تقرب  -

2) 87٫9 

 نحدد الرقم المراد التقريب إليه وهو هنا رقم الآحاد. -

فإن الرقم  5أكبر من  8، وبما أن 8ى يمينه وهو هنا انظر إلى الرقم الواقع عل -

 المحدد يتحول إلى الرقم الذي يليه.

 .10إلى  9٫87إذن تقرب  -

 

3) 61٫36 

 .36نحدد الرقم المراد التقريب إليه وهو هنا  -

فإن الرقم  5أكبر من  6، وبما أن 6انظر إلى الرقم الواقع على يمينه وهو هنا  -

 يليه.المحدد يتحول إلى الرقم الذي 

 .37إلى  36٫61إذن تقرب  -

4) 14٫83 

 .83نحدد الرقم المراد التقريب إليه وهو هنا  -

فإن الرقم  5أصغر من  1، وبما أن 1انظر إلى الرقم الواقع على يمينه وهو هنا  -

 المحدد يبقا كما هو.

 .83إلى  83٫14إذن تقرب  -
 

 



 

 

5 )31٫4 

 شار.نحدد الرقم المراد التقريب إليه وهو هنا في منزلة الأع -

 . 5أصغر من  3، وبما أن 3انظر إلى الرقم الواقع على يمينه وهو هنا  -

 .4٫1إلى  4٫13إذن تقرب  -

 

6 )54٫8 

 نحدد الرقم المراد التقريب إليه وهو هنا في منزلة الأعشار. -

 .4إلى  1إذن نصيف  5انظر إلى الرقم الواقع على يمينه وهو هنا  -

 .8٫5إلى  8٫45إذن تقرب  -

 

7 )49,25 

 الرقم المراد التقريب إليه وهو هنا في منزلة الأعشار. نحدد -

 . 5أصغر من  4، وبما أن 4انظر إلى الرقم الواقع على يمينه وهو هنا  -

 .25٫9 إلى 25٫94إذن تقرب  -

 

8 )82,67 

 نحدد الرقم المراد التقريب إليه وهو هنا في منزلة الأعشار. -

 . 5أكبر من  8ا أن ، وبم8انظر إلى الرقم الواقع على يمينه وهو هنا  -

 .67٫3إلى  67٫28إذن تقرب  -
 

 
وجه الشبه أن الخطوات التي نقوم بها هي نفسها في كلا التقريبين، ووجه الاختلاف أننا عندما 

 نقرب الكسور العشرية فأننا ننظر فقط إلى الأعداد التي على يمين الفاصلة العشرية.

 

 



 

 

10)  54٫1 

  هنا رقم الآحاد.نحدد الرقم المراد التقريب إليه وهو 

  5انظر إلى الرقم الواقع على يمينه وهو هنا. 

  2إلى  1٫54إذن تقرب. 

 

11) 38٫6 

 .نحدد الرقم المراد التقريب إليه وهو هنا رقم الآحاد 

  فإن  5أصغر من  3، وبما أن 3انظر إلى الرقم الواقع على يمينه وهو هنا

 الرقم المحدد يبقا كما هو.

  6إلى  6٫38إذن تقرب. 

 

12) 27٫31 

 .نحدد الرقم المراد التقريب إليه وهو هنا رقم الآحاد 

  فإن  5أكبر من  7، وبما أن 7انظر إلى الرقم الواقع على يمينه وهو هنا

 .1الرقم المحدد يزيد 

  32إلى  31٫72إذن تقرب. 

 

13) 63٫49 

 .نحدد الرقم المراد التقريب إليه وهو هنا رقم الآحاد 

 6و هنا انظر إلى الرقم الواقع على يمينه وه ، 

 .1فإن الرقم المحدد يزيد  5أكبر من  6وبما أن 

   50إلى  49٫63إذن تقرب. 
 

 



 

 

14  )37٫54 

 .نحدد الرقم المراد التقريب إليه وهو هنا رقم الآحاد 

  فإن  5أصغر من  3، وبما أن 3انظر إلى الرقم الواقع على يمينه وهو هنا

 الرقم المحدد يبقا كما هو.

  54إلى  54٫37إذن تقرب. 

 

15 )72٫59 

 .نحدد الرقم المراد التقريب إليه وهو هنا رقم الآحاد 

  فإن  5أكبر من  7، وبما أن 7انظر إلى الرقم الواقع على يمينه وهو هنا

 .1الرقم المحدد يزيد 

  60إلى  59٫72إذن تقرب. 

 

16 )26٫64 

 .نحدد الرقم المراد التقريب إليه وهو هنا رقم الآحاد 

 فإن  5أصغر من  2، وبما أن 2اقع على يمينه وهو هنا انظر إلى الرقم الو

 الرقم المحدد يبقا كما هو.

  64إلى  64٫26إذن تقرب. 

 

17 )48٫81 

 .نحدد الرقم المراد التقريب إليه وهو هنا رقم الآحاد 

  فإن  5أصغر من  4، وبما أن 4انظر إلى الرقم الواقع على يمينه وهو هنا

 الرقم المحدد يبقا كما هو.

 81إلى  81٫48تقرب  إذن. 

 



 

 

18  )85٫2 

 .نحدد الرقم المراد التقريب إليه وهو هنا في منزلة الأعشار 

  5أكبر من  8، وبما أن 8انظر إلى الرقم الواقع على يمينه وهو هنا . 

  2٫6إلى  2٫58إذن تقرب . 

 

 

19  )13٫7 

 .نحدد الرقم المراد التقريب إليه وهو هنا في منزلة الأعشار 

 5أصغر من  1، وبما أن 1لرقم الواقع على يمينه وهو هنا انظر إلى ا . 

  7٫3إلى  7٫31إذن تقرب. 

 

20  )45٫37 

 .نحدد الرقم المراد التقريب إليه وهو هنا في منزلة الأعشار 

  5أصغر من  4، وبما أن 4انظر إلى الرقم الواقع على يمينه وهو هنا . 

  37٫5إلى  37٫54إذن تقرب. 

 

21  )70٫42 

 رقم المراد التقريب إليه وهو هنا في منزلة الأعشار.نحدد ال 

  5أكبر من  7، وبما أن 7انظر إلى الرقم الواقع على يمينه وهو هنا . 

  42٫1إلى  42٫07إذن تقرب. 
 

 



 

 

22 )07٫55 

 .نحدد الرقم المراد التقريب إليه وهو هنا في منزلة الأعشار 

 5أصغر من 0ن ،وبما أ0انظر إلى الرقم الواقع على يمينه وهو هنا . 

  55٫7إلى  55٫70إذن تقرب. 

 

23  )50٫63 

 .نحدد الرقم المراد التقريب إليه وهو هنا في منزلة الأعشار 

  5انظر إلى الرقم الواقع على يمينه وهو هنا. 

  63٫1إلى  63٫05إذن تقرب. 

 

24 )94٫79 

 .نحدد الرقم المراد التقريب إليه وهو هنا في منزلة الأعشار 

 5أكبر من  9، وبما أن 9رقم الواقع على يمينه وهو هنا انظر إلى ال . 

  79٫5إلى  79٫49إذن تقرب. 

 

25 )33٫97 

 .نحدد الرقم المراد التقريب إليه وهو هنا في منزلة الأعشار 

  5أصغر من  3، وبما أن 3انظر إلى الرقم الواقع على يمينه وهو هنا . 

  97٫3إلى  97٫33إذن تقرب. 

 

 



 

 

 .ريال 24 تقرب إلى 23٫5 (26

 

 .ريالملايين  9 ملايين تقرب إلي 8٫59 ثمن السيارة (27

 

 1سم وليس  0٫1تقرب إلى  0٫09غير معقول لأن  لا( 28

 سم.

 

 



 

 

 .93تقرب إلى  92٫52يحصل على تقدير ممتاز لأن  نعم( 29

 

هو  محمود. إذن 89أما تقدير محمود هو  88هو  تركيتقدير  (30

 الأعلى.

 

 .بعد التقريب 85هما حصل على تقدير فكلا فهد وخالد( 31

 

 



 

 

 
 كجم. 24=  23٫81 (32

 إلى العدد الذي يليه. 23فتقرب  5أكبر من  8حيث أن 

 

 مترا. 31مترا =  30٫85 (33

 إلى العدد الذي يليه. 30فتقرب  5أكبر من  8حيث أن 

 

 كيلو متر. 16كيلو متر =  16٫37 (34

 .كما هي 16فتبقى  5أصغر من  3حيث أن 

 

35 ) 
1
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4

 3٫1لأقرب عشر =  25٫1=    

36 ) 
3

2
4

 8٫2لأقرب عشر =  75٫2=   

37 )
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4

100
   5٫4لأقرب عشر =  53٫4=  

 



 

 

     
 

74٫9 

 

 5وبحيث أنه أكبر من ، 9حيث أن أكبر عدد في منزلة العشرات هو 

 .75 وتصبح لى العدد الذي يليهاتقرب إ 74فإن 
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 تكون المعادلة كالآتي:  (7
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 كيلو متر 2=  2 – 4المسافة التقريبية المتبقية عليه = 
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3٫3  3 
 

 
 
2
3

5

 

 إلى أقرب عدد صحيح ثم يتم الجمع. 3٫3و  2٫1قرب كل من العددين 
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 ريالاا  34=  16 – 50إذن المبلغ التقريبي الذي يعيده إليه البائع = 

 

فنضيف على  5أن العدد الذي يلي رقم العشرات أكبر من حيث  7٫6لأقرب عشر =  7٫58 (20

 .1رقم العشرات 

فنضيف على رقم  5حيث أن العدد الذي يلي رقم العشرات =  8٫3لأقرب عشر =  8٫25

 .1العشرات 

 .ليس تقديرا معقولا 8٫2+  7٫6فيصبح 

 

 



 

 

، أبطأ 48أسرع كوكب هو عطارد وعندما أقربه إلى أقرب عدد صحيح يصبح  (21

 .13كب المشترى وعندما أقربه إلى أقرب عدد صحيح يصبح كو

 كلم / ثانية 35=  13 – 48ويكون الفرق بينهما = 

 

 تقريبا  30تقريبا، الأرض =  48عطارد =  (22

  كلم / ثانية 18=  30 – 48وتكون الزيادة التقريبية بينهم = 

 

 (.13( والمشترى )23( أسرع من المريخ )30كوكب الأرض ) (23

 كلم / ثانية 7=  23 – 30=   يد الأرض عن المريخ بمقدار يز

 كلم / ثانية 17=  13 – 30=  يزيد الأرض عن المشترى بمقدار 

 

 



 

 

24)  

 12=  6+  6=  6٫1+  6٫3المسألة الأولى: 

 12=  2 – 14=  1٫9 – 14٫4المسألة الثانية: 
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 لأقرب عدد صحيح  5٫52أقرب   (26

 3=  6 – 9ثم أطرح  6وتكون 

 



 

 

سنتيمترا. ما طول هذه السيارة إلى  514٫58يبلغ طول سيارة ( 27

 أقرب عدد صحيح. 

 سم. 515الإجابة جـ(   

   

 68٫4كلم يوم السبت، و  166٫5قطع مشعل بسيارته مسافة ( 28

تقريبية كلم يوم الإثنين. ما المسافة ال 72٫75كلم يوم الأحد، و 

 التي قطعها مشعل في الأيام الثلاثة؟ 

 كلم. 308الإجابة د(   

 

 



 

 

3؟      75٫1( 29
1

4
أحول الكسر الإعتيادي إلى كسر عشري       

 ثم أقارن

   1٫75  =1٫75 

 

30 ) 6
7

100
أحول الكسر الإعتيادي إلى كسر عشري    6٫7  ؟    

 أقارن ثم

    7٫06    >  7٫6 

 

1  ؟   2٫46( 31
46

4
أحول الكسر الإعتيادي إلى كسر عشري ثم    

 أقارن

46٫2   >  46٫25  
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100
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28٫5 ≈ 29 43٫4 ≈ 43 84٫2 ≈ 84 

 



 

 

هي الساعة التي يصل فيها إلى مكان التمرين  5الساعة 

الرياضة ولكي نعرف متى ذهب إليه نقوم بطرح وقت 

 دقيقة. 15الوصول من المدة المستغرقه في الوصول وهي 

 



 

 

 
 ما معطيات المسألة؟

 دقيقة. 15يأكل رائد في  -

 يحل واجباته في ساعة واحدة. -

 4:30دقيقة ليصل الساعة  15كان التدريب يستغرق الوصول إلى م -

 والمطلوب:

 إيجاد الوقت الذي يصل فيه رائد إلى البيت عند عودته من المدرسة. -

 حل بطريقة عكسية. 

 ابدأ بالنتيجة النهائية ثم حل عكسيا خطوة تلو الأخرى. 

 مساء 4:15دقيقة =  15 –مساء  4:30

       
 وقت البدء       الوقت المستغرق

 مساء             3:15ساعة =  1 –مساء  4:15

  
 حل الواجبات

 .مساء 3دقيقة =  15 –مساء  3:15

              
 الوقت الذي يقضيه في الأكل.

 
 تعمال الجمع للتحقق.راجع الحل. يمكنك اس

 دقيقة. 30ساعة و  1دقيقة =  15ساعة +  1دقيقة +  15

 4:30دقيقة تكون الساعة  30، وبعد ساعة و3يعود إلى بيته عند الساعة 

 مساء، إذن الإجابة صحيحة.

 

 



 

 

 
 ما معطيات المسألة؟

 دقيقة. 15يأكل رائد في  -

 دقيقة. 45يحل واجباته في  -

 5دقيقة ليصل الساعة  15تدريب يستغرق الوصول إلى مكان ال -

 والمطلوب:

 إيجاد الوقت الذي يصل فيه رائد إلى البيت عند عودته من المدرسة. -

 حل بطريقة عكسية. 

 ابدأ بالنتيجة النهائية ثم حل عكسيا خطوة تلو الأخرى. 

 مساء 4:45دقيقة =  15 –مساء  5

       
 وقت البدء       الوقت المستغرق

 مساء 4دقيقة =  45–مساء  4:45

 
 حل الواجبات                  

 .مساء 3:45دقيقة =  15 –مساء  4

 
 الوقت الذي يقضيه في الأكل.       

 

 



 

 

 

 للتحقق.راجع الحل. يمكنك باستعمال الجمع 

 دقيقة. 15ساعة و  1دقيقة =  15دقيقة +  45دقيقة +  15

مساء،  5دقيقة تكون الساعة  15، وبعد ساعة و3:45يعود إلى بيته عند الساعة 

 إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

  
 ما معطيات المسألة؟

 ريال. 16ثمن شراء البطاقة  -

 ريال. 23أقرض صديقه  -

 ريالات. 8تبقى  -

 والمطلوب:

 كان معه في البداية.المبلغ الذي  -

 حل بطريقة عكسية. 

 ابدأ بالنتيجة النهائية ثم حل عكسيا خطوة تلو الأخرى. 

 ريال. 31ريال =  23ريالات          +   8

          

 ثمن القرض  الباقي                

 

 .ريال 47 = ريال 16ريال           +  31

          

 ثمن البطاقة                       

 
 راجع الحل. يمكنك باستعمال الطرح للتحقق.

 ريالات وهو الثمن المتبقي، إذن الإجابة صحيحة. 8=  23 – 16 – 47

 

 



 

 

  
 ما معطيات المسألة؟

 .3× ضرب العدد  -

 .8طرح من ناتج الضرب  -

 .4الباقي على قسمة  -

 .7أصبح الناتج  -

 والمطلوب:

 إيجاد العدد. -

 حل بطريقة عكسية. 

 ابدأ بالنتيجة النهائية ثم حل عكسيا خطوة تلو الأخرى. 

 7 = 4÷ س 

 الباقي. 28س  = 

 28=  8 –ناتج الضرب 

 36ناتج الضرب = 

 36=  3× إذن العدد 

 12فيكون العدد = 

 
12  ×3  =36 

36 – 8  =28 

 وهو العدد المتبقي، إذن الإجابة صحيحة. 7=  4÷  28

 

 



 

 

 
 ما معطيات المسألة؟ 

 .3÷ قسمه عدد  -

 .25أضيف إلى الناتج  -

 .4× ضرب المجموع  -

 .116فأصبح الناتج  -

 والمطلوب:

 إيجاد العدد. -

 حل بطريقة عكسية. 

 ابدأ بالنتيجة النهائية ثم حل عكسيا خطوة تلو الأخرى. 

 س4=  116

 موع.المج      29س = 

 29=  25الناتج +  

 4الناتج = 

 4=  3÷ س 

 12س = 

 .12إذن العدد هو 

 
12  ÷3  =4 

4  +25  =29 

 ، إذن الإجابة صحيحة. 116=  4×  29

 

 



 

 

 
 ما معطيات المسألة؟

 ريالات 5عدد الأوراق من فئة  2=  ريال  10عدد الأوراق من فئة  -

 5=  ريال  1عدد الأوراق من فئة  -

 4ريال +  1ريالات = عدد الأوراق من فئة  5فئة عدد الأوراق من  -

 :والمطلوب

 إيجاد مقدراالنقود. -

 حل بطريقة عكسية. 

 ابدأ بالنتيجة النهائية ثم حل عكسيا خطوة تلو الأخرى. 

 ورقات 5ريالات =  1عدد أوراق من فئة 

 4ريال +  1ريالات = عدد أوراق من فئة  5عدد أوراق من فئة 

 ورقات 9=  4+  5ريالات =  5عدد أوراق من فئة 

 18=  2×  9ريالات =  10عدد أوراق من فئة 

 ريال. 45=  5×  9ريالات =  5إذن المبلغ من فئة 

 ريال. 180=  10×  18ريالات =  10والمبلغ من فئة 

 ريال. 5ريال =  1والمبلغ من فئة 

 .ريال 230=  45+  180+  5إذن المجموع = 

 
  18 = 9×  2 = ريال5عدد ورقات من فئة  2

 . 180=  10 × 18ريال فإنها تساوي  10ولأنها من فئة  

 ريال. إذن الإجابة صحيحة. 230=  5+  45+  180إذن 

 

 



 

 

لينتج منه ناتج الجمع، ثم  4أخذت الناتج وقسمته على 

لأحصل  3× والناتج قمت بضربه  25أخذت ناتج الجمع وقمت بطرحه من 

 على العدد المطلوب.

 س4=  116

 .المجموع      29س = 

 29=  25الناتج + 

 4=     الناتج

 4=     3÷ س 

12العدد هو ، إذن 12س =   

 



 

 

 لأقرب عدد صحيح.    5   ≈  4٫55( 1

 لأقرب عدد صحيح.    25  ≈  25٫24( 2

 لأقرب عدد صحيح.    9  ≈  8٫58( 3

 لأقرب عدد صحيح.    36  ≈  36٫34( 4

 حيح.لأقرب عدد ص    2  ≈   2٫4( 5
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 ما معطيات المسألة؟

 .4 ÷قسم عدد  -

 .8 أضيف لناتج القسمة -

 .2 ×ضرب الناتج   -

 .28أصبح الناتج  -

 والمطلوب:

 إيجاد العدد. -

 حل بطريقة عكسية. 

 ابدأ بالنتيجة النهائية ثم حل عكسيا خطوة تلو الأخرى. 

 28=   س2

 14=   س  

 6=  8 – 14=  8 – الناتج

 24=    4×  6=   4 × العدد

 24ون العدد = فيك

 
24 ÷ 4  =6 

6 + 8  =14 

 ، إذن الإجابة صحيحة.الناتجوهو  28=  2 × 14

 

 



 

 

  
 ما معطيات المسألة؟

 .مساء 2بدأ سالم عمله المسائي الساعة ي -

 والمطلوب:

 منزله قبل الذهاب إلى العمل. يجب على سالم فيه أن يغادرإيجاد الوقت الذي  -

 حل بطريقة عكسية. 

 جة النهائية ثم حل عكسيا خطوة تلو الأخرى.ابدأ بالنتي 

 مساء 1:15دقيقة =  45 –مساء  2:00

                                                     
 للوصول إلى العمل الوقت المستغرق       بدء العملوقت    

 

 مساء 12=  عةسا 1:15 –مساء  1:15

         
 إحضار الأولاد من المدرسة                  

 .صباحا 10:30=  ساعة 1:30 –مساء  12:00

          
 شراء احتياجات المنزل           

 
 راجع الحل. يمكنك استعمال الجمع للتحقق.

 دقيقة. 30ساعة و  3=  ساعة 0٫75ساعة +  1٫25+  ساعة 1٫5

 2دقيقة تكون الساعة  30ساعة و 3، وبعد صباحا 10:30الساعة  منزله غادري

 مساء، إذن الإجابة صحيحة.

 

 



 

 

  

 28=  28٫4لا لأن تقدير 

 15=  14٫68وتقدير 

 .40وليس  43=  15+  28إذن يكون ناتج الجمع يكون 

 

 



 

 

50لأنها تساوي  (1
1
100

 فترسم شبكة كاملة ونصف شبكة. 

50 لأنها تمثل  (2
100

 

29 لأنها تمثل  (3
100

 

بإيجاد عدد المربعات المظللة في كل من الشبكتين والتي تمثل   (4

1٫79  

 



 

 

 1٫72بعد المربعات المظللة في كل من الشبكتين =  (5

 

 0٫71 ي كل من الشبكتين =بعد المربعات المظللة ف (6 
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(9 

 

 

 

 
( بنموذج 0٫45) الكسر الأول مثل -

ثم الكسر  والذي يمثل اللون الأزرق.

( والذي يمثل اللون 0٫30) الثاني

 .الأحمر

عد المربعات المظللة لمعرفة ناتج  -

 الجمع.
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مربع من الشبكة  34( بنموذج بتمثيله على شبكتين و 2٫34) الكسر الأول مثل -

 .مربع 76كاملة و  ( بنموذج بتمثيله على شبكة1٫76) ثم الكسر الثاني الثالثة.

 عد المربعات المظللة لمعرفة ناتج الجمع. -
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 2=  1+  1قدر:  (1
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رتب الفواصل العشرية بعضها فوق بعض، ثم اجمع الأرقام في كل منزلة ثم ضع الفاصلة 

 العشرية.

 .ة، إذن الإجابة معقول2قريبة من  2٫1التحقق: 

 

 9 = 4+  5قدر:   (2
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 إذن الإجابة معقولة. 9قريب من  8٫62التحقق: 

 17=  7+  10قدر:   (3
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 إذن الإجابة معقولة. 17قريبة من  17٫13التحقق: 
 

 



 

 

 إذن الإجابة معقولة. 17من قريبة  17٫13التحقق: 

 11=  6+  5قدر:   (1
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 إذن الإجابة معقولة. 11قريبة من  11٫09التحقق: 

 34=  8+  26قدر:   (2
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 إذن الإجابة معقولة. 34قريبة من  34٫34التحقق: 

 43=  38+  5قدر:   (3
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 إذن الإجابة معقولة. 43قريبة من  43٫31التحقق: 
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 ريال. 90٫82 إذن التكلفة =    ‚

 

 131٫85 إذن تكون التكلفة الإجمالية = 48٫95الوجبة للكبار =  (8 
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(9   

 لجمع كل رقمين في نفس المنزلة على حدا.

 



 

 

 1=  0+  1قدر: ( 10
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رتب الفواصل العشرية بعضها فوق بعض، ثم اجمع الأرقام في كل منزلة ثم ضع الفاصلة 

 العشرية.

 ، إذن الإجابة معقولة.1قريبة من  0٫9التحقق: 

 

 1 = 1+  0قدر: ( 11

 

                  

1

04
0

10

6 
‚
‚

‚

 

 نفس إجابة التقدير. 1التحقق: 

 

 1=  0+  1قدر: ( 12
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 إذن الإجابة معقولة. 1قريبة من  1٫49التحقق: 

 13=  8+  5قدر:  ( 13
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 إذن الإجابة معقولة. 13قريبة من  12٫66التحقق: 

 

 



 

 

 16=  7+  9قدر: ( 14
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 إذن الإجابة معقولة. 16قريبة من  15٫71التحقق: 

 

 12=  5+  7قدر: ( 15
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 ن الإجابة معقولة.إذ 12قريبة من  11٫77التحقق: 
 

 15=  5+  10قدر: ( 16
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 إذن الإجابة معقولة. 15قريبة من  15٫15التحقق: 

 

 18=  6+  12قدر: ( 17
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 إذن الإجابة معقولة. 18قريبة من  18٫12التحقق: 
 

 



 

 

 83=  36+  47قدر: ( 18
 

                   

1 1

47 28
36

33

05

83


‚
‚

‚

 

 

 إذن الإجابة معقولة. 83قريبة من  83٫33التحقق: 

 81=  30+  51قدر: ( 19
 

                  

1

51 20
29

95

75

80


‚
‚

‚

  

 

 إذن الإجابة معقولة. 81قريبة من  80٫95التحقق: 

 

 27=  9+  15+  3قدر: ( 20
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 إذن الإجابة معقولة. 27قريبة من  27٫27التحقق: 
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 سم. 92٫82إذن متوسط طول رجل الذكر البالغ = 

 

 
1

8 25

15

75

50

23



‚

‚

‚
   

        

 دقيقة. 23٫75استعمل في اليومين  

 

 



 

 

اشترك خالد وسامي في سباق للجري كفريق واحد،  23) 

دقيقة ، وقطع سامي الجزء الثاني  3٫82فقطع خالد الجزء الأول من السباق في 

 دقيقة. كم استغرق السباق لخالد وسامي؟. 2٫99من السباق في 

 

 حيث أن 1٫15 العدد هو( 24

                

1 1

140

2 57
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
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 رتب الفواصل العشرية بعضها فوق بعض، 25) 

 ثم اجمع الأرقام في كل منزلة ثم ضع الفاصلة العشرية. 
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75و  2قسمت إلى  (1
100

وظللت  2: حيث رسمت شبكتين تمثلان العدد  

 مربع من الشبكة الثالثة. 75

مربع من نموذج ثالث، وقمت بشطب  75بنموذجين و  2٫75مثلت  (2

مربع من الشبكة الثانية، ثم قمت بعد المربعات  15شبكة كاملة و 

 المتبقية المظللة لأجد ناتج الطرح.

 قمت بعد المربعات المتبقية المظللة. (3

 

 



 

 

1٫46 – 0٫34  =1٫12 

 
2٫8 – 1٫23  =1٫57 

 

 



 

 

 
 مربع ثم 55أمثل الكسر الأول بعدد  -

 مربع الذين يمثلون الكسر 29أشطب 

 .الثاني

. لطرحعد المربعات المظللة لمعرفة ناتج ا -  
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12)  

13)  

 



 

 

 

3 95
2 9

01

4

1


‚
‚

‚
 

   

    

 

   

    

  

 

 

 

 

 

2 14

3 46
2

84

6 2

0


‚
‚

‚

 

    

    

 

  

  

 

  

 

 

 

 

مربع من الشبكة الرابعة،  46أمثل الكسر الأول بثلاث شبكات و  -

مربع والذي يمثل الكسر  62مربع شبكتان و  29ثم أشطب 

 الثاني.

 

 

 

 .لطرحعد المربعات المظللة لمعرفة ناتج ا -

 



 

 

 0=  1 – 1قدر:  (1
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الأرقام في كل منزلة ثم  طرحتب الفواصل العشرية بعضها فوق بعض، ثم ار

 ضع الفاصلة العشرية.

 .ة، إذن الإجابة معقول0قريبة من  0٫4التحقق: 
 

 0=  0 – 1قدر:   (2
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   إذن الإجابة معقولة. 0قريب من  0٫31التحقق: 
 

 1=  1 - 2قدر:   (3
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 إذن الإجابة معقولة. 1قريبة من  1٫09التحقق: 
 

 



 

 

 3=  2 - 5قدر:  (4
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 إذن الإجابة معقولة. 3قريبة من  2٫31التحقق: 

 6=  3 - 9قدر:   (5
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 إذن الإجابة معقولة. 6من  قريبة 5٫77التحقق: 

 14 = 12 – 26قدر:   (6
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 إذن الإجابة معقولة. 14قريبة من  13٫66التحقق: 

7) 
2 72
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 متر. 0٫41أطول رجل يزيد عن أطول امرأة بمقدار 

وق رتب الفواصل العشرية بعضها ففي الكسور العشرية ن   (8

ولكن في  الأرقام في كل منزلة ثم ضع الفاصلة العشرية نطرحبعض، ثم 

الأعداد الصحيحة لا يوجد علامات عشرية نرتب الأرقام على أساسها. وفي 

 كليهما تكون عملية الطرح واحدة.

 



 

 

 2 = 1 – 3قدر:   (9
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الأرقام في كل منزلة ثم  طرحعض، ثم ارتب الفواصل العشرية بعضها فوق ب

 ضع الفاصلة العشرية.

 ، إذن الإجابة معقولة.2قريبة من  1٫3التحقق: 

 

 2=  4 – 6قدر:   (10
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 ، إذن الإجابة معقولة.2قريبة من  1٫7التحقق: 

 

 2=  1 – 3قدر:   (11

             

             

 

 

 إذن الإجابة معقولة. 2قريبة من  1٫8التحقق: 
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 4=  1 – 5قدر:  (12
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 إذن الإجابة معقولة. 4قريبة من  3٫15التحقق: 

 3 = 4 – 7قدر:  (13
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 جابة معقولة.إذن الإ 3قريبة من  3٫28التحقق: 

 

 3=  7 – 10قدر:  (14
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 إذن الإجابة معقولة. 3قريبة من  2٫62التحقق: 

 



 

 

 3 = 9 – 12قدر:  (15
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 إذن الإجابة معقولة. 3قريبة من   3٫05التحقق: 

 

 4=  15 – 19قدر:  (16
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 إذن الإجابة معقولة. 4قريبة من  4٫83التحقق: 

 

 23=  17 – 40قدر:   (17
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 إذن الإجابة معقولة. 23قريبة من  22٫78التحقق: 

 



 

 

 13=  12 – 25قدر:  (18
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 إذن الإجابة معقولة. 13قريبة من  12٫69التحقق: 

 

 7=  28 – 35قدر:  (19
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 إذن الإجابة معقولة. 7قريبة من  6٫77التحقق: 

 

 19=  38 – 57قدر:  (20
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 جابة معقولة.إذن الإ 19قريبة من  18٫72التحقق: 
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 .89٫3يزيد بمقدار     
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 8٫49 إذن العدد الإجمالي للسكان =

23)        

 ريال. 50٫50=  25٫00 – 75٫50

 ريال. 37٫75=  12٫75 – 50٫50

 ريال. 28٫5=     9٫25 – 37٫75

                        ريال. 28٫5بقى معها إذن ت

 



 

 

 هو الصحيح. حمد  (24
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 في منزلة الآحاد. 8من  6حيث طرح أيمن 

25)  
 نفرض أن العدد س. 

 .9٫5نفرضه  10، 9العدد بين 

 9٫5س =   -24٫84إذن تكون المعادلة: 

 15٫34 = 9٫5 – 24٫84س = 
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26 ) 

رتب الفواصل العشرية بعضها فوق بعض، في الكسور العشرية ن

 .الأرقام في كل منزلة ثم ضع الفاصلة العشرية نطرحثم 

 

 



 

 

 



 

 

 2=  1+  1قدر:  (29
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 إذن الإجابة معقولة. 2قريبة من  1٫37التحقق: 

 

 5=  1+  4قدر: ( 30
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 إذن الإجابة معقولة. 5قريبة من  5٫25التحقق: 

 

 

 15=  7+  8قدر:  (31
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 إذن الإجابة معقولة. 15قريبة من  15٫27التحقق: 
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 ما معطيات المسألة؟

 دقائق لغسل سيارة واحدة. 10يحتاج عامل إلى  -

 ء.مسا 5سيارة تباعا الساعة  12أتم العامل غسل  -

 والمطلوب:

 بدأ فيه العامل غسل هذه السيارات.إيجاد الوقت الذي  -

 حل بطريقة عكسية. 

 ابدأ بالنتيجة النهائية ثم حل عكسيا خطوة تلو الأخرى. 

 مساء 4:50دقيقة =  10 –مساء  5:00

                                            

 لغسل السيارة الوقت المستغرق       وقت الانتهاء 

 مساء                   4:40=  دقيقة 10 –مساء  4:50

 مساء 4:30=  دقيقة 10 –مساء  4:40

 مساء 4:20=  دقيقة 10 –مساء  4:30

 مساء 4:10=  دقيقة 10 –مساء  4:20

 مساء 4:00=  دقيقة 10 –مساء  4:10

 مساء 3:50=  دقيقة 10 –مساء  4:00

 مساء 3:40=  دقيقة 10 –مساء  3:50

 مساء 3:30=  دقيقة 10 –مساء  3:40

 مساء 3:20=  دقيقة 10 –مساء  3:30

 مساء 3:10=  دقيقة 10 –مساء  3:20

 مساء 3:00=  دقيقة 10 –مساء  3:10

 
 راجع الحل. يمكنك استعمال الجمع للتحقق.

 العمل إلى الانتهاء منه عدد الساعات المستغرقة من بداية 

 ساعة. 2دقيقة =  120=  10×  12= 

 5ساعة تكون الساعة  2، وبعد مساء 3:00الساعة  يبدأ العامل غسل السيارات

 مساء، إذن الإجابة صحيحة.

 

 



 

 

  
 ما معطيات المسألة؟

 .صورة لحيوانات 18جمعت لمى  -

 .صورتان لجمال -

 .صور لنعام 4 -

 .صور لزرافات 6 -

 ل.الباقي صور خي -

 والمطلوب:

 عدد صور الخيل.إيجاد  -

 حل بطريقة عكسية. 

 ابدأ بالنتيجة النهائية ثم حل عكسيا خطوة تلو الأخرى. 

 باقي الصور = عدد صور الخيل = س.

 س  – 18=  2+  4+  6

 س   – 18=  12

 س  -= 18 – 12

 س -=  6-

 6إذن س =       

 6=  عدد صور الخيلفيكون 

 
 18لنعام + صور الزرافات + صور الخيل = صور الجمال + صور ا

 ، إذن الإجابة صحيحة.الناتجوهو  18=  6+  6+  4+  2

 

 



 

 

1) 44٫5  

 نحدد الرقم المراد التقريب إليه وهو هنا رقم الآحاد. -

فإن الرقم  5أصغر من  4، وبما أن 4انظر إلى الرقم الواقع على يمينه وهو هنا  -

 المحدد يبقا كما هو.

 .5إذن تقرب  إلى  -

2) 24٫25 

 نحدد الرقم المراد التقريب إليه وهو هنا رقم الآحاد. -

فإن الرقم  5من  صغرأ 2، وبما أن 2انظر إلى الرقم الواقع على يمينه وهو هنا  -

 .يبقى كما هوالمحدد 

 .25إذن تقرب  إلى  -

3) 58٫8 

 .8نحدد الرقم المراد التقريب إليه وهو هنا  -

 .5انظر إلى الرقم الواقع على يمينه وهو هنا  -

 .9إذن تقرب  إلى  -

4) 34٫36 

 .36نحدد الرقم المراد التقريب إليه وهو هنا  -

 ،3انظر إلى الرقم الواقع على يمينه وهو هنا  -

 فإن الرقم المحدد يبقا كما هو. 5أصغر من  3وبما أن  

 .36 إذن تقرب  إلى -
 

 



 

 

5)  
 .رقم الأحادنحدد الرقم المراد التقريب إليه وهو هنا  -

فإن  5من  كبرأ 9، وبما أن 9ع على يمينه وهو هنا انظر إلى الرقم الواق -

 .1زيد الرقم المحدد ي

 .2إذن تقرب  إلى  -

 2د(  الإجابة الصحيحة:

 

6)  
 .رقم العشراتنحدد الرقم المراد التقريب إليه وهو هنا  -

 5من  صغرأ 4، وبما أن 4انظر إلى الرقم الواقع على يمينه وهو هنا  -

 .المحدد يبقى كما هوفإن الرقم 

 .67٫3ذن تقرب  إلى إ -

 67٫3ب(  الإجابة الصحيحة:

 



 

 

 18=  9 – 27قدر:   (7
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الأرقام في كل منزلة ثم ضع  طرحرتب الفواصل العشرية بعضها فوق بعض، ثم ا

 الفاصلة العشرية.

 .ة، إذن الإجابة معقول18قريبة من  17٫61التحقق: 

 37=  5+  32قدر:    (8
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الأرقام في كل منزلة ثم ضع  جمعرتب الفواصل العشرية بعضها فوق بعض، ثم ا

 الفاصلة العشرية.

 .، إذن الإجابة معقولة37قريبة من  36٫57التحقق: 
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 كيلو متر. 28٫07 = 11٫35+  16٫72ع = المجمو (11

 

 



 

 

  
 ما معطيات المسألة؟

 .8 ÷العدد  قسمة -

 .2طرح من الناتج  -

 .5× ضرب ناتج الطرح  -

 .10أصبح الناتج  -

 والمطلوب:

 إيجاد العدد. -

 حل بطريقة عكسية. 

 ابدأ بالنتيجة النهائية ثم حل عكسيا خطوة تلو الأخرى. 

 10 = 5× ناتج الطرح 

 .2=  ناتج الطرح

 4 = 2 + الطرحناتج 

 4=  قسمةناتج ال

 8=  4 ÷إذن العدد 

 32فيكون العدد = 

 

 
32  ÷8  =4 

  4 – 2  =2 

  2  ×5  =10 

 إذن الإجابة صحيحة.
 

 



 

 

ما أنفقته =  (13

  
  
4 75
8

25

50

13


‚
‚

‚

  

الباقي لديها = 
  

16 00
13 25

3 75


‚
‚

‚

 ريالا. 75٫3=  

 

14)  
 47=  35+  12قدر: 

     

12 46
34 9

4 6

0

7 3


‚
‚

‚

  

الأرقام في كل منزلة ثم ضع  جمعرتب الفواصل العشرية بعضها فوق بعض، ثم ا

 الفاصلة العشرية.

 .، إذن الإجابة معقولة47قريبة من  47٫36التحقق: 
 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 عدد الكيلوجرامات من التفاح التي اشترتها ميسون = (11

      

  
  
7 23
6

68

45

13


‚
‚

‚
 كيلوجرام. 68٫13=  

 

 .7٫0 وأقل من 6٫5إذن هي أكبر من  6٫7النقطة ن وهي تمثل  (12

 



 

 

 =    المسافة التي قطعها يومي السبت والأحد 

                             
120 4

72

1 5

1

92


‚
‚

‚

 .كلم 5٫192=                   

 =    المسافة التي قطعها يومي الاثنين والثلاثاء

                                
13 9

3

7 7

8

1


‚
‚

‚

 .كلم 7٫17=                 

 =   المسافة التي قطعها من السبت إلى الثلاثاء 

                               
192 5

17

2 2

7

10


‚
‚

‚

 .كلم 2٫210=                 

 =             المسافة التي قطعها عبد العزيز كلها

                            
210 2
275

5 6

4

48


‚
‚

‚

 .كلم 6٫485=                   

 

 

 


